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REGISTRO DE COMPARE CIMENTO 

Senado Federal 
55a Legislatura 

3a Sessão Legislativa Ordinária 

1 a Reunião Preparatória da 3a Sessão Legislativa Ordinária, às 16 horas 
Período: 01102/2017 07:00:00 até 01102/2017 20:35:00 

Partido UF Nome Senador Presença 
PDT RO Acir Gurgacz X 

PSDB MG Aécio Neves X 

PSDB SP Aloysio Nunes X 

PV PR Álvaro Dias X 

pp RS Ana Amélia X 

PT RR Ângela Portda X 

PSDB MG Antonio Anastasia X 

PSB SE Antonio C Valadares X 

PTB I' E Armando Monteiro X 

PSDB TO Ataides Oliveira X 

pp AL Benedito de Lira X 

PSDB PB Cássio Cunha Lima X 

PR MT Cid inho Santos X 

pp I' I Ciro Nogueira X 

PPS DF Cristovam Buarque X 

PSDB se Dalirio Beber X 

PMDB se Dário Berger X 

DEM AP Davi Alcolumbre X 

PMDB MA Edison Lohão X 

PSDB SE Eduardo Amorim X 

PMDB AM Eduardo Braga X 

PRB R .I Eduardo Lopes X 

PMDB Pl Elmano Férrer X 

PMDB CE Eunicio Oliveira X 

PT RN Fatima Bezerra X 

PSB PE Fernando Coelho X 

PTC i\ L Fernando Collor X 

PSDB PA Flcxa Ribeiro X 

PMDB RN Garibaldi Alves Filho X 

pp AC Gladson Camel i X 

PT PR Gleisi Hoffmann X 

PMDB DF I-lélio José X 

PT PE Humberto Costa X 

pp RO Ivo Casso! X 

PMDB PA Jader Barbalho X 

PMDI:l MA João Alberto Souza X 

PSB AI' João Capiberibe X 

PT i\ C Jorge Viana X 

DEM RN José Agripino X 

PSDB SP José Aníbal X 

PMDB PB José Maranhão X 

PSD MT José Medeiros X 

PT CE José Pimentel X 

PMDB ·r o Kàtia Abreu X 

PSD RS Lasier Martins X 

PSB BA Lidicc da Mata X 

Emissão 02/02/2017 I 0:42:57 
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REGISTRO DE COMPARE CIMENTO 

Senado Federal 
55a Legislatura 

3a Sessão Legislativa Ordinária 

1 a Reunião Preparatória da 3a Sessão Legislativa Ordinária, às 16 horas 
Período: 01/02/2017 07:00:00 até 01/02/2017 20:35:00 

Partido UF Nome Senador Presença 
PT RJ Lindbergh Farias X 

PSB GO Lúcia Vânia X 

PR ES Magno Malta X 

DEM SE Maria do Cam1o Alves X 

PMDB SP Marta Suplicy X 

PSD AM Omar Aziz X 

PSD BA Otto Alencar X 

PSDB se Paulo Bauer X 

PT RS Paulo Paim X 

PT PA Paulo Rocha X 

PSC MS Pedro Chaves X 

PMDB PB Raimundo Lira X 

REDE AP Randolfe Rodrigues X 

PT Pl Regina Sousa X 

DF Reguffe X 

PMDB AL Renan Calheiros X 

PSDB ES Ricardo Ferraço X 

pp BA Roberto Muni z X 

PMDB PR Roberto Requião X 

PSB MA Roberlo Rocha X 

PS B RJ Romàrio X 

PM DB RR Romcro Jucá X 

DEM GO Ronaldo Caiado X 

PMDB ES Rose de Freitas X 

PSD AC Sérgio Petecão X 

PMDB MS Simone Tebet X 

PSDB CE Tasso Jereissati X 

PTB RR Thieres Pinto X 

PMDB RO Valdir Raupp X 

PCdoB AM Vanessa Grazziotin X 

PR TO Vicentinho Alves X 

PMDB MS Waldem ir Moka X 

PR MT Welli ngton Fagundes X 

PP GO Wildcr Morais X 

PMDB MG Zezé Perrella X 

Compareceram 81 senadores. 

Emissão 02/02/2017 10:42:57 
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O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB - AL) - Sob a proteção de Deus, 

iniciamos os nossos trabalhos. 

Há número regimental. 

Declaro aberta a 1 ª Reunião Preparatória da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 55ª 

Legislatura. 

A presente reunião preparatória, como todos sabem, destina-se à eleição e à posse do 

Presidente do Senado Federal que exercerá o mandato no biênio 2017/ 2018. 

Srªs e Srs. Senadores, antes de passarmos ao objeto da reunião, eu tenho a satisfação de 

apresentar-lhes, sobre as bancadas de V. Exªs, a nova edição do Relatório da Presidência do 

Senado Federal, publicação realizada pelo Senado Federal desde 1830, que consolida os dados de 

toda a produção legislativa e a atuação parlamentar das Senadoras e dos Senadores. 

Feitos esses registros, passamos ao objeto desta reunião preparatória. 

Nos termos do art. 60, §1 º, do Regimento Interno do Senado Federal, consulto o Plenário 

quanto a eventuais candidaturas ao cargo de Presidente do Senado. 

O SR. EDUARDO BRAGA (PMDB- AM) - Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PJ\!IDB- AL) -Senador Eduardo Braga.. 

O SR. EDUARDO BRAGA (PMDB- AM. Sem revisão do orador. ) - Sr. Presidente, em 

nome do PMDB, em reunião na. manhã de ontem, é importante comunicar a. V. Exª e à Casa. que, 

por aclamação e à unanimidade elos presentes, da. Bancada., o nosso Líder, Senador Eunício 

Oliveira, recebe, portanto, a indicação ele nosso Partido para a candidatura à Presidência ela Casa, 

elo Senado, e elo Congresso N aciona.l. 

Portanto, o PMDI3 indica, Sr. Presidente, a candidatura do nosso Senador Eunício Oliveira, 

um homem com larga experiência no Parlamento, que, com certeí\a , engrandecerá, fará. com que 

esta Casa continue o brioso e correto trabalho que V. Exª conduziu ao longo desses anos à frente 

do Senado e do Congresso Nacional. 

O PMDB indica a candidatura do Senador Eunício Oliveira. (Vide item 2.1.1 do 

sumário) 

O SR. MAGNO MALTA (Bloco Modcrador/ PR - ES. Pela ordem. Sem revisão elo 

orador.) - P ela ordem, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PJ\!IDB- AL) -Com a palavra. V. Exª. 

O SR. MAGNO MALTA (Bloco Moderador/PR - ES. Pela ordem. Sem revisão do 

orador.) - Sr. Presidente, faço uso da palavra para neste momento também fazer a indicação do 

nome do Senador José Medeiros para concorrer à Presidência da Casa. O Senador José Medeiros, 

embora seja um jovem Senador, jovem no exercício da vida pública e também no Senado - ele já 

tem uma história no seu Estado , apresenta um crescimento notório, visível, importante para o 

País no processo elo 1:mpeachment da ex-Presidente Dilma, no qual o Senador José Medeiros se 

mostrou atento, ávido aos clamores da rua, responsável com o Parlamento, com a sua fala, com os 

seus posicionamentos. Penso que é ele boa saúde, é ele bom tom, que haja dois bons nomes. O 

Senador Eunício é uma figura impoluta, amigo por quem tenho carinho, relacionamento, respeito, 

mas neste momento faço a indicação do Senador José Medeiros para. concorrer à Presidência ela 

Casa. (Vide item 2.1.1 do sumário) 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PJ\!IDB - AL) - Tendo em vista. , Srªs Senadoras, Srs. 

Senadores, haver mais de um candidato ao cargo de Presidente do Senado, a eleição será. 

procedida por meio ele urna eletrônica, a mesma urna eletrônica já utilizada pelas Senadoras e 

pelos Senadores nas comissões permanentes da Casa. 
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Nesse sentido, esse será o procedimento a ser observado: 

1 º - A urna eletrônica encontra-se posicionada junto à mesa, em cabine indevassável. 

2º - Os Senadores e as Senadoras serão chamados nominalmente, conforme lista oficial da 

Casa; pelo 1 º Secretário, e se dirigirão à urna; 

3u - Na urna, os Senadores e as Senadoras deverão, em primeiro lugar, digitar o respectivo 

código de três dígitos que COlTesponde aos três primeiros números de suas senhas; em seguida, 

deverão identificar biometricamente; 

4º- Estando habilitado para votar, o Senador ou a Senadora deverá escolher apenas um dos 

candidatos, cujas fotos aparecerão no painel da urna eletrônica, ou votará em branco; 

5º Senador Benedito de Lira, escolhido o voto: a Senadora ou o Senador, em seguida, 

deverá confirmá-lo, encerrando o procedimento, portanto, de votaçã.o; 

6º - Será considerado eleito Presidente do Senado Federal o candidato que obtiver a maioria 

de votos, presente a maioria da composição da Casa, em escrutínio secreto, conformo o disposto 

no art. 60, §1 º, inciso I, do Regimento Interno do Senado Federal. 

Não havendo objeção das Senadoras e dos Senadores, assim será feito. 

A Presidência esclarece que, uma ve,; que a votação é secreta, não haverá, portanto, na forma 

do Regimento, encaminhamento de votaçã.o, tampouco dcclaraçã.o de voto, nos termos do caput do 

art. 310 e do parágrafo único do art. 316, do Regimento Interno do Senado Federal. 

Prestados esses esclarecimentos: passa-se à eleição do Presidente do Senado Federal. 

Eu tenho a satisfação de conceder a palavra ao candidato Senador José Medeiros. 

Com a palavra V. Exª. (Pausa.) 

Senador José Medeiros, com a palavra V. Ex". 

O SR. JOSÉ MEDEIROS (Bloco Parlamentar Democracia Progressista/ PSD - ~IT. 
Pronuncia o seguinte discurso. Sem revisão do orador.) Sr. Presidente, Srªs e Srs. Senadores, 

Exmo colega Eunício Oliveira, candidato a Presidente desta Casa, cidadã.os e cidadãs de todo o 

Brasil e também do meu Estado de Mato Grosso, aproveito aqui para cumprimentar toda a 

Bancada Federal do Estado de Mato Grosso aqui no Senado: Senador Vvellington Fagundes, da 

minha cidade; Senador Cidinho Santos; c também rcmemoro aqui o ex-Senador Pedro T aques, 

Governador do meu Estado, enfim, t odos os mato-grossenses e todos os brasileiros. 

Amigos e amigas que nos acompanham pela rede TV Senado, Rádio Senado e pelas redes 

sociais, hoje é um dia verdadeiramente especial. É um dia em que subo a esta tribuna nã.o somente 

como Parlamentar eleito, com mandato constituído, para representar o Estado de Mato Grosso, 

mas um dia em que me apresento a meus pares e a todo o País na posição de candidato à 
Presidência elo Senado Federal c do Congresso Nacional, esse rclevantíssimo cargo, que tem entre 

suas funções o comando do Poder Legislativo, a chefia administrativa do Senado Federal e a 

substituição elo Presidente da República em suas ausências eventuais. 

Disso tudo nós sabemos, mas eu faço questão ele iniciar o meu discurso com essa 

contextualização bem evidente porque: na polít ica, Senador Renan Calheiros: por vezes, esquece-se 

elo óbvio. Isso pode ser efeito do dia a dia em Brasília, elas aproximações puramente partidárias ou 

elas afinidades pessoais, que naturalmente vã.o se formando, mas o fato é que a política é feita ele 

pessoas. E , como pessoas, nós corremos sempre o risco de confundir o cotidiano, esse cotidiano 

parlamentar, com outros t ipos menos complexos de relações pessoais. 

Por isso, meus caros colegas, é que nós devemos martelar em nossa cabeça, todos os dias, o 

óbvio do que traduz a nossa atuaçã.o como representantes do povo; o óbvio do que significa a 

nossa entrada diária neste prédio; o óbvio do que significa ser Senador da República. 
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Rcmcmoro a minha adolescência, quando se falava que ia chegar no Município, Presidente 

Fernando Collor, a figura de um Senador- o que representava aquilo para aquela comunidade. O 

óbvio do que realmente importa todas as vezes em que nos reunimos neste plenário, 81 homens e 

mulheres, para expressar ideias e tomarmos as mais difíceis e importantes decisões deste País. 

Sou novato, estou chegando à Casa, mas eu fico imaginando quantas decisões difíceis Senador 

Pimentel, Senador Moka, Senador Cristovam tiveram que tomar aqui, e tantos outros que me 

antecedem há muitos anos nesta Casa. 

Qual a obvicdade que marca a sessão de hoje? Ora, é o fato de que a escolha do ocupante de 

um cargo com funções tão grandiosas e decisivas, como a de Presidente do Senado Federal , 

corresponde ao momento mais relevante desta Casa pelos próximos dois anos. É o momento ele se 

escolher rumos , de se apontar caminhos c direções, seja cu o escolhido, seja o Senador Medeiros o 

escolhido, seja o Senador Eunício o escolhido. Todos nós teremos que apontar rumos. 

Mais do que isso: é o momento em que esta Casa há de buscar o seu verdadeiro ponto de 

centralidade, Senador Randolfe, olhando-se no espelho da vontade popular e projetando de volta 

ao País a imagem que deseja ost entar pelos próximos dois anos. 

Todos carregamos conosco um pouco elos sonhos e anseios dos brasileiros. A política é e 

sempre deverá ser um celeiro ele sonhos, expectativas c esperanças. 

Quando termina uma eleição no domingo, o pedreiro, a cozinheira, o executivo, todos vão 

t rabalhar , mas aquele dia de domingo representou o sonho, a expectativa de que algo novo virá. 

Provavelmente, na segunda-feira nada mudará na viela dele. Será uma segunda-feira como outra 

qualquer, mas aquele domingo, em que se foi lá e colocou o voto na urna, representou um 

momento de sonho, de esperança ele que algo novo virá. 

É na escolha da Presidência desta Casa que começamos a decidir como pretendemos 

concretizar os sonhos do povo brasileiro. Sim, Sras e Srs. Senadores, é de sonhos que estamos 

falando. A política é, acima ele tudo, a esperança de novos rumos, o sonho, e, no momento em que 

nós fi:;-;ermos com que ela pare ele criar esperança, ela nào servirá para mais nada. 

É esse, Srªs e Srs. Senadores, o significado coletivo das palavras e ações nesta sessão ele hoje: 

que sejamos plantadores de sonhos, de esperança, de expectativa. Isso toma um significado muito 

maior neste momento pelo qual passa a República. 

Independentemente das cores partidárias, todos nós encarnamos a esperança, do mais simples 

dos brasileiros ao mais erudito, um significado ainda maior quando tomamos em consideração este 

inegável momento: um tempo ele restauração econômica do País, de superação elas sucessivas 

turbulências políticas, c um tempo de recuperarmos o equilíbrio das relações entre a União, 

Estados e Municípios. 

É bem verdade que às vezes analisamos o cenário e dizemos "temos um País CUJa política 

virou discussã.o elo ódio', mas até aqui nós temos a responsabilidade também nesse cenário, como 

nos expressamos e como vendemos o futuro à população brasileira . 

É um tempo de fortalecer no Brasil uma cultura de acolhimento e um ambiente fértil a quem 

gera emprego, e aí eu ressalto essa palavra - emprego. Nossa atençã.o precisa estar centralmente 

voltada a esse direito básico de todo ser humano, e não cabe aqui dizer quem foi culpado por 

termos esse tanto de brasileiros empregados. Cabe aqui, a todos, nos unirmos, para buscarmos 

propiciar a oportunidade a todos os brasileiros ele terem pleno emprego, de terem a oportunidade 

de trabalhar, prover as condições dignas às suas famílias. 

Mas corno vamos fazer isso? 
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É por tudo isso, Senadora Ana Amélia, que o dia de hoje é também um dia obviamente 

democrático. 

Senador Moka, meu conterrâneo, meu quase conterrâneo, de Mato Grosso do Sul, é por tudo 

Isso que estamos aqui, buscando um dia de reforço da nossa democracia, um dia da democracia 

mais ativada, um dia de democracia pulsante, um dia para radicalizarmos no único dos 

radicalismos saudáveis, que é a democracia, esse remédio para todos os extremismos. 

Portanto, o Senado Brasileiro tem que ser radicalmente democrático. 

É um dia em que precisamos relembrar que a democracia só alcançou essa dimensão graças à 
luta de brasileiros e brasileiras, como o Senador Capiberibe, que não se pouparam em arriscar suas 

próprias vidas para que o sonho democrático se tornasse realidade. 

Tive a oportunidade de ler o livro c aconselho aos Senadores que possam ler Florestas do 

Meu Exílio. A gente pode refletir o que é um ideal, o que é um sonho, o que a. política. faz com 

certos indivíduos, ele poder se doar por um projeto. 

Por isso, ainda que a t radição da Casa tenha se acostumado a referendar o nome indicado 

pela. maior Bancada., devemos nos perguntar se a. escolha do Chefe do Poder Legislativo há de ser 

realmente um ato de simples protocolo, um mero bater de carimbo da. instituição Senado Federal 

para. uma escolha feita pelo partido majoritário. Devemos nos perguntar se realmente queremos 

fazer desta sessão apenas uma. cerimônia. ele recepção do nosso Presidente. Eu penso que não. Eu 

penso que não seja. isso que a população brasileira. espera de nós, Senador Aécio Neves. 

Por isso, estou aqui, nest a tribuna, como um candidato a Presidente do Senado Federal, para 

representar boa parte das brasileiras e dos brasileiros que desejam participar, pela via 

democrática, adequadamente, dos debates, da escolha do Poder Legislativo. E digo isso porque, 

Senador Petecão, o poder já não é o mesmo. Antigamente o cidadão simples precisava, Presidente 

Fernando Collor, das instâncias partidárias. Quando V. Exa foi Presidente, um cidadão comum 

jamais poderia ter acesso ao Presidente, porque, não havia como, ele estava lá no sul do País. 

Hoje, com o Twitter, dependendo do momento, o cidadão consegue falar direto com o Presidente 

da. República. O poder mudou, como di7.ia Moisés Naím, o escritor vcnc7.uelano. 

Por isso, estou aqui, Senadores. É por est es que estou aqui hoje: do cidadão que nos 

acompanha em Mato Grosso, meu Estado, passando por t odos os demais brasileiros que gritam 

por novos tempos. É também pelos movimentos sociais que estou aqui, por aqueles que me apoiam 

e por aqueles que não me apoiam. Recebi hoje várias mensagens, dizendo: "Nós apoiamos o 

Senador Eunício, seu golpista!" Recebo a crítica - isso faz parte do debate político - , assim como 

recebi atos de apoios de outros movimentos. Mas isso é democracia em ebulição. A democracia 

direta. são as pessoas quase que exercendo um mandato direto, porque hoje a tecnologia nos 

propiCia ISSO. 

Nossa candidatura tem sido próxima, tem sido saudável a sua construção, e explico o porquê: 

porque ela não surgiu da vontade do Senador Medeiros. Na verdade, havia um bloco de Senadores 

que queria que o P:\IIDB pudesse ter duas candidaturas. E não era. nada contra o Senador Eunício, 

mas sim esse bloco de Senadores queria que o Senado pudesse apresentar duas opções. E, como 

não foi possível, e isso tem que ser respeitado, porque o PMDB tem essa cultura da organicidade 

partidária, foi que surgiu, da vontade desses Senadores, que colocássemos mais um nome. E 

agradeço pela confiança de me escolherem. 

É preciso di7.er , Senador Eunício, que a minha campanha não significa uma ofensiva raivosa 

ou desmedida ... 

(Soa a campainha. ) 
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O SR. JOSÉ MEDEIROS (Bloco Parlamentar Democracia Progressista/PSD - MT) - ... 

destinada a causar fraturas , distensões ou divisionismos no Senado Federal. 

Como eu lhe disse no primeiro telefonema que fiz , esta campanha seria à altura da Câmara 

Alta do País, esta campanha não seria uma luta de l'v1MA, esta campanha seria um embate e, no 

máximo, uma luta de esgrima. Muito menos seria uma forma de minar esse ou aquele colega 

candidato. Embora muitos tenham apelado para que meu tom fosse rude, não sei fazer política de 

outra forma. 

O que me preocupa aqui é tão somente a instituição e o seu fortalecimento , o seu 

fortalecimento e a unidade, pois, como disse na carta que encaminhei a V. Exªs, acredito que a 

unidade, na política, não se coreografa ... 

(Interrupção do som.) 

O SR. JOSÉ MEDEIROS (Bloco Parlamentar Democracia Progressista/PSD - MT) 

Presidente, conceda mais uns minutos a este Senador. 

O seu fortalecimento c a unidade, como disse na carta que encaminhei a V. Exª s, pois 

acredito que a unidade na política nã.o se coreografa nos bastidores; ela se apresenta viva, 

abertamente construída pelo debate público de ideias e proposições. 

Vejam, meus prezados colegas, que as manifestações de junho de 2013 marcaram o início ele 

uma nova era na política, em nosso País. O povo entendeu que a hora é de pôr as rédeas no 

t empo e ele dar carona ao seu próprio destino, como já disse o poeta. Tudo isso é como se o povo 

entendesse que o preço da liberdade é a eterna vigilância. 

Os pilares da ética, na política, foram alçados ao nível da exigência da população brasileira, 

mas, como disse um filósofo alagoano, a ética é um meio e não um fim em si mesmo. Sermos éticos 

é pressuposto básico para a concretização das ações que a população brasileira espera de nós 

Senadores. Já disse, diversas ve7.cs, que não sou daqueles que apontam o dedo, mas acho que uma 

candidatura ao Senado, Presidente Renan Calheiros, não pode ter, como pilar, a defesa da ética, 

porque isso tem de ser o básico. Então, que me desculpem aqueles que ficaram decepcionados, mas 

não contem comigo para fazer biombo ou sapatear em questões desse tipo. 

Como disse diversas vezes nesta tribuna, não sou ele apontar o dedo, ele modo que minha 

atuação será, como sempre foi, voltada a defender, ele forma irrestrita, a moral e a honra, valores 

que, por vezes, levam uma vida inteira para serem construídos no patrimônio de cada um, mas 

que podem ser destruídos em minutos. Eu nã.o faria desta tribuna um palco para destruir a honra 

ele ninguém que, depois, amanhã, pudesse ser inocentado, mas sua honra estaria destruída aqui. 

Isso nós precisamos ressaltar, Senador José 1\!Iaranhã.o. Precisamos, neste País, ter cuidado com os 

principais valores, valores muito mais caros elo que qualquer cofre ele banco cheio ele dinheiro: a 

honra e os valores de cada um. Isso demora, às vezes, repito, uma vida inteira para ser construído, 

mas pode ser destruído em segundos. Minha atuação será para defender, ele forma irrestrita, a 

moral e a honra desta Casa. 

Assim, Sr"'s e Srs. Senadores, entramos num novo jogo, o jogo ela verdade democrática, no 

qual o que nos resta fazer é ouvir a voz das ruas. Do contrário, cairemos no erro apontado por 

I\elson Rodrigues, para quem o pior cego só pode ser o surdo, Presidente. 

Com essa consciência e nessa perspectiva, passo a apresentar a.s principais propostas que o 

Senado Federal se torne cada vez mais democrático. São ideias que busquei captar tanto do 

contato direto com a população como do diálogo próximo com os demais Senadores. 
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Agradeço, de forma especial c carinhosa, as excelentes colaborações que recebi do Senador c 

mestre Cristovam Buarque, do Senador Lasier Martins, do Senador Reguffe e do Senador Roberto 

Requião. 

Vamos às principais propostas. No plano interno: da gestão e do processo legislativo, sao os 

seguintes os pontos a que pretendo dedicar especial atenção ... 

(Soa a campainha.) 

O SR. JOSÉ MEDEIROS (Bloco Parlamentar Democracia Progrcssista/PSD - MT) -

l\ão vou elencar todas as propostas feitas pelos Senadores: porque as incorporei à proposta e não 

quero me delongar: 

1. Pretendo levar a cabo a desejada democratização das relatarias com a distribuição dos 

projetos de forma randômica, de forma similar ao que é feito na distribuição de processos no 

Judiciário; 

2. Tramitarei a reforma do Regimento Interno, um diploma assistemático que já está 

desatualizado, que abre inúmeras brechas para casuísmos e voluntarismos ; 

3. Buscarei priorizar a discussão de matérias controversas nas comissões regimentais 

temáticas, minimizando, com isso, a criação de comissões especiais este aqui é um item sugerido 

pelo Senador Roberto Requião - ; 

4. Investirei na continuidade do aprimoramento administrativo da Casa, que obteve grandes 

avanços com a Presidência elo Senador Renan, o qual abaixou drasticamente os gastos desta Casa; 

exigência essa que não é só dos Senadores, mas da população brasileira, rcali7:ando estratégias c 

reduções de despesas e conciliando austeridade administrativa com a plenitude do desempenho da 

repretsentatividade popular; 

5. Proponho também que cada Senador tenha o direito, Senador Capiberibe, de ter um de 

seus projetos pautados e efetivamente deliberados em plenário, a cada legislatura, com o mesmo 

objetivo de evitar a captura da agenda legislativa por poucos Parlamentares, porque pode ocorrer, 

Senadora Fátima Bezerra, que V. Exª passe oito anos aqui e que nenhum projeto seja 

efetivamente tramitado por V. Exª. E lá em Caicó, de repente alguém pode dizer: 'A Senadora 

Fátima não aprovou um projeto sequer." Mas não está em vossas mãos, porque, às vezes, eles 

ficam nas gavetas elos escaninhos nas comissões; 

6. Considero necessária, ainda, a formulação de mecanismos que tornem mais transparente c 

participa.tiva a definição das pautas, tanto em plenário quanto nas comissões. 

Já do ponto de vista da agenda do Senado Federal eis que penso estar de acordo com o 

momento em que vivemos e com o que deseja a população. E essa sugestão da tramitação de um 

projeto por ano de cada Senador devo dar com justiça ao Senador Reguffe, que foi quem sugeriu. 

O Senado Federal deve assumir-se como farol de nossa democracia e esteio ele nossa 

Federação, a partir da convivência equilibrada entre os entes federados . Somente assim o debate 

das questões federativas refletirá o valor intrínseco ele cada Estado no desenvolvimento do País: 

independentemente de afinidades partidárias ou pessoais dos representantes em exercício. 

O ~!lato Grosso, Srªs c Srs. Senadores, é um Estado ela Fcclcraçã.o como qualquer outro, 

assim como Sergipe e todos os Estados são iguais. Por isso, nós nã.o podemos ter Senadores ele 

primeira: de segunda e de terceira. Sabem por quê? Porque os Estados brasileiros são iguais e 

precisam ser de forma isonômica bem representados aqui. 

O Senado deverá discutir com coragem e ponderação os grandes temas que estão na ordem 

do dia do P aís, atuando decisivamente para as reformas que a sociedade espera, com especial 
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atenção para a redução da burocracia, que atravanca este País, c a geração de empregos. Muitas 

vezes, o que impede, Senador Moka e Senador Lasier, um empresário investir no Brasil é a 

dificuldade, a forma pouco amigável com que este País trata quem quer investir, e isso faz com 

que o País se torne hostil ao investimento. Precisamos sair dessa cultura: Senador Magno Malta, 

de que quem produz é inimigo, de que quem gera emprego é inimigo. Nós precisamos chamar, 

buscar, ser amigáveis, Senador Armando Monteiro, mas, para isso, é preciso tirarmos os entraves, 

é preciso que a nossa legislação deixe de punir quem quer produúr, e este Senado tem grande 

rcsponsa bilidadc. 

Hoje os nossos Estados estão quebrados, mas o Senado também tem responsabilidade porque 

é na Comissão ele Assuntos Econômicos ... Senador Ricardo Ferraço, às vezes, chamam-lhe de 

caxias quando V. Exª olha as linhas c as filigranas dos pedidos ele empréstimo, quer saber se o 

Estado tem capacidade ele endividamento. Às vezes, chamam-lhe de chato, mas a resposta está aí: 

os nossos Estados estão literalmente quebrados. Por isso, temos que ter essa responsabilidade e 

esse olho. 

(Soa a campainha.) 

O SR. JOSÉ MEDEIROS (Bloco Parlamentar Democracia Progressista/ PSD - MT) -

Presidente, permitindo-me, sem querer abusar da vossa vontade - V. Exª sempre foi um 

Presidente paciente - , já caminho para o final. 

Como Presidente elo Congresso Nacional, pretendo retomar a centraliclacle elo Parlamento no 

debate orçamentário ... 

(Soa a campainha.) 

O SR. JOSÉ MEDEIROS (Bloco Parlamentar Democracia Progressista/PSD- MT) - ... 

medida ainda mais necessária depois da aprovação do Novo Regime Fiscal. Idêntico tratamento 

deverá ser concedido para a deliberação elos vetos presidenciais. 

Também considero urgente e justa a reformulação e aprovação definitiva do projeto que 

regulamenta a tramitação de medidas provisórias aqui, no Senado. 

Enfim, é preciso garantir a independência institucional, ele modo que o Senado figure sempre 

como um dos protagonistas das pautas públicas, e não mero coadjuvante do Poder Executivo. A 

independência, Senador Paim, e a harmonia são pressupostos constitucionais, e a Constituição diz: 

o Executivo, o Legislativo e o Judiciário, Poderes harmônicos e independentes entre si. Isso tem 

que ser levado ao pé da letra, e não podemos nos afastar um milímetro disso. 

É essa, Sras e Srs. Senadores, a espinha dorsal do que acredito ser um Senado Federal 

fortalecido, robusto, em sintonia com os novos tempos e alinhado à vontade popular, Senador 

Pedro Chaves. 

Senador Garibaldi, ainda muito menino, minha família saiu elo Rio Grande elo I\orte. O rumo 

era Mato Grosso. Na nossa bagagem, só tínhamos a esperança por dias melhores - c cito V. Exª 

porque é conterrâneo elo meu Estado. Sei que milhares e milhares de brasileiros depositam sua 

esperança por dias melhores na política, na nossa atuação, num futuro com um País melhor. 

Chega a hora , Senadora Vanessa Grazziotin, de mostrarmos renovação, de alimentar 

novamente a esperança elo nosso povo. 

O Texto Sagrado diz, Senador Anastasia, que se o sal for insípido para nada mais presta, 

senão para se lançar fora e ser pisado pelos homens. 

A política e o Senado da República jamais poderã.o se tornar insípidos. Nós temos que salgar 

a política brasileira. Nós temos a responsabilidade de ser o sal da nossa terra. É disso que o País 
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precisa, Senador Paulo Ba.ucr. E é essa alternativa que apresento à Casa. c ao País como um ponto 

de partida democrático e sempre aberto ao debate e ao diálogo. 

Convido-os a tornar realidade esse sonho. Convido cada colega, de todas as correntes e 

partidos, para que possamos unir esforços para fazer florescer um Senado Federal autenticamente 

capaz de ouvir e repercutir os legítimos pleitos dos brasileiros, atendendo com deliberações 

rápidas, responsáveis e consequentes as verdadeiras expectativas da sociedade brasileira. 

Ouso me dirigir diretamente aos Parlamentares do Partido dos Trabalhadores, esse P artido 

que, na década passada, foi o mais hábil em poder vender expectativa c sonhos aos brasileiros. 

Podem discordar do Partido como queiram, mas não se pode negar que por um bom tempo a 

sociedade brasileira sonhou. E nós não podemos deixar de sonhar. Nós nã.o podemos deixar ele 

acreditar. 

É exatamente assim que, merecedor da. confiança e do voto de V. Exªs, pretendo conduzir o 

Senado Federal da República. 

Muito obrigado. (Palmas.) 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB - AL) - Concedo a palavra ao Senador 

Eunício Oliveira.. 

V. Exª dispõe do tempo que for necessário para a sua manifestação. 

O SR. EUNÍCIO OLIVEIRA (P:..!IDB - CE. Pronuncia o seguinte discurso. Sem revisão 

do orador.) - Sr. Presidente Renan Calheiros, Srªs e Srs. Senadores, senhoras e senhores de todo o 

Brasil e do meu querido Ceará, que nos acompanham por esses meios de comunicação de todo o 

País. 

Minhas senhoras, meus senhores, é com muita honra. c também com muita humildade c 

responsabilidade que me apresento hoje, ante este Plenário, como candidato a receber de cada. um 

ele V. Exas a confiança do voto para presidir esta honrosa Casa. 

O Brasil, senhoras c senhores, atravessa um dos períodos mais difíceis da história da nossa 

República.. Porém, a cada crise temos a oportunidade de reafirmar nosso compromisso com a 

democracia e com a busca de soluções para que os brasileiros retomem a certeza de que vivem em 

um grande P aís. 

Os desafios postos a este Senado, ao Congresso e ao Estado brasileiro como um todo exigem 

liderança, maturidade, exigem firmeza, diálogo e desprendimento. 

É hora ele unir, e não é hora de dividir, de resgatar a confiança neste Parlamento e no Estado 

c de rcaproximar o Governo c o Congresso ela. sociedade. 

O caminho que me traz até aqui é o da tradição, caminho traçado e determinado por nosso 

Regimento Interno, pelo arcabouço jurídico que baliza e limita as nossas trajetórias e determina as 

nossas obrigações e os nossos limites. 

Nada mais democrático, Sr. Presidente, nada mais democrático do que observar os costumes, 

as tradições políticas de um povo e de suas instituições. Ser moderno é respeitar o estado 

democrático ele direito. 

Observando esses parâmetros da tradição, da democracia e elo respeito ao estado ele direito e 

ao Regimento Interno do Senado é que peço o voto ele confiança ele V. Ex"'s, meus colegas de 

Senado. 

Trago para esta postulação a experiência de três mandatos como Deputado Federal, do 

exercício do cargo de Ministro de Estado das Comunicações, dos seis anos de convivência 

harmoniosa nesta Casa, onde aprendemos a mais ouvir do que falar, a construir consensos do que 

apostar em dissensos. 
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A Liderança das Bancadas do PMDB, que exerço aqui c que exerci na Câmara dos 

Deputados, ensinou-me muito e agora aguça nesta caminhada da minha consciência a certeza de 

que servir ao Senado é servir à República e é servir ao meu País. 

E foi justamente a Bancada do meu Partido, o PMDB: a maior Bancada do Senado, a quem 

cabe tradicionalmente apontar, dentro de seus quadros, aquele que disputará a Presidência, que 

me honrou com essa designação. 

Quero ser o Presidente de um Senado unido, de uma Casa focada na difícil missão de 

acalmar as águas desse mar revolto da política brasileira a que assistimos hoje. 

O Senado Federal tem a obrigação de trabalhar em colaboração com os demais poderes e 

instituições da República, para implementar ações que recoloquem o 13rasil nos trilhos do 

crescimento, dos investimentos que geram emprego c mais pa7, c justiça social. 

Olhamos para a frente e vemos um horizonte turvo. Havemos de navegar. Entretanto, nossa 

bússola é a Constituição. E ela precisa. estar sempre em nossas mãos. Ao tomar posse aqui: todos 

nós juramos cumpri-la. E temos de fazer isso. Se o Texto Constitucional é a nossa carta náutica 

nessa travessia, não há necessidade de inventar caminhos alternativos. 

A Carta de 1988 define o Senado da República como a Casa da Federação brasileira, como o 

poder destinado a 7,elar pelo equilíbrio federativo. E cu me comprometo aqui a empenhar todo c 

cada dia, a cada hora e a cada minuto, todas as horas do meu mandato, que espero receber da 

maioria. dos Srs. e das Srª s Senadoras. Espero que nós todos, juntos, reconstruamos o nosso pacto 

federativo. 

Todos os grandes e graves problemas que afligem o Brasil passam pelos Estados, pelos 

Municípios, pela pacificação das relações entre os Estados. A crise fiscal: que vem sendo 

enfrentada de forma dura, séria e sem tréguas pelo Governo, reproduz-se também em cada uma 

das unidades da federação brasileira e é um problema para todos os governadores e para os 

prefeitos, sejam de grandes metrópoles, sejam de pequenos Municípios deste País. A queda da 

arrecadaçã.o de impostos e a urgência de se reorgani7,ar a cobrança e a repartiçã.o de tributos entre 

os demais entes da federaçã.o preocupam o Governo central, claro, mas preocupam todos os 

Estados e muitos prefeitos, sobretudo os das capitais e das grandes cidades. É papel deste Senado: 

como Casa da Fecleraçã.o: repito, colaborar com as soluções duradouras para isso, em conjunto 

com todas as esferas envolvidas. 

A Previdência Social brasileira, todos nós sabemos, está quebrada. Em breve esta Casa estará 

novamente diante da tarefa inalienável e irrecorrível de reformar o sistema previdenciário para 

salvá.-lo. Essa 6 uma das imposições do Governo liderado pelo Presidente Michel Temer. Não 6 

uma imposiçã.o. É, sim, uma urgência que o processo histórico propõe e impõe a todos nós para 

salvá-la . Mas não é só a Previdência ela Uniã.o que está quebrada. Estão quebrados os sistemas 

previdenciários dos Estados c dos maiores Municípios deste País. 

Aqui tenho a certeza de que não fugiremos à nossa responsabilidade de encontrar a ponte 

para a reforma. que vai dar futuro à Previdência Social. A opinião pública vai compreender essa. 

urgência. 

Também nos cabe trabalhar e buscar caminhos para ajudar governadores e prefeitos, que não 

podem fugir desse duro compromisso das contas que têm que prestar à sociedade brasileira. 

Há uma tragédia se abatendo sobre o sistema penitenciário brasileiro que, de resto, 

compromete todo o aparato da segurança pública do País. O povo brasileiro, horrorizado com as 

cenas de ba.rbárie, clama por soluções e respostas, e nós temos a. obrigação de colaborar, pois esse 

é mais um problema da federação e do nosso pacto federativo. 
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Outra tragédia, Sr. Presidente, Srªs c Srs. Senadores, que deprime a sociedade brasileira em 

muitos dos lares do País é o drama do desemprego. 

Há problemas conjunturais que nos obrigam a manter firmeza na condução da política 

econômica e, com isso, o Senado tem muito a colaborar. 

Há problemas estruturais que nos colocam no caminho ela ineficiência, ela improclutiviclacle. É 
o velho e conhecido chamado custo brasil. E contra ele o Senado pode fazer muito. 

Devemos, por exemplo, revogar leis e normas desatualizadas e inúteis . Governar não é apenas 

aprovar novas leis, mas também revogar as regras que já não servem aos propósitos originais. 

Temos de lançar luzes nos porões da burocracia e modernizar processos para acelerar e melhorar o 

ambiente ele negócios elo nosso País. 

O Senado é o grande guardião ela estabilidade elo Estado c, como integrantes desta Casa, 

precisamos trabalhar para reestruturar e restaurar a confiança em nosso sistema econômico. 

Sr. Presidente, Srª s e Srs. Senadores, nas últimas semanas, dediquei-me a ouvir cada um de 

vocês. Recebi grandes icleias e boas sugestões para fazer este Senado, este plenário, nossas 

comissões, o mandato de cada um de nós andar mais célere e mais sintonizado com os anseios da 

sociedade, com os anseios do nosso País. Recebi documentos e recebi sugestões que propõem várias 

ações para os próximos dois anos no Senado. Tive o privilégio, Sr. Presidente, de receber 

bancadas, ele discutir com Líderes, de procurar individualmente os Srs. e as Srª s Senadoras para, 

se os senhores me colocarem nessa posição honrosa de presidir esta Casa, não ser apenas o 

Presidente desta Casa, mas alguém que representa o sentimento elos Senadores e elas Senadoras, o 

sentimento ela sociedade brasileira. São resultados de discussões, de debates ele diversos Senadores 

e Senadoras. E eu incorporo essas reivindicações naquilo que for regimentalmente permitido a 

minha proposta de gestão. 

Vejo como urgente uma revisão do nosso Regimento Interno e do regulamento deste Senado 

Federal. É preciso adequá-los aos novos tempos, deixá-los muito mais arejados. 

É preciso reduzir ao mínimo necessário a criaçã.o de comissões especiais que restringem os 

espaços de discussões e debates nas comissões temáticas deste Senado Federal. É preciso fazer isso. 

E é este um dos meus compromissos. O extraordinário se impõe. Comissões especiais não podem 

virar rotina nesta Casa. 

Temos que restaurar o respeito absoluto aos direitos da Minoria aqui dentro. 

Integro a Maioria e o maior Partido desta Casa. Recebi a indicação para disputar a 

Presidência desta Casa, porque sabemos respeitar tradições, regimentos e leis. 

As maiorias se constroem hoje em torno de projetos, de visões de futuro c de expectativas 

comuns. 

Mas, nas democracias e integramos, graças a Deus, uma das melhores e mms v1vas 

democracias do planeta - , o direito das minorias é basilar para o convívio harmônico entre todos 

nós. 

Senhoras e senhores, quero dizer que é por isso que a minoria de hoje pode ser a maioria de 

amanhã. A alternância do poder é natural, é salutar, em uma democracia . E serei aqui um 

vigilante, um guardiã.o dos direitos da minoria nesta Casa. 

É por isso, Sr. Presidente, Sras e Srs. Senadores, que vejo como necessária e urgente uma 

mudança dos nossos costumes. Quero diz:er que vejo como necessário e urgente democratiz:ar a 

distribuiçã.o de rclatorias aqui dentro c também nas comissões temáticas que compõem o 

Congresso, o Senado Federal. 
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Ouvindo vocês, minhas colegas, ouvindo vocês, meus colegas, definir o rumo c o ritmo do 

nosso trabalho é o que desejo fazer na honrosa Presidência desta Casa e desta Mesa, se os 

senhores assim entenderem. Isso conferirá, além da maior celeridade aos nossos trabalhos, uma. 

natural visibilidade aos mandatos de cada um de nós, que o povo brasileiro, em nossos Estados, 

nos concedeu para que chegássemos até aqui. 

Ser ágil, ser contemporâneo e, sobretudo, ser transparente nas ações legislativas: esse é um 

desafio que a sociedade brasileira toda nos cobra e nos impõe. 

Por isso, não há, no Brasil, poder mais transparente do que esta Casa c o Congresso 

l'\acional. Grandes nomes presidiram o Senado Federal, como José Sarney, Antonio Carlos 

Magalhães, Ramez Tebet vejo ali a Senadora Simone Tebet, e na figura ela Senadora Simone 

Tcbct rclcmbro aqui um grande companheiro que presidiu esta Casa, o nosso Senador Ramc?; 

Tebet -, Ga.ribaldi Alves - que está aqui entre nós -, Renan Calheiros - que é nosso Presidente e 

que tentou, de todas as formas, fazer a modernização de vários e vários setores do Senado Federal. 

Todos eles dotaram esta Casa ele um potente conjunto ele ferramentas que nos permite 

exercer, graças a Deus, e ampliar ainda mais essa transparência que todos desejamos. 

Muitos desses aperfeiçoamentos, Sr. Presidente, resultaram da ação política e administrativa 

do corpo técnico do Senado Federal, composto por servidores dedicados, comprometidos c 

imbuídos ele espírito público. 

Vamos continuar essa. tradição de vanguarda., aprimorando processos, para. que Senadores e 

Senadoras exerçam seus mandatos com autonomia, com eficiência e com informação. 

A política, Sr. Presidente, exercida com "P" maiúsculo, resgatará a credibilidade ele homens e 

mulheres que escolheram viver, como nós - como eu, como todos os senhores nessa chamada 

arena política. 

O melhor meio ele fazer isso é atuando em consonância com os anseios ela sociedade 

brasileira, simplificando a viela elos cidadãos, tornando mais célere o processo legislativo e 

mantendo sintonia entre a vontade dos representados e a açã.o dos representantes. 

Como ex-Presidente ela Comissão de Constituição e Justiça e como Líder do P lVIDB, aprendi 

que o respeito às reivindicações ele todas as bancadas, independentemente elo número ele 

Senadoras e Senadores que as compõem, assim como obedecer a proporcionalidade ela composição 

da Mesa Diretora , das presidências de comissões e da distribuição de relatarias , é o caminho mais 

rápido para os melhores resultados. 

Em 2017, o Senado Federal deve ser um dos protagonistas no esforço de recompor as 

estruturas econômicas deste País, as estruturas fiscais c político-partidá.rias, com medidas que 

levem o Brasil a retomar, com força, o caminho do desenvolvimento e da coesão nacional. 

Sr. Presidente, Srªs e Srs. Senadores, imprensa elo I3rasil inteiro que nos assiste neste 

momento, minha mulher c meus filhos, que cstã.o ali ao lado me ouvindo, chegando ao fim desta 

fala, em que peço o voto ele confiança ele todos os Senhores, ele todas as Srªs Senadoras, reafirmo 

que é necessário fazer com que o Senado Federal não perca a. corrente contemporânea. da. luta. 

contra a corrupção neste País. 

Temos de assegurar o funcionamento pleno elo Estado ele Direito e o funcionamento ele cada 

uma das instituições da República, que têm ele cumprir seus papéis constitucionais. :\'Ias é 

essencial ser firme, ser duro e ser líder quando um Poder parece se levantar contra um outro 

Poder. 

O equilíbrio harmônico dos t rês Poderes, fazendo funcionar , em suas amplitudes, as 

engrenagens elo sistema ele freios e contrapesos pelo qual a democracia se autorregula nos Estados 
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contemporâneos será perseguido por mim, em todos os dias do meu mandato, se V. Exªs 

entenderem que eu possa presidir essa honrosa Mesa. 

Sr. Presidente, Srªs e Srs. Senadores, assim, mais uma vez, peço a todos vocês, meus colegas, 

minhas Ex mas Senadoras, meus Exmos Senadores, a honra ele ser merecedor da confiança de cada 

um ele vocês para capitanear essa travessia. 

Não colocarei a nau elo Senado contra as correntes, os ventos ou as marés tempestuosas. Sei 

que não navegarei soúnho e nã.o deixarei que nosso barco fique à deriva. 

Afinal, como disse o grande timoneiro Ulysses Guimarã.es, citando Fernando Pessoa: 

"Navegar é preciso! Navegar é preciso!" 

Quero, finalizando minha fala, agradecer a todos os senhores, agradecer ao Senador José 

Medeiros, que engrandece esta disputa aqui, nesta Casa. Mais uma vc7., obrigado a todos, c, mais 

uma vez, peço que me deem votos ele confiança e de esperança, porque eles serã.o também um 

crédito não a mim, mas um crédito à democracia e à esperança de que nós poderemos contribuir 

muito para o ajuste e o desenvolvimento deste País. 

Muito obrigado, Sras e Srs. Senadores. (Palmas.) 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB - AL) - Nós estamos realizando a 

primeira sessão preparatória para a eleição do Presidente do Senado Federal. Em seguida , o novo 

Presidente do Senado Federal, a ser eleito, fará a eleição para os demais cargos da Mesa. 

Sobre a mesa expediente que será lido pelo Senador Gladson Cameli . 

O SR. GLADSON CAMELI (Bloco Parlamentar Democracia Progressista/PP- AC) -

OFÍCIO DA LIDERANÇA DO PMDB Nº 11, DE 2017. 

Exmo Sr. Presidente, comunico a V. Exª, nos termos elo inciso VI elo art. 6õ elo Regimento 

Interno do Senado Federal, que o Senador Renan Calheiros (PMDB-AL) exercerá, a 

partir de 1 º de fevereiro de 2017, a Liderança do Partido do Movimento Democrático 

Brasileiro (PMDB) no período referente à 3ª e à 4ª Sessão Legislativa ela 5õª Legislatura . 

Liderança do PSDB. (Vide item 2.1.1 do sumário) 

Comunicamos a V . Exa que os Senadores elo PSDB decidiram, por unanimidade, indicar o 

Senador Paulo Bauer para ocupar o cargo ele Líder ela Bancada. (Expediente s/ 

nº/2017-Vide item 2.1.1 do sumário) 

Liderança do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB) à Presidência da Mesa do Senado 

Federal. 

(Soa a campainha.) 

O SR. GLADSON CAMELI (Bloco Parlamentar Democracia Progressista/PP - AC) -

A Bancada do Partido Trabalhista Brasileiro, com fundamento no art . 65, inciso VI, do 

Regimento Interno do Senado Federal, indica o nome do Senador Armando Monteiro, ele 

Pernambuco, para exercer o cargo de Líder da Bancada. (Expediente s/ nº /2017-Vide 

item 2.1.1 do sumário) 

Gabinete da Liderança do PSD, de 2017. 

Sr. Presidente, nos termos do inciso VI do art. 6õ do Regimento Interno do Senado 

Federal, informamos a recondução do Senador Ornar Aziz, do PSD do Amazonas, como 
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Líder do Partido Social Democrático para o biênio de 2017 e 2018. (Memorando nº 

1/2017-Vide item 2.1.1 do sumário) 

Comunicação de filiação de nobres Senadores. 

Sr. Presidente, comunico a V. Exª a minha filiação ao Partido da Social Democracia 

Brasileira (PSDB) a partir da presente data. 

Senador Eduardo Amorim. (Expediente s/ nº/2017-Vide item 2.1.1 do sumário) 

Exmo Sr. Presidente, apresentando meus cumprimentos a V. Exª, venho comunicar , de 

modo oficiaL que efetivei a minha filiação ao Partido do Movimento Democrático 

Brasileiro (PMDB) e, concomitantemente a esse ato, meu desligamento do Partido 

Trabalhista Brasileiro (PTB) na tarde de hoje 

Informo também que os documentos do ato de filiação serão encaminhados à Secretaria­

Geral da :Vlesa do Senado Federal para as providências necessárias. Respeitosamente, 

Senador Elma.no Férrer, do Estado do Piauí. (Memorando nº 3 / 2017-Vide item 

2.1.1 do sumário) 

Comunico, nos termos do art. 214 do Regimento Interno do Senado Federal, o ato de 

conhecimento do Plenário do Senado Federal, a minha desfiliação do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista) realizada por observância ao art. 21 da Lei 9.096, de 1995, com 

a consequente filiação ao PSD (Partido Social Democrático). Outrossim, informo que 

apresent ei a documentação comprobatória oportuna na sala das sessões. 

Senador Lasier Martins, do Rio Grande do SuL (Expediente s/ nº /2017-Vide item 

2.1.1 do sumário) 

S. Exª, Sr. Presidente do Senado Federal, Renan Calheiros. Ofício nº 9, de 2017 

Cumprimentando cordialmente, nos termos do art. 7º elo Regimento Interno, comunico a 

V. Exa que, a partir desta. data, passo a. integrar a Bancada do Partido T rabalhista 

Brasileiro (PTB). 

Atenciosamente, Senador Thieres Pinto, PTI3 de Roraima. (Ofício nº 9/2017- Vide 

item 2.1.1 do sumário) 

Chegaram mais três ofícios aqui à Mesa do Senado Federal: 

Sr. Presidente elo Senado Federal, nos termos elo art. 65, inciso VI, elo Regimento Interno, 

indicamos o Sr. Senador Vicentinho Alves para exercer a Liderança do Partido da 

República. no Senado FederaL (Expediente s / nº /2017-Vide item 2.1.1 do 

sumário) 

OFÍCIO Nº 1, DE 2017 DO GABINETE DA LIDERANÇA DO PAR TIDO 

DEMOCRATAS 

Sr. Presidente, os abaixo-assinados integrantes do partido Democratas, o DEM, do 

Senado Federal indicam o Senador Ronaldo Caiado, nos termos do inciso VI do art. 65 do 

Regimento Interno do Senado Federal para exercer as funções de Líder do partido. 
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A S. Exª o Sr. Presidente do Senado Federal pelo Gabinete da. Liderança do Partido 

Progressista. (Vide item 2.1.1 do sumário) 

Sr. Presidente, com os nossos cordiais cumprimentos e nos termos do dispositivo VI, do 

art. 65, do Regimento Interno desta Casa, os Senadores da Bancada do Partido 

Progressista no Senado Federal que subscrevem o presente, em reunião realizada nesta 

data, resolveram indicar o Senador Benedito de Lira ao cargo de Líder do Partido 

Progressista no período de fevereiro ele 2017 a janeiro ele 2019. 

Atenciosamente, os demais membros desta Bancada. (Ofício nº 1/ 2017- Vide item 

2.1.1 do sumário) 

Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB- AL) -Determino à Secretaria Geral da 

Mesa que apure o tamanho das bancadas para indicação das Lideranças. ( Fom do rnicTojone. ) 

Passamos à votação. 

A Presidência determina à Secretaria-Geral da Mesa. que, por favor, prepare a. urna de 

votação. (Pa'Usa.) 

(Procede-se à votação.) 

O SR. MAGNO MALTA (Bloco Moderador/ PR - ES. Sem revisão do orador) - Sr. 

Presidente, pela. ordem. 

Sr. Presidente, eu tomei uma decisão, ela minha autodeliberação, e estou indicando o Senador 

Cristovam como Líder do PPS, estou indicando a Senadora Vanessa como Líder do PCdoB, estou 

indicando o Senador Randolfe como Líder do Rede e estou indicando o Senador Alvaro como 

Líder do PV. 

O SR. CRISTOV AM BUARQUE (Bloco Socialismo e Democracia/ PPS - DF) -

Presidente, eu aceito. Eu sou o único. (Risos. ) 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB- AL) - Com os meus cumprimentos. 

Solicito ao 1 u Secretário que proceda à chamada elas Senadoras e elos Senadores, pela ordem 

ele antiguidade elos Estados que representam. 

O SR. VICENTINHO ALVES (Bloco Moderador/PR - TO) - Pela Bahia, Sr. 

Presidente: Senadora Lídice da Mata. 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB- AL) - Senadora Lídice da Mata. 

O SR. VICENTINHO ALVES (Bloco Moderador/ PR- TO) - Senador Roberto Muniz. 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. P"\'IDB - AL. Fom do microfone.) - Senador 

Roberto "\'Iuni:z. 

O SR. VICENTINHO ALVES (Bloco Moderador/ PR- TO) - E Senador Otto Alencar. 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB - AL) - Senador Otto Alencar, a urna 

está aqui à nossa esquerda. ( Pa'Usa.) 

Peço aos Senadores que, logo após a votação, por favor , não se retirem do recinto, porque o 

novo Presidente do Senado Federal, na forma elo Regimento - o Presidente a ser eleito agora pelos 

Senadores c pelas Senadoras - , condu:úrá a votação para os demais cargos ela "\'lesa. 

O SR. VICENTINHO ALVES (Bloco Moderador/ PR - TO) - Rio de Janeiro, Sr. 

Presidente: Senador Lindbergh Farias. 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB - AL) - Senador Lindbergh Farias. 
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O SR. VICENTINHO ALVES (Bloco Moderador/ PR- TO) - Senador Eduardo Lopes. 

(Pausa.) 
Senador Romário. (Pausa.) 

Maranhão) Sr. Presidente: João Alberto Souza, Edison Lobão. 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB- AL) - Senador Edison Lobão. 

O SR. VICENTINHO ALVES (Bloco Moderador/ PR- TO) - Senador Roberto Rocha. 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB- AL) - Senador Roberto Rocha . 

O SR. VICENTINHO ALVES (Bloco Moderador/ PR - TO) - Pará: Senador Flexa 

Ribeiro, Senador .Jader Barbalho, Senador Paulo Rocha. (Pausa.) 

Pernambuco: Senador Armando Monteiro, Senador Humberto Costa, Senador Fernando 

Bezerra. (Pausa.) 

São Paulo: Senador Aloysio Nunes Ferreira, Senadora Marta Suplicy, Senador José Aníbal. 

(Pausa.) 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB- AL) - O Secret ário-Geral da :\ilesa está 

fazendo a chamada de Senador e de Senadora por Estado. 

Nós estamos realizando a 1 ª Sessão Preparatória para eleiçã.o do Presidente elo Senado 

Federal. Como todos estão acompanhando, nós estamos com quórum pleno, há 81 Senadores 

presentes na Casa. E est a sessão está sendo transmitida ao vivo pelo Facebook e pelo Y ouTube. 

O SR. VICENTINHO ALVES (13loco Moderador/ PR- TO) - Minas Gerais: Senador 

Aécio Neves) Senador Ze~e Perrella, Senador Antonio Anastasia . (Pausa.) 

Goiás: Senadora Lúcia Vânia, Senador \ iVilder Morais, Senador Ronaldo Caiado. 

Mato Grosso: Senador Cidinho Santos, Senador José Medeiros) Senador Wellington 

Fagundes. (Pa'usa.) 

Rio Grande do Sul: Senadora Ana Amélia) Senador Paulo Paim, Senador Lasier Martins. 

(Pausa.) 
Ceará: Senador Eunício Oliveira, Senador José Pimentel) Senador Tasso Jereissa.ti. (Pausa.) 

Paraíba: Senador Cássio Cunha Lima, Senador Raimundo Lira, Senador José Maranhão. 

(Pausa.) 
Espírito Santo: Senador Magno 1\tia.lta, Senador Ricardo Fcrraço c Senadora Rose ele Freitas. 

(Pausa.) 
Piauí: Senador Ciro Nogueira ... 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDD- AL) Senador Ciro Nogueira. 

O SR. VICENTINHO ALVES (13loco Moderador/ PR - TO) .. . Senadora Regina 

Sousa, Senador Elmano Férrcr. 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB - AL) - Senadora Regina Sousa) Senador 

Elmano Férrer. (Pausa.) 

R.io Grande do Norte: Senador José Agripino, Senador Garibaldi Alves , Senadora Fátima 

Bezerra. (Pausa.) 
Santa Catarina: Senador Dalirio Beber, Senador Paulo Bauer) Senador Dário Berger. 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB - AL) - Senador Dário Berger. 

(O ST. Renan Calheiros, Presidente, deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo 

Sr. Jorge Viana, 1 º Vice-Presidente.) 

O SR. VICENTINHO ALVES (Bloco Mocleraclor/PR - TO) - Alagoas: Senador 

Benedito de Lira, Senador Presidente Renan Calheiros, Senador Fernando Collor. (Pausa.) 
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Estado de Sergipe: Senador Antonio Carlos Valadares , Senador Eduardo Amorim, Senadora 

Maria do Carmo. (Pausa. ) 

(O ST. Jorge Viana, 1 ° Vice-Presidente, deixa a cadeim da P'residência, que é oc'upada 

pelo ST. R enan Calheims, Pmc;idcnte.) 

O SR. VICENTINHO ALVES (Bloco Moderador/ PR - TO) - Amazonas: Senador 

Eduardo Braga, Senadora Vanessa Grazziotin, Senador Ornar Aziz. (Pausa.) 

Paraná: Senadora Gleisi Hoffmann, Senador Roberto Requião, Senador Alvaro Dias. (Pausa.) 

Acre: Senador Jorge Viana, Senador Sérgio Petecão, Senador Gladson Cameli. (Pausa.) 

Mato Grosso do Sul: Senador Pedro Chaves, Senador Waldemir Moka e Senadora Simone 

Tebet. (Pausa.) 

Distrito Federal: Senador Cristovam Buarque, Senador Hélio José e Senador Reguffe. 

(Pa'usa.) 

Rondônia: Senador Ivo Cassol, Senador Valdir Raupp e Senador Acir Gurgac;;o;. (Pausa. ) 

Tocantins: Senadora Kátia Abreu, Senador Ataídes Oliveira e Senador Vicentinho Alves - é 

o próprio. (Pausa.) 

Amapá: Senador João Capiberibe, Senador Randolfe Rodrigues e Senador Davi Alcolumbre. 

(Pausa.) 

Roraima: Senadora Angela Portela, Senador Romero Jucá e Senador Thieres Pinto. (Pausa.) 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB - AL) - Srs. Senadores, Srªs Senadoras, 

eu vou aproveitar este momento, antes de encerrarmos a votação e proclamarmos o resultado, 

para fa:zer uma rapidíssima intervenção. Senador Requião, Senador Fernando Collor, Senador 

Ornar, Senador Pimentel, eu vou aproveitar este momento para fazer uma rápida intervenção, 

porque, tão logo eu anuncie o resultado, a sessão, claro, já vai ser conduzida pelo Presidente eleito. 

Em um dos períodos mais áridos do País, o Senado Federal, pacificado e produtivo, manteve 

a altivez c a responsabilidade esperadas das instituições. Senador Ornar, ao longo de quatro anos, 

fizemos, na Casa, muitas mudanças. 

Administrativamente, eliminamos redundâncias e desperdícios e conferimos mais organicidade 

administrativa . A economia, Srs. Senadores, Sr11s Senadoras, foi de mais de R$884 milhões. Entre 

centenas de medidas, destacam-se a extinção do hospital do Senado, o fim dos inaceitáveis décimo 

quarto e décimo quinto salários pagos aos Parlamentares, a extinção de 25% das funções 

comissionadas, o aumento da jornada de trabalho, o corte dos supersalários acima do teto 

constit ucional, fusões administrativas, cancelamentos de contratos e de aposentadorias, redução de 

terceirizados e proibição de contratos emergenciais , entre outras, antecipando a própria crise que o 

País viveria na sequência. Com a racionalidade administrativa e com a venda da folha de 

pagamentos, ampliamos, Senador Armando ~Ionteiro , os investimentos do Senado Federal em 

mais de 200%, comparando-se com os investimentos de 2012. 

Adotamos um programa ele transparência único. Todas as informações aqui, no Senado 

Federal, são públicas, exceto aquelas que são protegidas por lei pelo sigilo. Contamos com a 

colaboração do Conselho de Transparência, que, como todos sabem aqui, no Senado, Senador 

Eduardo, é o único Conselho de Transparência do Poder Público a contar com integrantes da 

sociedade civil. Conforme várias entidades atestaram - entre elas, a Fundação Get úlio Vargas - , o 

Senado é a instituição pública mais transparente de todas as instituições públicas elo Brasil. Nós 

somos hoje, Srs. Senadores, 100% transparentes! 
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O vigor legislativo - c me permitam sobre isso algumas palavras - é inquestionável. 

Deliberamos 2.929 vezes, apreciando 2.929 matérias, sendo que 2.406 foram aprovadas, 

demonstração, Srs. Senadores e Srªs Senadoras, de que, apesar da pulverização partidária, somos 

capazes de reunir maiorias para ampliar a formulação ele políticas públicas. 

Foram inúmeros os avanços. Igualamos direitos ao aprovar a extensão dos direitos 

trabalhistas aos empregados domésticos, o Estatuto ele Juventude, o projeto que obriga a 

reconstituição de mama pelo SUS, a transparência no Ecad, a regulamentação da profissão de 

vaqueiro, o direito de transmissão da permissão de taxista, o financiamento da saúde, o Plano 

l\acional ele Educação, os ro:valties do petróleo para educação, saúde, Estados e Municípios, a 

ampliação das votações abertas, o orçamento impositivo, que quebrou o monopólio da União no 

tema, e a aposentadoria especial para pessoas deficientes. Aprovamos a nova lei do feminicíclio, o 

código de proteção ao usuário do serviço público, a universalização da Defensoria Pública, o 

refinanciamento das dívidas estaduais, a troca do indexador dessas mesmas dívidas, o fundo de 

combate à violência contra a mulher, a prevenção e a repressão ao tráfico de pessoas, a redução 

tributária para micro e pequenas empresas, a importante PEC para combater o trabalho escravo, 

a Lei Menino Bernardo com a ativa participação aqui, neste Senado Federal, da apresentadora 

Xuxa - , o piso salarial para os agentes comunitários ele saúde, o novo marco civil ela internet e a 

ampliaçào do Supersimples. Dignos de registro: o projeto criando a prevenção e combate à tortura, 

a PEC da música, a regulamentação das casas lotéricas, a lei do racha, a regulamentação da 

profissào de árbitro, o projeto ampliando o atendimento no combate ao câncer , a meia entrada 

para estudantes, reajustes na tabela do Imposto de Renda, o marco da biodiversidade, a chamada 

PEC da bengala, o fim do financiamento empresarial nas eleições, além de tantas outras 

proposições. 

Várias propostas , Senador Jorge Viana, originaram-se no Senado Federal. Entre elas, a 

instituição fiscal independente, já implantada nesta Casa, que é um considerável avanço; a Lei de 

Responsabilidade das Estatais, que contou com a magnífica participação elo Senador Tasso 

Jereissati; o fim da obrigatoriedade de a Petrobras participar com 30% no pré-sal; a gestão 

profissional elos fundos de pensão; e o fim elos supersalários no serviço público. 

No Pacto Federativo, Srs. Senadores - e já encerro - , convalidamos os incentivos fiscais; 

mudamos, como disse, o indexador das dívidas estaduais; c aprovamos o compartilhamento dos 

recursos das vendas não presenciais e o aumento de 1% no Fundo de Participação dos :Vlunicípios 

-já tínhamos dado 1%. 

Um testemunho que trago de Alagoas , Senador Aloysio: a quase totalidade dos prefeitos do 

Brasil, principalmente elos prefeitos elas capitais, só pagou os salários em dia, porque este Senado 

Federal, por sua. iniciativa, aprovou a repatriação dos ativos que estavam no ext erior e, no final, 

negociou para que fosse entregue, ainda na aclministraçã.o passada, a multa proveniente dessa 

repatriação. 

Após uma histórica reunião com os governadores, nós proibimos a criação de encargos aos 

Estados, Distrito Federal e Municípios sem a respectiva receita . 

Igualmente relevante foi, como falei, a repatriação de ativos, aprovada em duas rodadas. A 

nova repatriação, que valeria a partir de março ele 2017 - e está na Câmara dos Deputados - , 

também já foi aprovada aqui. E avançamos bastante ainda na primeira repatriação proposta do 

nosso querido Senador Randolfe Rodrigues. 

Também inserimos, como todos sabem, a segurança pública entre as competências comuns da. 

l:"nião, Estados, Distrito Federal e Municípios . 
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Facultamos, ainda, o acesso dos Estados a um percentual dos depósitos judicia.is c 

administrativos. 

São matérias de absoluta qualidade, que agregaram receita aos Estados brasileiros - a todos, 

sem exceção- e aos "Yiunicípios brasileiros também. 

E mais, quando se constatou, Senador Eunício Oliveira, que havia a utilização da totalidade 

dos depósitos judiciais pelos Estados de Minas Gerais, do Rio Grande do Sul e do Rio de Janeiro, 

nós criamos uma lei - uma nova lei - com critérios, com um fundo , para assegurar o pagamento 

das decisões judiciais. Essa matéria foi aprovada no Senado c foi para a Câmara dos Deputados -

e ainda está aguardando a apreciação daquela Casa do Congresso N acionai. 

A primeira demonstração desse vigor legislativo foi verificada logo após a volta do civismo, 

no meio do ano de 2013.Aprovamos aqui, Senador Aloysio, Senador Fernando Collor, Senador 

Valdir Raupp, mais de quarenta propostas, em menos de vinte dias. O povo bateu a nossa porta e 

o Senado trabalhou com a multidão à sua porta, na rua, dando respostas do Senado, do 

Parlamento, às manifestações, pautado legitimamente pela sociedade. 

Como todos lembram, nós agravamos a pena da corrupção e tornamos o crime de corrupção 

um crime hediondo. A ficha limpa para os servidores - o Senado Federal foi o primeiro órgão 

público do Brasil que implantou, por decisão interna, a ficha limpa para os seus servidores. 

Implantou por decisão interna porque essa matéria foi votada aqui no Senado e ainda não 

tramitou conclusivamente na Câmara dos Deputados. Portanto, o Senado é o único órgão público 

elo Brasil que usa essa regra: aqueles que não têm ficha limpa não integram seus quadros. 

Votamos também, na oportunidade, a redução ele exigências para apresentação de leis de 

origem popular; o fim da aposentadoria como prêmio para magistrados e promotores condenados 

por corrupção; a perda automática de mandato parlamentar em casos ele condenaçã.o; o direito de 

resposta nos meios de comunicação, o Simples para a advocacia e o fim do voto secreto para vetos 

e cassação de mandatos. 

Institucionalmente, como todos sabem, foram inúmeros os avanços. Criamos, aqui no Senado, 

as sessões temáticas para adensar discussões dos temas nacionais. Depois da lei que obriga a 

discriminar os preços dos impostos nos produtos, o Senado Federal , desde 2014, avalia o Sistema 

Tributário Nacional e afere a carga tributária que recai sobre a atividade produtiva .. Fortalecendo 

o Congresso, devolvemos, com os vetos , a palavra final ao Legislativo do processo parlamentar. 

Quanto às MPs, Srs. Senadores - e já concluo - , cujos conceitos de urgência e relevância 

vinham sendo banali:tados, deixamos de examinar aquelas que chegam ao Senado com menos de 

sete dias, c devolvemos algumas medidas provisórias inconstitucionais, entre elas uma que criava 

tributos. Criamos, como todos sabem, contra a própria Câmara dos Deputados, a pertinência 

temática, para evitar os jabutis e contrabandos, que tanta incerteza jurídica inspiravam e foram 

regras do Congresso Nacional, infcli?;mcntc, durante muito tempo. 

No Supremo Tribunal Federal prevaleceu - e é bom que todos escutem isso - a tese de que 

não se pode fazer o controle preventivo das leis. E coibimos os indiciamentos de Senadores pela 

Polícia Federal. 

Também, por iniciativa da \Ilesa do Senado Federal, mantivemos o tamanho das bancadas do 

Congresso Nacional. Todos se lembram de que uma decisão do Tribunal Superior Eleitoral mudou 

o tamanho da representação dos Estados no Congresso Nacional, e, por decisão do Congresso, nós 

votamos um decreto legislativo c mantivemos o tamanho das bancadas. 

Quando esta Casa, Srs. Senadores , foi invadida, reagimos à altura, algumas vezes de maneira 

enfática, porque a situação, infelizmente, exigia. Procuramos, como sempre, o reparo na Justiça. A 
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invasão dada por autoridade incompetente - um jui?: de primeira instâ.ncia - foi reformada pelo 

Supremo Tribunal Federal, devolvendo a harmonia e o equilíbrio entre os Poderes. Ninguém, Srs. 

Senadores, absolutamente, busca a imunidade, mas as apurações, como tenho dito em todas as 

oportunidades, precisam se fazer dentro da lei, no limite ela lei. Não se combatem eventuais crimes 

cometendo-se outros crimes. 

Na sessão temática sobre o abuso de autoridade, nós convidamos a virem aqui, para um 

debate franco, para uma conversa olho no olho, como est a, representantes elo Ministério Público e 

o juiz Sérgio Moro. Se o Legislativo entender que não deve votar matéria proposta pelo Supremo 

Tribunal Federal, tudo bem, mas esta matéria já é uma matéria enraizada na sociedade brasileira. 

Apesar das tentativas para embaçar o noticiário, o abuso de autoridade é uma matéria enraizada 

hoje na sociedade brasileira, tal qual o supcrsalário no serviço público, onde, infcli?:mente, alguns 

poucos, em detrimento de milhões, chegam a ganhar R$70 mil, R$80 mil, R$100 mil, R$200 mil 

por mês. 

A Mesa Diretora, Senador Jorge Viana, também foi altiva, como recomenda a Constituição 

FederaL na controversa liminar dada por um :VIinistro do Supremo Tribunal Federal pelo 

afastamento do seu Presidente e reformada pelo Pleno daquela Suprema Corte. 

Fi?:cmos, como todos sabem, revisões históricas das quais cu carrego comigo muito orgulho. 

Restituímos mandatos retirados ilegalmente do Senador Luís Carlos Prestes, do seu suplente, Abel 

Chermont, e do Presidente da República João Goulart. Foi uma espécie, Srs. Senadores, de 

exumação da própria história brasileira, recusando falsidades que perduraram por anos para nos 

reencontrarmos oficialmente com a verdade. 

No ápice da crise, o Senado Federal - já estou encerrando - ofereceu, como todos lembram, 

uma agenda ao País, denominada Agenda Brasil, que foi elaborada, como todos sabem, com o 

propósito de melhorar o ambiente de negócio, conferir previsibilidade jurídica, recuperar níveis de 

produtividade e a confiança elos agentes econômicos. O Senado nunca foi inclutor de crise; sempre 

fomos parte ela soluçào. A Casa se comportou como um Poder moderador, preservando as 

instituições, a independência elos Poderes, as garantias individuais coletivas e as soluções 

democráticas, sempre as soluções democráticas , recusando anomalias , sejam elas anomalias 

políticas ou anomalias institucionais. 

Os processos de impeachment, como todos viram no ano que passou, são atípicos. Eles 

deixam lições sempre amargas. Todos se ressentem dele. No processo que resultou no afastamento 

da Presidente da República, é imprescindível assinalar que o Senado Federal se pautou pela 

isençào, equilíbrio e responsabilidade. Adotamos o roteiro da Constituição, os acórdãos do 

Supremo Tribunal Federal e o precedente de 1992. Sob esta Presidência , a voz da oposição foi 

sempre sagrada como t ambém foi o direito ao contraditório, aos pra:zos e à ampla defesa. 

A democracia, Srs. Senadores, Srªs Senadoras, se constrói com ritos e com critérios 

isonômicos. Graças a Deus, à temperança e disciplina do Senado, chegamos a bom termo em 

sessões olímpicas que serào marcadas pela civilidade e respeito à própria divergência, que sào, 

aliás , fundamentos indissociáveis. 

O Senado Federal modulou a sua atuação, evitando uma disritmia institucional c fissura 

incuráveis para as futuras gerações. Demos as respostas na velocidade adequada e, como todos 

sabem, sem atropelos. Tocamos o processo no velocímetro da lei. Não pisamos no freio para 

procrastinar, nem aceleramos FJ.tropelando a defesa, território sagrado e inviolável - repito. 

Desejo, nestas poucas palavras, agradecer aos integrantes da :\Ilesa Diretora do Senado 

Federal, ao Senador Jorge Viana, 1° Vice-Presidente do Senado Federal, que em todos os 
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momentos, independentemente da circunstâ.ncia que nós vivwmos, cumpriu um importantíssimo c 

responsável papel; Senador Romero Jucá, 2º Vice-Presidente da Casa, que também em todos os 

momentos colaborou para que esse processo avançasse; Vicentinho Alves , 1 º Secretário, que foi 

fundamental para que nós transformássemos o Senado Federal em um órgão 100% transparente; 

Senador Zeze Perrella, 2u Secretário; Senador Gladson Cameli, 3u Secretário: Senadora Ângela 

Portela, 4a Secretária; e aos Senadores queridos, amigos: Sérgio Petecão, João Alberto Souza e 

Elmano Férrer. Sem eles os avanços do Senado, Senador Fernando Collor, Senador Benedito de 

Lira, não seriam possíveis. 

Eu quero agradecer ainda aos Líderes, a. todas as Senadoras, a todos os Senadores, aos 

servidores desta Casa., visitantes, colaboradores, homenageados, debatedores, jorna.lista.s, 

repórteres, tclcspcctadorcs, ouvintes c cada um que aqui compareceu com idcias, propostas ou 

mesmo críticas nesses últimos anos que marcaram a viela nacional. A permeabilidade é que faz 

esta Casa pulsar cada vez mais forte e ser representativa. 

Embora alguns segmentos no Brasil, na ambição do poder, estejam flertando perigosamente 

com o fascismo e desprezando o valor do voto, garanto, mais uma vez, que eles não passarão. A 

história não perdoa os oportunistas e jamais esquece os covardes e os omissos. 

A política exige reflexão, responsabilidade c a.ltivc?;. Os eleitos, no sistema representativo, não 

podem se transformar em uma manada tangida pelo medo e subjugada. pela publicidade opressiva.. 

Jamais seria Presidente do Senado Federal e do Congresso Nadonal para me c:onduzir com medo, 

para me conduzir com temor. Demonstrei isso por ocasião ela prisão elo ex-Senador Delcíclio elo 

Amaral, com flagrante forjado, que submeti, ele pronto, à apreciação elo Plenário do Senado 

Federal; das conduções coercitivas impróprias contra Senadores: das buscas e apreensões ilegais; e 

elos vazamentos manufaturados conforme a conveniência ela fonte. 

Depois das turbulências, Srs. Senadores e Sr<is Senadoras, é hora de um pouso suave para. o 

Brasil. Ele exige pacificação, concórdia e, também - sempre defendi e quero repetir - , a 

continuidade da Lava Jato. 

Eu desejo aqui, antes de anunciar o resultado da. eleição, cumprimentar mais uma. vez a 

Presidente Cármen Lúcia, pela recente homologação das delações da. Odebrecht. Tenho dito 

queria repetir que qualquer investigação requer transparência. Mesmo o fim do sigilo sempre nos 

aproxima da verdade, evita manipulações e evita vazamentos. 

Eu acho que quem já mudou o seu sistema investigatório, em todo o mundo civilizado - , e o 

Brasil precisa seguir esse caminho - precisa, antes de qualquer coisa, abrir o sigilo das 

investigações . A partir da ocorrência de qualquer fato, é preciso que se abra, que se quebre, se 

derrube o sigilo das investigações, para que a população não seja manipulada, o que infelizmente, 

com muitos é evidente que não com todos , tem acontecido no Drasil. 

O Congresso I\ acionai estará - como disse sempre, c queria repetir - em boas mã.os com a 

condução do Senador ... Permitam-me a falta de isençã.o, porque, nestas últimas palavras, eu não 

posso omitir a minha vontade, o meu desejo respeitosamente, ao Senador Medeiros , nã.o estou 

privado de emitir a minha consideração. Eu tenho absoluta convicção de que, se o Senador 

Eunício Oliveira foi eleito, ele conduzirá, com muita sabedoria, com muita competência, este 

Senado Federal, para que nós avancemos no sentido de outros progressos e, ainda mais, da 

transparência. 

O Eunício Oliveira, como todos sabem, mais do que meu Líder, é meu amigo querido, é meu 

amigo pessoal, a quem tenho uma grande estima e interlocução frequente. Como todos conhecem o 

Eunício, ele é um excelente administrador, um hábil negociador. Eu tenho certeza ele que ele não 
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economi7,ará suas melhores energias para que voltemos aos dias de prosperidade da sociedade 

brasileira. 

Eu quero, mais uma vez, agradecer a todos pela paciência e peço que Deus ilumine a todos 

nós. Ao futuro Presidente, que será anunciado agora, eu quero me colocar à disposição dentro 

desta Casa, com o meu trabalho, com a minha dedicação, para que ele possa materializar tudo 

aquilo que ele planejou. 

Mui to obrigado a todos os Senadores. (Palmas.) 

Declaro encerrada a votação. 

Nós vamos agora publicar o resultado. (Palmas.) 

(Lista de votação- Vide item 2.1.2 do sumário) 

(Procede-se à apuração. ) 

O SR. PRESIDENTE (Renan Calheiros. PMDB - AL) - Senador Eunício Oliveira, 61 

votos; Senador José Medeiros, 10 votos; e 10 votos em branco. 

Eu queria cumprimentar o Senador Eunício Oliveira no momento em que peço ao Senador 

Romero Jucá, ao Senador Fernando Collor, ao Senador José Pimentel que tragam o Senador 

Eunício Oliveira, eleito novo Presidente do Senado Federal, para que possa tomar posse nesta 

oportunidade. 

(O Sr.Renan Calheiros, Presidente, deixa a cadeira da Presidência, que é ocupada pelo 

Sr. Eunício Oliveira, Presidente.) 

O SR. PRESIDENTE (Eunício Oliveira. PMDI3 - CE) - Srªs e Srs. Senadores, meus 

companheiros, este é um momento em que eu gostaria de cumprimentar a todos em nome da 

nossa história cearense, de alguém que presidiu a nossa Casa, o nosso Senador Mauro Benevides, 

que se encontra naquela ponta. (Palmas.) 

Em nome dele, eu gostaria de cumprimentar todas as Srªs e os Srs. Senadores. 

Eu queria, em primeiro lugar, dizer que este é o meu primeiro pronunciamento como 

Presidente do Senado Federal, cargo que assumo com plena consciência da responsabilidade que é 

presidir não apenas est a honrada Casa, mas t ambém o Congresso ~acionai. 

Digo a todos vocês, caros colegas que me deram a honra de presidir o Senado, que dedicarei a 

este mandato toda a vontade da minha alma, toda a experiência que a vida me deu ao longo de 

tantos embates no mundo empresarial e no mundo político. 

Sou um homem público, Senador Renan Calheiros, já experimentado, um sertanejo forjado 

no enfrentamento de desafios. Quero oferecer a est a Casa, ao Senado Federal, toda a minha 

capacidade gerencial e política em prol da sociedade brasileira e do nosso querido Brasil. Conheço 

bastante os problemas sociais e os desafios a serem apresentados e enfrentados. Busco sempre a 

conciliação, o entendimento, o consenso possível. 

Uma organização só prospera quando há união, quando há entendimento, quando há 

consensos que condu:;:;am todos a um objetivo em comum. E nós, Sr3 s e Srs. Senadores, vivemos 

pelo entendimento, vivemos pelo consenso aqui, no Congresso Nacional, o coração da democracia. 

O Congresso N acionai é a Casa do povo e da Federação da República - os patrões mais 

exigentes, a quem todos nós devemos o melhor de nós mesmos. Aqui cada voto tem o mesmo 

valor. Aqui a independência , a autonomia, a dignidade e os grandes interesses da I\ação superam 

t odos os nossos interesses e todos os nossos outros valores. 
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No Senado Federal, a Naçã.o brasileira sempre depositou expectativas muito elevadas . Cabe a 

esta Casa., a. missão de, neste momento, colaborar no esforço de unir o País em torno de um 

projeto comum de desenvolvimento, de resgatar a confiança da sociedade no Parlamento brasileiro 

e no Estado brasileiro. 

A confiança em nossas instituições só será conquistada com a retomada do diálogo entre 

Governo, partidos políticos, entidades sindicais, entidades empresariais e sociedade civil 

organizada, com o olhar para toda a. população brasileira. E é o Parlamento que representa a. 

supremacia do poder da palavra sobre o poder da força, do diálogo sobre o monólogo, da. 

democracia sobre o autoritarismo. 

Nobres colegas Senadoras, nobres colegas Senadores de todo este Senado Federal, povo elo 

meu Ceará, povo do nosso querido Brasil, cabe a mim, neste momento, agradecer de coração aos 

que me honraram com o voto e com a confiança. Também quero garantir a este Plenário que 

honrarei todos os compromissos da fala que fiz ali, naquela tribuna, e os compromissos que assumi 

conversando com as Srª s e os Srs. Senadores, ouvindo a todos para. que, juntos, possamos 

construir aquilo que o Brasil espera de todos nós. 

Cabe a. mim agradecer de coração, mais uma. vez-;, aos que me honraram com o seu voto. 

Também quero dizer que sei o tamanho da. responsabilidade, Senador Renan Calheiros, que acaba 

de concluir o seu mandato com dedicação a esta. Casa e com a. dedicação que procurou ter, o 

tempo inteiro, na modernização dos trabalhos, na transparência. deste Congresso Nacional e deste 

Senado Federal. 

Agradeço a Bancada do meu querido PMDB aqui do Senado, que antes me honrou com a 

Liderança. e agora. com este, que é um dos cargos mais importantes da. República. Agradeço ao 

Presidente Michel Temer, que, em todos os momentos deste processo, manteve uma conduta 

republicana. à altura. de um Chefe elo Poder Executivo. 

Ouvi aqui o Senador Renan Calheiros, ant es de anunciar, fazer um gesto para com este 

Líder, ainda. Líder do P:VIDB naquele momento, dizendo da esperança. dele - inclusive 

representando o PMDB e naquele momento ainda na Presidência desta Casa- no nosso trabalho. 

Eu quero agradecer a todos, mas quero dirigir também palavras especiais ao povo do meu 

querido Ceará, onde tudo começou e sem o qual este destino não teria se realizado. 

O Presidente do Senado é o Presidente de todos os Senadores. Por isso, homenageio também 

aqueles que votaram no Senador José Medeiros, um dedicado Parlamentar, que tem merecido 

aqui, nesta Casa, o respeito de todos nós. 

Esta missã.o que assumo hoje nã.o será conduzida solitariamente. Esta missã.o que assumo 

hoje quero dividir com todos os Srs. e as Srªs Senadoras que compõem esta Casa. Serei apenas o 

líder ele um processo democrático que começa com a Presidência, prolonga-se na Mesa Diretora e 

chega ao ápice no Plenário, com a participaçã.o ele todos os Senadores c ele todas as Senadoras. 

Finalmente, eu agradeço às minhas assessorias, pela dedicação e pelo trabalho incansável por 

onde passei. 

Eu quero fazer um agradecimento especial à minha mulher. (Palmas.) 

Por coincidência elo destino, estamos fazendo hoje 37 anos de casados. (Palmas.) 

Finalmente, agradeço à minha família. Agradeço à minha mulher, como já falei ; aos meus 

filhos, tã.o dedicados a este pai; aos meus irmãos; aos genros e aos netos, às netas, pela paciência, 

pelo apoio e pela confiança que sempre recebi de todos. 
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Homem de fé que sou, agradeço a Deus pelo destino que ele me reservou. Um garoto nascido 

em uma pequena cidade do interior do Estado do Ceará senta-se aqui, nesta cadeira. Eu tenho que 

agradecer a Deus por esta oportunidade. 

Eu tenho certeza de que, lá de cima, o meu velho pai, que já não está mais entre nós, está 

me olhando, dizendo a cada segundo, no meu ouvido, que eu terei a responsabilidade de dividir 

com todos os senhores o caminho a ser trilhado por esta Casa, que é a casa da Federação, mas 

também é a casa do povo brasileiro. 

Eu tenho a certeza de que Deus me iluminará para que cu possa fazer sempre o melhor para 

o nosso querido Ceará, para o nosso querido Brasil e agora, com a responsabilidade que tenho, 

também para ao Congresso Nacional. 

Que Deus me dê muita força, muita lm~ para que cu possa cumprir essa tarefa tã.o importante 

que os senhores e as senhoras me colocaram nas mãos nessa noite de hoje. 

Mui to obrigado a todos. (Palmas.) 

Há expediente sobre a mesa, que será lido pelo Sr. 1° Secretário, Senador Vicent inho Alves. 

O SR. VICENTINHO ALVES (Bloco Moderador/ PR- TO) -

Sr. Presidente, nos termos do § 2º elo art. 7º elo Regimento Interno elo Senado Federal, 

comunico a V. Exª a minha desfiliação do Partido Trabalhista Brasileiro - PTB e que 

passo a integrar a Bancada do Partido elo Movimento Democrático Brasileiro - PMDB 

nesta Casa. 

Informo que já foram cumpridos os trâmites ele registro na Zona Eleitoral. 

Atenciosamente, 

Senador Zeze Perrella. ( Ofício nº 7/2017-Vide item 2.1.1 do sumário) 

(Palmas.) 
Sr. Presidente, a Liderança do PSB, Partido Socialista Brasileiro, comunica à Mesa 

Diretora do Senado Federal que em reuniã.o da Bancada decidiu pela indicaçã.o do 

Senador Fernando Bezerra Coelho como o novo Líder elo Partido a partir desta data, ele 

acordo com os termos regimentais desta Casa Legislativa. (Ofício nº 1/2017-Vide 

item 2.1.1 do sumário) 

Esses sã.o os dois encaminhamentos, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Eunício Oliveira. PMDB - CE) - Obrigado, Senador Vicentinho 

Alves. 

Comunico que as Lideranças já encaminharam à Mesa as respectivas indicações para a 

composição da chapa e solicito ao senhor 1 º Secretário que proceda à leitura. 

O SR. VICENTINHO ALVES (Bloco Mocleraclor/ PR- TO)-

Eleição dos Membros da Mesa: 

1 º Vice-Presidente: Senador Cássio Cunha Lima, PSDB da Paraíba.; 

2º Vice-Presidente: Senador Joã.o Alberto Souza, PMDB do :tv1aranhã.o; 

1 º Secretário: Senador José Pimentel, PT do Ceará; 

2º Secretário: Senador Glaclson Cameli, PP elo Acre; 

3º Secretário: Senador Antonio Carlos Valadares, PSB de Sergipe; 

4º Secretário: Senador Zeze Perrella, PMDB, Minas Gerais; 

Primeiro Suplente ele Secretário: Senador Eduardo Amorim, PSDB de Sergipe; 

Segundo Suplente de Secretário: Senador Sérgio Petecão, PSD do Acre; 

Terceiro Suplente de Secretário: Senador Davi Alcolumbre, DEM do Amapá; 
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Quarto Suplente de Secretário: Senador Cidinho Santos, do PR do Mato Grosso, Sr. 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Eunício Oliveira. PMDD - CE) Obrigado, Senador Vicentinho 

Alves. 

Não havendo mais de um candidato a nenhum cargo, consulto o plenário se podemos 

proceder à eleição da Met>a por chapa, utilizando o painel eletrônico, como votamos aqui os 

Embaixadores e as autoridades. 

Não havendo objeção do Plenário, solicito ao Secretário-Geral da Mesa que prepare o painel 

para a votação da chapa de candidatos à Mesa do Senado Federal. 

Os Srs. Senadores e as Srªs Senadoras já podem votar. 

(Procede-se à votação.) 

O SR. PRESIDENTE (Eunício Oliveira. PMDB - CE) - Convido os Srs. Senadores que 

ainda estão nas dependências da Casa, porque nós estamos finalizando a votação. Já temos 

quórum de 76, e eu quero aguardar para fazer o quórum completo de 81 Srªs e Srs. Senadores. 

(Pausa.) 

Faltam três Srs. Senadores para votar ainda. ( Pa'usa.) 

Nós estamos só aguardando o Senador Jader Barbalho, que já está a caminho, o Senador 

Alvaro Dias c a Senadora Maria do Carmo. 

Vou aguardar mais cinco minutos e encerraremos a votação na sequência . (Pausa.) 

Podemos encerrar a votação, Srªs e Srs . Senadores? 

Vou encerrar a votaçã.o. 

Está encerrada a votação. (Lista de votação- Vide item 2.1.2 do sumário) 

(Procede-se à apumção.) 

O SR. PRESIDENTE (Eunício Oliveira. PMDB - CE) - Votaram SIM 75 Srs. Senadores; 

votaram NÃO 4 Srs. Senadores, com o quórum de 79 votos. 

Declaro eleita a Mesa do Senado Federal para o biênio 2017/2018. 

Nada mais havendo a trat ar, declaro encerrada a presente reuniã.o preparatória, lembrando 

às Srªs e aos Srs. Senadores que está convocada para amanhã, às 16h, sessão solene do Congresso 

I\ acional, no Plenário da Câmara dos Deputados, destinada a inaugurar a 3ª Sessão Legislativa da 

55ª Legislatura. 

Agradecendo a todos, declaro encerrada a presente sessão. 

Muito obrigado e boa noite. 

(Levanta- se a reunião às 20 homs e 12 minutos.) 
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SENADO FEDERAL 
Gabinete do Líder do PMDB e da Maioria 

OF. GLPMDB W 012 /2017 

À Sua Excelência o Senhor 
Senador Renan Calheiros 
Presidente do Senado Federal 
70.165-900- Brasília- DF 

Brasília-DF, 31 de janeiro de 2017. 

\ 

Excelentíssimo Senhor Presidente, 

Ao cumprimentar Vossa Excelência comunicamos que, sendo o 

Partido do Movimento Democrático Brasileiro - PMDB a maior representação 

partidária do Senado Federal , o Senador Eunício Oliveira - PMDB/CE é o 

candidato oficial do Partido para concorrer ao cargo de Presidente do Senado 

Federal, na Mesa Diretora da Terceira e Quarta Sessão Legislativa da 

Quinquagésima Quinta Legislatura. 

SENADOR 

Dário Berger 

Ed ison Lobão 

Eduardo Braga 

Elmano Férrer 

Eunício Oliveira 

Garibaldi Alves Filho 

Hélio José 

Jader Barbalho 

João Alberto Souza 

José Maranhão 
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(Continuação do OF. GLPMDB N° 01212017) 
SENADO FEDERAL 
Gabinete do Líder do PMDB e da Maioria 

Kátia Abreu 

Marta Suplicy 

Raimundo Lira 

Renan Calheiros 

Roberto Requião 

Romero Jucá 

Rose de Freitas 

Simone Tebet 

Valdir Raupp 

Waldemir Moka 

Zeze Perrella 
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'\ 

SENADO FEDERAL 

c__À ~v\,\ .CAcf 
tM I ~~_/__~ 

Gabinete do Senador José Medeiros 

OFÍCIO No , DE 2017- PLEN. 

Nos termos regimentais, oficializo, por meto deste, minha 

candidatura à Presidência do Senado Federal para o biênio 2017-2018. 

Sala das Sessões, 

PSD/MT 

<ll 
c 
"6> 
•<ll 
!l.. 

------·--·----- - - ·•-w·--••- -··--·---- --------··-
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SENADO FEDERAL 
Gabinete do Líder do PMDB e da Maioria 

OF. GLPMDB W 011 /2017 

À Sua Excelência o Senhor 
Presidente da Mesa Diretora do Senado Federal 
70.165-900- Brasília- DF 

Excelentíssimo Senhor Presidente, 

Comunicamos a Vossa Excelência, nos termos do§ 6° do Art. 65 

do Regimento Interno do Senado Federal, que o Senador Renan Calheiros -

PMDB/AL exercerá, a partir 1° de fevereiro de 2017, a Liderança do Partido do 

Movimento Democrático Brasileiro - PMDB, no período referente a Terceira e 

Quarta Sessão Legislativa da Quinquagésima Quinta Legislatura. 

SENADOR 

Dário Berger 

Edison Lobão 

Eduardo Braga 

Elmano Férrer 

Eunício Oliveira 

Garibaldi Alves Filho 

Hélio José 

Jader Barbalho J 
João Alberto Souza 

José Maranhão 

Kátia Abreu 

Marta Suplicy 
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(Continuação do OF. GLPMDB N° 01112017.) 

SENADO FEDERAL 
Gabinete do Líder do PMDB e da Maioria 

Raimundo Lira 

Renan Calheiros 

Roberto Requião 

Romero Jucá 

Rose de Freitas 

Simone T ebet 

Valdir Raupp 

Waldemir Moka 

Zeze Perrella 
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PODER LEGISLATIVO 
SENADO FEDERAL 
Liderança do PSDB 

Senhor Presidente, 

/l 
- 4- //. J/0 'c-C/ (' 

q f I ,Jf 
' I v I 

Comunicamos a Vossa Excelência que Ós seri~ores ~ 
decidiram, por unanimidade, indicar o senador PAULO BAUER, para ocupar o 

cargo de Líder da Bancada. 

Sala das Sessões, em de fevereiro de 2017. 

1. SENADOR ALOYSIO NUNES FE 

10.SENADOR RICARDO FE 

EXMO. SR. 
SENADOR EUNÍCIO OLIVEIRA 
PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL 

---- ------------------------- - --- ------------------------ -----
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Partido Trabalhista Brasileiro - PTB 
SENADO FEDERAL 

Ao Presidente da Mesa do Senado Federal 

Assunto: indicação de Líder da bancada do Partido Trabalhista Brasileiro - PTB 

Senhor Presidente, 

A bancada do Partido Trabalhista Brasileiro (PTB), com fundamento no 

art. 65, § 6°, do Regimento Interno do Senado Federal, indica o nome do Senador 

ARMANDO MONTEIRO (PTB/PE) para exercer o cargo de Líder da Bancada. 

\ 
--t~wJlvL o,.,_ 1 c.._., 

enador ZEZE PERRELLÃ' Senador 
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SENADO FEDERAL 

Liderança do Partido Social Democrático 

MEMO N?-001-GLPSD/2017 ........ 

À Sua Excelência 
Senador EUNÍCIO OLIVEIRA 
Presidente do Senado Federal 

ASSUNTO: Indicação do Líder do PSD. 

Senhor Presidente, 

Brasília, O 1 de fevereiro de 2017. 

Nos termos do § 6°, do artigo 65, do Regimento Interno do Senado Federal, 
informamos a recondução do Senador O mar Aziz (PSD/ AM) como Líder do 
PARTIDO SOCIAL DEMOCRÁTICO, para o biênio 2017/2018. 

Atenciosamente, 

Senado Federal- AJa Senador Teotonio Vilela, Gabinete 22 -Fones: (61) 3303-5 134- CEP:70.165-900 Brasília-O F 
e-mail: lid.psd@senado.leg.br 
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PODER LEGISLATiVO 
SENADO FEDERAL 
Liderança do PSDB 

Senhor Presidente, 

J\ 7vh\.CA~ 
-t~ I !~o!l+ 

Comunicamos a Vossa Excelência que os senadores do PSDB por 

meio do seu líder, indica o senador EDUARDO AMORIM, para o cargo de 

Primeiro Suplente da Mesa do Senado Federal no biênio 20 17/20 18. 

Sala das Sessões, em 1 o de fevereiro de 2017. 

EXMO.SR. 
SENADOR EUNÍCIO OLIVEIRA 
PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL 
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SENADO FEDERAL 
Gabinete do Senador ELMANO FÉRRER 

MEMO 11° 003/2017 - GSEFERRE 
Brasma-DF, 31 de janeiro de 2017. 

A Sua Excelência o Senhor 
Presidente JOSÉ RENAN VASCONCELOS CALHEIROS 
Senado Federal 
NESTA 

Excelentíssimo Senhor Presidente, 

Apresentando meus cumprimentos a Vossa Excelência, venho 

comunicar, de modo oficial, que efetivei minha filiação ao Partido do Movimento 

Democrático do Brasil - PMDB, e, concomitantemente a esse ato, meu 

desligamento do Partido Trabalhista Brasileiro - PTB, na tarde de hoje. 

Informo, também, que os documentos do ato de filiação serão 

encaminhados à Secretaria Geral da Mesa do Senado Federal para as 

providências necessárias. 

Respeitosamente, 

SenadorE~~ER 
Terceiro Suplente 

-- - - ------------ ----- - ---
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SENADO FEDERAL 

Gabinete do Senador Lasier Martins 

REQUERIMENTO No , DE 2017 ,1 () , 
'- 4 JU-0 r cP cpJ, 
~l;;jDJJ/. 

\ \ 
Senhor Presidente, \ 

Comunico, nos termos do art. 214, do Regiment 

Senado Federal, ao conhecimento do Plenário do Senado Federal a minha 

desfiliação do PDT - Partido Democrático Trabalhista, realizada em 

observância ao art. 21, da Lei n.0 9.096, de 1995, com a consequente filiação 

ao PSD- Partido Social Democrático. 

Outrossim, informo que apresentarei documentação 

comprobatória oportunamente. 

Sala das Sessões, 

(~-J -
h~ 
\JSenador Las ·~r Martins 

PSD-RS 

-------------------------
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SENADO FEDERAL 
Senador THIERES PINTO 

GSTPINTO/OFÍCI0/007/2017 

De: Senador THIERES PINTO 
Título de Eleitor 2157 8914 018 
1 a. Zona Eleitoral Boa Vista- RR 
RG 696083 SSP/DF e CPF 273689631 91 

Para : Excelentíssimo Senhor RENAN CALHEIROS 

DD Presidente do Senado Federal 

Excelentíssimo Senhor Presidente, 

Não mais encontrando eco às minhas aspirações ideológicas cristalizadas nas 
fileiras da Democracia Trabalhista, comunico à Vossa Excelência a minha desfiliação 
do Partido Democrático Trabalhista - PDT, protocolada junto ao Diretório Nacional 
(Doe anexo) a qual solicito considerar irrevogável e irretratável. 

Brasília, aos 26 dias de janeiro de 2017. 

Atenciosamente 



Senadoi

SENADO FEDERAL

Senador THIERES PINTO

G STP I NTO/O F Ì C I O/004I2017

De: Senador THIERES PINTO
Para: Senhor Carlos Lupi
Presidente da Executiva Nacional
do Partido Democrático Trabalhista

Prezado Senhor Presidente,

Não mais encontrando eco às minhas aspirações ideológicas cristalizadas nas
fileiras da Democracia Trabalhista, requeiro á Vossa Senhoria a minha desfiliação do
Partido Democrático Trabalhista - PDT, ora protocolada junto ao Diretório Nacional a
qual solicito considerar irrevogável e irretratável.

Brasília, aos 26 dias de janeiro de 2017.

Atenciosamente
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OF. No 009/2017 

SENADO FEDERAL 
Senador THIERES PINTO 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador RENAN CALHEIROS 
Presidente do Senado Federal 
Nesta 

Senhor Presidente, 

Brasília, 31 de janeiro de 2017. 

Cumprimentando-o cordialmente, e nos termos do §2°, do art. 
7°, do Regimento Interno, comunico a Vossa Excelência que a partir desta data 
passo a integrar a Bancada do Partido Trabalhista Brasileiro- PTB. 

Atenciosamente, 
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SENADO FEDERAL 

liDERANÇA DO PARTIDO DA REPÚBLICA 

Ofício de indicação s/n°-2017 

Senhor Presidente do Senado Federal, 

Nos termos do art. 65, § 6°, do Regimento Interno, 

VICENTINHO ALVES para exercer a LIDERANÇA DO PARTIDO DA REPÚBLICA no slnado 

Federal. J 

Senado Federal, 2 de fevereiro de 2017. 

Praça dos Três Poderes' Senado Federal I CEP: 70 165-900 I Brasília-D F 
Telefone: +55 (6 1) 3303-4141 

/ 

-----·--- ---
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SENADO FEDERAl 
LIDERANÇA DO DEMOCRATAS 

OF. Nº 01117-GLDEM 

Senhor Presidente, 

Os abaixo assinados, integrantes do Partido Democratas- DEM, do 

Senado Federal, indicam o Senador RONALDO CAIADO, nos termos do §6° do 

art. 65, do Regimento Interno do Senado Federal, para exercer as funções de Líder 

do Partido. 

Senadora 

A Sua Excelência o Senhor 
Senador RENAN CALHEIROS 
Presidente do Senado Federal 

/1 Nesta 

, J~~~,~J~;wff 
Mat.: 22 · 

SacretâriQ-Geml é!!( . ss Adjunto 

Atenciosamente, 

_L~k/~ccY //RoNA Dpt'AIÀDo 
enad 

DA VI ALCOLUMBRE 

Senador 

----·-----· ------------ -- --------
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SENADO FEDERAL 
Gabinete da Liderança do Partido Progressista 

OF. N° 00112017-GLDPP 

A Sua Excelência o Senhor 
PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL 
Nesta 

Senhor Presidente, 

Com nossos cordiais cumprimentos e nos termos do disposto no § 6° do 

artigo 65 do Regimento Interno desta Casa, os Senadores da Bancada do Partido Progressista 

no Senado Federal, que subscrevem o presente, em reunião realizada nesta data, resolveram 

indicar o Senador Benedito de Lira para o cargo de Líder do PP, no período de fevereiro de 

2017 a janeiro de 2019. 

Senad BENEDITO D 
PP-AL 

Senadora ANA ÉUA 

/2!7! ~orG#~AMELI 
PP- · 

~ ( P-BA 

Senado Federal - Via N2 - Ala Sen. Teotônio Vilela. Gabinete n' 02 - CEP 70.165-900 - Brasilia/DF 
Telefone: +55 (6 1) 3303-6149 1 Fax: +55 (61) 3303-61 52] henedito.lirar@senador.gov.br 

--------·--------------·-----~·------------------------------·-----
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00100.019030/2017-18

SENADO FEDERAL 
Gabinete do Senador Zeze Perrella 

OF. N° 007/2017-GSZPER 

Senhor Presidente, 

Nos termos do §2o, art. 7o, do Regimento Interno do 

Senado Federal, Comunico a Vossa Excelência minha desfiliação do 

Partido Trabalh ista Brasi leiro - PTB e que passo a integrar a bancada 

do Partido do Movimento Democrático Brasmleiro - PMDB, nesta 

casa. 

Informo que já foram cumpridos os trâmites de registro 

na Zona Eleitoral. 

Atenciosamente, 

Exmo. Sr . 
Eunkio Olsveira 
Presidente do Senado Federal 

- - ·-·---- ---- ·- - ---- --- - -- - --------- ---- - - ---
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SENADO FEDERAL 
Gabinete da Liderança do PSB 

GLPSB Ofício n. o 001/2017 I 
i 

I 

I / I --
1 ~ 

Brasília (DF), b 1 de fevereiro-ãê20 1h 
I 

Excelentíssimo Senhor 
Senador EUNÍCIO OLIVEIRA 
Presidente do Senado Federal 

Senhor Presidente, 

A Liderançà, do PSB (Partido Socialista Brasileiro) comunica à Mesa 

Diretora do Senado Federal que, em reunião da bancada, decidiu pela 

indicação do Senador FERNADO BEZERRA COELHO como novo Líder 

do partido a partir desta data, de acordo com os termos regimentais desta 

Casa Legislativa. 

Respeitosamente, .. __ /,., ,<·-;; .. 
/j//~-·?t .. L~ e__._-C? c:=· --------- ~ : ., ___ ,,~~;~~:r~~/"--< 

s~~&o·;JN't.~&lO.CARLO~Wd:rA~enad~~;~~~NDO_B_E.ZERfA COELHO 

PSB/SE --- r~~BIP~~ · - . ""··, 

"··· .. 

\,,..._ __ ~-. \ 

-- -\-----·-::..:::.;:.; - . 
/ ----s~-;;ad~ JOÃO c~PíBERiBE­

-~§-ªL~~--- -- ---------------··· 
() 

', l\(1 
., I 

\~ 
Senador ROBERTO ROCHA 
PSB/MA 

~~ 

I 
C):1Azk0UJ _;;;)_ 

Senadora LÍDICE D~ATA 
PSB/BA 

/1 -- /( <--;, ;---
SenadoriOMÁRIO 
PSBIRJ 

\ 
·\~\ 

)., :.; '··~i' 
-" \' 

Senadora )::,ÚCIA V ÃNIA -
PSB/GO_) 

~. ~"-V vl . \ -, J \• /f 
_;}' {}· ') 

r A!J;_ .l/i, ,_;/ 
l l:vr}rF 

Ala Senador Teotônio Vilela- Gabinete 20 - Anexo II- Senado Federal - Brasília- DF - CEP 70165-900 0t') 
Fone: (61) 3303-1864 - Fax: (61) 3303-2758 (. 
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PODER LEGISLA T!VO 
SENADO FEDERAL 
Liderança do PSDB 

Senhor Presidente, 

• 
~N·~~ 
\ 

Comunicamos a Vossa Excelência que os senadores do PSDB por 

meio do seu líder, indica o senador CÁSSIO CUNHA LIMA, para o cargo de 

Primeiro Vice-Presidente do Senado Federal no biênio 2017/2018. 

Sala das Sessões, em 1 o de fevereiro de 2017. 

EXMO. SR. 
SENADOR EUNÍCIO OLIVEIRA 
PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL 
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00100.019030/2017-18

SENADO FEDERAl 
GABINETE DA LIDERANÇA DO PT 

Brasília/DF, 31 de janeiro de 2017. 

Ao Exmo. Senhor, 

RENAN CALHEIROS 

DD PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL 

Os senadores e senadoras da Bancada do PT no Senado Federal, abaixo 

assinados, com fulcro no art. 58, § 1°, da Constituição Federal e do art. 59, § 1°, 

e art. 60, ambos do Regimento Interno do Senado Federal (RISF), que 

asseguram o princípio da proporcionalidade dos partidos e blocos parlamentares 

na composição da Mesa e das Comissões do Senado Federal, indicam o 

Senador José Pimentel para exercer o cargo de Primeiro Secretário da Mesa do 

Senado Federal, na chapa única que assegura o referido critério constitucional 

e regimental da proporcionalidade. 

Atenciosamente, 

~ 
Senador HUMBERTO C STA 

- ·--·--------·---·---- · - -------
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00100.019030/2017-18

SENADO FEDERAL 
Gabinete da Liderança do Partido Progressista 

OF. No 002/2017-GLDPP 
Brasília, O 1 de fevereiro de 2017. 

A Sua Excelência o Senhor 
PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL 
Nesta 

Senhor Presidente, 

c_)~" '1~ ~\;CAL/r 
~J\ I ! .2qj t 

Comunico a Vossa Excelência que os Senadores do Partido 

Progressista nesta Casa, por meio do seu Líder, indicam o Senador Gladson Camelli 

para o cargo de Segundo Secretário da Mesa Diretora do biênio 2017/2018. 

Atenciosamente, 

Líder do Partido Progressista- PP 

Senado Federal- Via N2- Ala Sen. Teotônio Vilela, Gabinete n' 02 - CEP 70.165-900- Brasília/DF 
Telefone: +55 (6 I) 3303-6149 [ Fax: +55 (6 I) 3303-6152 f benedito lira@<enador.•ov.br 
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' 

SENADO FEDERAl u\ :Yu \,\;~ 
t M I I <b\1--

COMUNICAÇÃO 
~,(v'S~ 
\ /2017 

Senhor Presidente: 

Comunico a Vossa Excelência a minha filiação ao 
Partido da Social Democracia Brasileira - PSDB, a partir da presente 
data. 

Sala das Sessões, 1° de' fevereiro de 2017. 

\\ v) 1 . 1/1 I IJ /' 
í . rtu!J-1W Jftl/~ ~a /JifltJt I v~L-1 v Senador EDUARDO AMORIM 

- -······-·- ·-·····-·-·· ------------ -
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SENADO FEDERAL 

Liderança do Partido Social Democrático r~~~ 
MEMO N° 004-GLPSD/2017 Brasília, O 1 de fevereiro de 201 7. 

À Sua Excelência 
Senador EUNÍCIO OLIVEIRA 
Presidente do Senado Federal 

ASSUNTO: Indicação do PSD para a r Suplênda. 

Senhor Presidente, 

Em nome da Bancada do PARTIDO SOCIAL DEMOCRÁTICO- PSD, indico o 
Senador Sérgio Petecão (PSD/AC) para a 2a Suplência da Mesa do Senado Federal, 
biênio 2017/2018. 

Atenciosamente, 

Senado/2 A1à 
Líder do Part(do Social Democrático 

Senado Federal - Ala Senador Teotonio Vilela, Gabinete 22 -Fones: (61) 3303-5134 - CEP:70.165-900 Brasília-DF 
e-mail: lid.psd@senado.leg.br 
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00100.019030/2017-18

SENADO FEDERAL 
LIDERANÇA DO DEMOCRATAS 

OF. NQ 02/17-GLDEM Brasília, O 1 de fevereiro de 20 1 7 

J\ ~0\,\;~ 
t v--1. 1 ) ~ r+. 

Senhor Presidente, 
~r~ 

I 

Indico a V. Exa. o nome do Senador DA VI ALCOLUl\.1BRE, na 

vaga de 3° suplente, para compor a Mesa. 

Atenciosamente, 

~, L-
~c- c::r- v--· 
ÃIADO 

cratas no Senado Federal 

A Sua Excelência o Senhor 
P residente do Senado Federal 
Nesta 
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SENADO fEDERAl 

liderança do PR 

Ofício NQ 5-UDPR 

Brasília, DF, 1° de fevereiro de 2017. 

' . //J /l 
v./k~r\,~j 

.·· . M I (;"~!J)-A Sua Excelência o Senhor 
Senador RENAN CALHEIROS 
Presidente do Senado Federal 
Brasília- DF 

Senhor Senador, 

Cumprimentando V. Exa., indico o nome do Senador CIDINHO 

SANTOS, do Estado de Mato Grosso, para exercer o cargo de 4° Suplente da 

Mesa Diretora, na composição da chapa acordada pelos partidos, seguindo a 

proporcionalidade partidária. 

Cordialmente, 

l 

/'ir~~ 
Senad , r G i ON FAGUNDES 
/ / 

I ,, r/do Partido da República 
I / 

(// 

; 
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A Sua Excelência o Senhor 
Senador RENAN CALHEIROS 
Presidente do Senado Federal 
Nesta 

Senhor Presidente, 

Brasília, 01 de fevereiro de 2017. 

' .J I I . ""') a f u#'--{ .t7.-f;t7VU 

1:; t/l'tl' 

~J .. 

Cumprimentando-o cordialmente, e nos termos do parágrafo segundo, do 
artigo. 7, do Regimento Interno, comunico a Vossa Excelência que passo a 
integrar a bancada do Partido Trabalhista Brasileiro- PTB. 

Atenciosamente, 

Senador 

·- - - _________ ,_ --- --- ···--
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Eleição em Plenário 

Eleição do Presidente do Senado Federal 

1° Escrutínio 

Início da votação: 01 /02/2017 18:48:14 Término da votação: 01/02/2017 19:53:31 

Nome Senador Voto 
Antonio Anastasia (PSDB/MG) secreto 
José Medeiros (PSD/MT) secreto 
Rose de Freitas (PMDB/ES) secreto 
Regina Sousa (PT/PI) secreto 
Gladson Cameli (PP/AC) secreto 
Hélio José (PMDB/DF) secreto 
Raimundo Lira (PMDB/PB) secreto 
Acir Gurgacz (PDT/RO) secreto 
Thieres Pinto (PTB/RR) secreto 
Cidinho Santos (PR/MT) secreto 
Wilder Morais (PP/GO) secreto 
Fernando Collor (PTC/AL) secreto 
Dário Berger (PMDB/SC) secreto 
Vanessa Grazziotin (PCdoB/AM) secreto 
Eduardo Lopes (PRB/RJ) secreto 
Eduardo Braga (PMDB/AM) secreto 
Roberto Muniz (PP/BA) secreto 
Ornar Aziz (PSD/AM) secreto 
Jader Barbalho (PMDB/PA) secreto 
Pedro Chaves (PSC/MS) secreto 
Edison Lobão (PMDB/MA) secreto 
Roberto Rocha (PSB/MA) secreto 
Flexa Ribeiro (PSDB/PA) secreto 
João Alberto Souza (PMDB/MA) secreto 
Paulo Rocha (PT/PA) secreto 
João Capiberibe (PSB/AP) secreto 
Cássio Cunha Lima (PSDB/PB) secreto 
Elmano Férrer (PMDB/PI) secreto 
Ciro Nogueira (PP/PI) secreto 
Simone Tebet (PMDB/MS) secreto 
Tasso Jereissati (PSDB/CE) secreto 
José Aníbal (PSDB/SP) secreto 
Zeze Perrella (PTB/MG) secreto 
Ângela Portela (PT/RR) secreto 
Fátima Bezerra (PT/RN) secreto 
Garibaldi Alves Filho (PMDB/RN) secreto 
José Agripino (DEM/RN) secreto 
Dalirio Beber (PSDB/SC) secreto 
José Maranhão (PMDB/PB) secreto 
Ataídes Oliveira (PSDB/TO) secreto 
Fernando Bezerra Coelho (PSB/PE) secreto 
Armando Monteiro (PTB/PE) secreto 
Humberto Costa (PT/PE) secreto 
José Pimentel (PT/CE) secreto 
Eunício Oliveira (PMDB/CE) secreto 
Randolfe Rodrigues (REDE/AP) secreto 
Maria do Carmo Alves (DEM/SE) secreto 
Antonio Carlos Valadares (PSB/SE) secreto 

01/02/2017 19:48:16 Página 1 de 2 
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00100.019030/2017-18

Eleição em Plenário 

Nome Senador Voto 
Eduardo Amorim (PSDB/SE) secreto 
Otto Alencar (PSD/BA) secreto 
Lídice da Mata (PSB/BA) secreto 
Davi Alcolumbre (DEM/AP) secreto 
Ricardo Ferraço (PSDB/ES) secreto 
Lindbergh Farias (PT/RJ) secreto 
Romário (PSB/RJ) secreto 
Wellington Fagundes (PR/MT) secreto 
Aécio Neves (PSDB/MG) secreto 
Aloysio Nunes Ferreira {PSDB/SP) secreto 
Marta Suplicy (PMDB/SP) secreto 
Jorge Viana (PT/AC) secreto 
Sérgio Petecão (PSD/AC) secreto 
Cristovam Buargue (PPS/DF) secreto 
Regufte (S/Partido/DF) secreto 
Waldemir Moka (PMDB/MS) secreto 
Alvaro Dias (PV/PR) secreto 
Gleisi Hoftmann (PT/PR) secreto 
Roberto Reguião (PMDB/PR) secreto 
Paulo Paim (PT/RS) secreto 
Ana Amélia (PP/RS) secreto 
Lasier Martins (PSD/RS) secreto 
Magno Malta (PR/ES) secreto 
Lúcia Vânia (PSB/GO) secreto 
Ronaldo Caiado (DEM/GO) secreto 
Ivo Casso! (PP/RO) secreto 
Valdir Raupp (PMDB/RO) secreto 
Benedito de Lira (PP/AL) secreto 
Renan Calheiros (PMDB/AL) secreto 
Romero Jucá (PMDB/RR) secreto 
Vicentinho Alves (PR/TO) secreto 
Paulo Bauer (PSDB/SC) secreto 
Kátia Abreu (PMDB/TO) secreto 

Apuração do 1° Escrutínio: 

Candidato Votos 

JOSE MEDEIROS 10 BRANCOS ....1.!L 
61 TOTAL -ªL 

01/02/2017 19:48:16 Página 2 de 2 
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Senado Federal 
ssa Legislatura 
3a Sessão Legislativa Ordinária 

Votação Secreta 

Eleição dos demais membros da Mesa Diretora para o biênio 2017- 2018 
1° VP: Cássio Cunha Lima; 
2° VP: João Alberto Souza; 
1 o Sec: José Pimentel; 

/2017 Início VotaçãoOl/02/2017 20:03:04 Término VotaçãoOl/02/2017 20:12:34 

Sessão 198° Sessão Reunião Preparatória Data Sessão 01/02/2017 08:01:53 

Partido 

PDT 

PSDB 

PSDB 
pp 

PT 

PSDB 

PSB 

PTB 

PSDB 
pp 

PSDB 

PR 
pp 

PPS 

PSDB 

PMDB 

DEM 

PMDB 

PSDB 

PMDB 

PRB 

PMDB 

PMDB 

PT 

PSB 

PTC 

PSDB 

PMDB 
pp 

PT 

PMDB 

PT 
pp 

PMDB 

PMDB 

PSB 

PT 

DEM 

PSDB 

PMDB 

PSD 

UF 

RO 

MG 

SP 

RS 

RR 

MG 

SE 

PE 

TO 

AL 

PB 

MT 

Pl 

DF 

se 
se 
AP 

MA 

SE 

AM 

RJ 

Pl 

CE 

RN 

PE 

AL 

PA 

RN 

AC 

PR 

DF 

PE 

RO 

PA 

MA 

AP 

AC 

RN 

SP 

PB 

MT 

Nome Senador Voto 
Acir Guroacz SECRETO 

Aécio Neves SECRETO 

A loys io Nunes SECRETO 

Ana Amé lia SECRETO 

Ângela Porte la SECRETO 

Antonio Anastasia SECRETO 

Antonio C Valadares SECRETO 

Annando Monteiro SECRETO 

Ataídes Oliveira SECRETO 

Benedito de Lira SECRETO 

Cássio Cunha Lima SECRETO 

Cidinho Santos SECRETO 

Ciro Nogueira SECRETO 

Cristovam Buarque SECRETO 

DalLrio Beber SECRETO 

Dário Beroer SECRETO 

Davi Alcolumbre SECRETO 

Edison Lobão SECRETO 

Eduardo Amorim SECRETO 

Eduardo Braga SECRETO 

Eduardo Lopes SECRETO 

Elmano Férrer SECRETO 

Eunício Oliveira SECRETO 

Fátima Bezerra SECRETO 

Fernando Coelho SECRETO 

Fernando Collor SECRETO 

Flexa Ribe iro SECRETO 

Garibaldi Alves Fi lho SECRETO 

Gladson Camel i SECRETO 

Gleisi Hoffmann SECRETO 

Hélio José SECRETO 

Humberto Costa SECRETO 

Ivo Casso! SECRETO 

Jader Barbalho SECRETO 

João Alberto Souza SECRETO 

João Capiber ibe SECRETO 

Jorge Viana SECRETO 

José Agripino SECRETO 
José Aníbal SECRETO 

José Maranhão SECRETO 

José Medei ros SECRETO 

Emissão 01102/2017 20:12:37 .---
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Senado Federal 
55a Legislatura 

3a Sessão Legislativa Ordinária 

Votação Secreta 

Eleição dos demais membros da Mesa Diretora para o biênio 2017 - 2018 
I o VP: Cássio Cunha Lima; 
2° VP: João Alberto Souza; 
I o Sec: José Pimentel ; 

/2017 Início VotaçãoOl/02/2017 20:03:04 Término VotaçãoOl/02/2017 20:12:34 

Sessão 198° Sessão Reunião Preparatória Data Sessão 01102/2017 08:01:53 

PT CE José Pimentel SECRETO 
PMDB TO Kátia Abreu SECRETO 

PSD RS Lasier Martins SECRETO 
PSB BA Lídice da Mata SECRETO 
PT RJ Lindbergh Farias SECRETO 

PSB GO Lúcia Vânia SECRETO 

PR ES Maono Malta SECRETO 
PMDB SP Marta Suplicy SECRETO 

PSD AM Omar Aziz SECRETO 

PSD BA Otto Alencar SECRETO 

PSDB SC Paulo Bauer SECRETO 

PT RS Paulo Paim SECRETO 

PT PA Paulo Rocha SECRETO 

PSC MS Pedro Chaves SECRETO 

PMDB PB SECRETO 

REDE AP SECRETO 

PT Pl SECRETO 

DF SECRETO 

PMDB AL Renan Calheiros SECRETO 

PSDB ES Ricardo Ferraço SECRETO 
pp BA Roberto Muniz SECRETO 

PMDB PR Roberto Requião SECRETO 

PSB MA Roberto Rocha SECRETO 

PSB RJ Romário SECRETO 

PMDB RR Romero Jucá SECRETO 

DEM GO Ronaldo Caiado SECRETO 

PMDB ES Rose de Freitas SECRETO 

PSD AC Séroio Petecão SECRETO 

PMDB MS Simone Tebet SECRETO 

PSDB CE Tasso Jereissati SECRETO 

PTB RR Thieres Pinto SECRETO 

PMDB RO Valdir Raupp SECRETO 

PCdoB AM Vanessa Grazziotin SECRETO 

PR TO Vicentinho Alves SECRETO 

PMDB MS Waldemir Moka SECRETO 

PR MT Wellington Fagundes SECRETO 
pp GO Wilder Morais SECRETO 

PMDB MO Zezé Perrella SECRETO 

Emissão O 1/02/20 17 20: 12:37 
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Senado Federal 
ssa Legislatura 

3a Sessão Legislativa Ordinária 

Votação Secreta 

Eleição dos demais membros da Mesa Diretora para o biênio 2017 - 2018 
I o VP: Cássio Cunha Lima; 
2° VP: João Alberto Souza; 
I o Sec: José Pimentel; 

/2017 Início VotaçãoOl/02/2017 20:03:04 Término VotaçãoOl/02/2017 20:12:34 

Sessão 198° Sessão Reunião Preparatória Data Sessão 01/02/2017 08:01:53 

PRESIDENTE:O TOTAL:79 

Emissão O 1/02/2017 20: 12:37 
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ATO CONJUNTO N"l DE 2017, 

DAS MESAS DO SENADO FEDERAL E DA CÂMARA DOS DEPUTADOS 

A MESA DO SENADO FEDERAL e A MESA DA CÂMARA DOS 

DEPUTADOS, no uso de suas atribuições regimentais, 

CONSIDERANDO a necessidade de tornar o sistema normativo federal mais 

compreensível, seguro, transparente e homogêneo, para isso devendo-se proceder à 

consolidação norn1ativa prevista no parágrafo único do art. 59 da Constituição Federal; 

CONSIDERANDO que levantamento da Casa Civil da Presidência da República 

contabilizou mais de 180 mil diplomas normativos, entre leis, decretos-lei, decretos, 

portarias, resoluções e instruções normativas, grande parte deles conflitantes entre si e 

com a própria Constituição Federal; 

CONSIDERANDO que, não obstante os esforços empreendidos, remanescem 

diversos dispositivos da Constituição Federal a regulamentar, tarefa cujo término não se 

pode vislumbrar em prazo preciso; 

CONSIDERANDO que a iniciativa legislativa, ínsita a todos os membros do 

Congresso Nacional, é a expressão basilar do exercício da atividade parlamentar, a que 

o esforço coletivo acrescenta a excelência do debate, do contraditório e da composição; 

CONSIDERANDO que a construção dos direitos na sociedade moderna exige a 

continua atualização das tecnologias jurídicas existentes; 

CONSIDERANDO que os índices econômicos apresentam necessidade de 

medidas urgentes para fortalecimento da economia, garantia de emprego e segurança 

jurídica aos investimentos privados, o que será possível por meio da modernização e 

simplificação da legislação fiscal e econômica, RESOLVEM: 

Art. 1" Fica criada a Comissão Mista Pennanente de Regulamentação e 

Consolidação da Legislação Federal, composta por onze senadores e onze deputados 

federais, destinada a apresentar projetos de lei visando à consolidação da legislação 

federal, à regulamentação dos dispositivos da Constituição Federal, bem como à 

modernização e ao fortalecimento econômico e social do Pais . 
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§ J o A Comissão é constituída ad referendum do Plenário do Congresso Nacional. 

§ 2" A Comissão funcionará confonne o projeto de resolução anexo, neste Ato 

apresentado, até deliberação final do Congresso Nacional. 

Art. 2° Este Ato entra em v' orna data de sua publicação. 

Congre o Nacional, em 31 de janeiro de 2017 

1 o Secretário 

Deputado FELIPE BORNJER 
2° Secretário 

Senador R 

2° Secretário 
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Deputada MARA GABRILLI 
3° Secretária 

4° Secretário 

-~ 
Senadora ANGELA POR TELA 

43 Secretária 
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ANEXO 

PROJETO DE RESOLUÇÃO DO CONGRESSO NACIONAL No , DE 2017 

Cria, tro âmbito do Co11gresso 
Nacional, Comisstio Misttr Perma11ente 
destinada a co1tsolidar a legislação federal e 
regulame11tar dispositivos da Couslit11ição 
Federal- CMCF. 

O CONGRESSO NACIONAL resolve: 

CAPÍTULO I 

DISPOSIÇÕES P REL/11'1/NARES 

Art. I" Esta Resolução dispõe sobre a criação, no âmbito do Congresso Nacional, 
da Comissão Mista Permanente destinada a consolidar a legislação federal e 
regulamentar dispositivos da Constituição Federal (CMCF). 

CAPÍTULO 11 

COMPOSIÇÃO E INSTALAÇiiO 

Art. r A CMCF será composta por 11 (onze) Deputados e li (onze) Senadores, 
na fomm do Regimento Comum, e igual número de suplentes. 

Art. 3° Ao final da primeira quinzena do mês de fevereiro de cada sessão 
legislativa, a Mesa do Congresso Nacional fixará as representações dos partidos e 
blocos parlamentares na CMCF, observado o critério da proporcionalidade partidária 
em ambas as Casas Legislativas. 

Art. 4° Fixada a representação prevista no art. 3°, os Lideres entregarão à Mesa, 
nos cinco dias úteis subsequentes, as indicações dos titulares da CMCF e, em ordem 
numérica, as dos respectivos suplentes. 

§ I o O Presidente fará a designação dos membros da Comissão conforme as 
indicações recebidas. 

§ 2° Esgotado o prazo estabelecido no capttl sem a indicação, o Presidente da 
Mesa do Congresso Nacional fará a designação dos integrantes do respectivo partido ou 
bloco, recaindo essa sobre o Líder e, se for o caso, os Vice-Líderes. 

Art. soA instalação da CMCF e a eleição da respectiva Mesa ocorrerão na forma 
do Regimento Comum. 
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CAI•ÍTULO 111 

DIREÇÃO DOS TRABALHOS 

SEÇÃO I 

Presidência, Vice-Presidência e Relatoria 

Art. 6° A CMCF terá um Presidente e um Vice-Presidente, eleitos por seus pares, 
com mandato anual, encerrando-se com a sessão legislativa. 

Art. 7" As funções de Presidente, Vice-Presidente e Relator-Gemi serão 
exercidas, a cada ano, alternadamente, por representantes do Senado Federal e da 
Câmara dos Deputados. 

§ 1° A primeira eleição para Presidente recairá em representante do Senado 
Federal e, para Vice-Presidente, em representante da Câmara dos Deputados. 

§ 2° O Suplente da CMCF nilo poderá ser eleito para as funções previstas neste 
artigo. 

Art. 8" O Relator-Geral será escolhido pelo Presidente entre os representantes da 
Casa Legislativa a que pertencer o Vice-Presidente. 

§I o O Relator-Geral apresentará, até o fim da sessão legislativa relatório anual das 
atividades desenvolvidas, que concluirá pela apresentação das proposições adequadas. 

§ 2° O relatório será submetido à Comissão e, aprovado, constituirá parecer, 
devendo as proposições serem distribuídas de acordo com o previsto no Regimento 
Comum. 

SEÇÃO 11 

Competências da Presidência 

Art. 9". Ao Presidente de CMCF compete: 

I -ordenar e dirigir os trabalhos da Comissão; 

11 - designar, dentre os componentes da Comissão, os relatores; 

Ill - resolver as questões de ordem; 

IV - ser o elemento de comunicação da Comissão com a Mesa do Congresso 
Nacional, com as outras Comissões e suas respectivas Subcomissões e com os Líderes; 

V - convocar reuniões extraordinárias, de oficio ou a requerimento de qualquer de 
seus membros, aprovado pela Comissão; 

VI - promover a publicação das atas das reuniões no Diário do Congresso 
Nacional; 

VIl -solicitar, em virtude de deliberação da Comissão, os serviços de funcionários 
técnicos para estudo de detem1inado trabalho, sem prejuízo das suas atividades nas 
repartições a que pertençam; 
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VIII - convidar, para o mesmo fim e na forma do inciso VII, técnicos ou 
especialistas particulares e representantes de entidades ou associações científicas; 

rx- desempatar as votações quando ostensivas; 

X- assinar o expediente da Comissão. 

Art. 10. Ao Relator-Geral compete: 

l - submeter à Comissão o plano anual de trabalho, propondo, quando entender 
adequado, o número e espécies de relatarias setoriais; 

11 coordenar os esforços dos relatores setoriais, sanando inconsistências e 
buscando a sinergia dos trabalhos; c 

111 - propor ao Presidente a substituição dos relatores que não entregarem seus 
relatórios no prazo. 

Parágrafo único. A designação das relatarias setoriais deve respeitar, tanto quanto 
possível, o critério da proporcionalidade t:ntre os partidos nas Casas, sendo assegurada 
metade das vagas à Câmara dos Deputados. 

Art. 11. Aos relatores setoriais compete apresentar seu relatório conforme 
disposto no plano de trabalho aprovado na Comissão, com as minutas de proposição que 
se fizerem necessárias. 

CAPÍTULO IV 

COMPETÊNCIAS DA CMCF 

Art. 12. À CMCF compete a apresentação de projetos que visem a harmonizar e 
simplificar o arcabouço jurídico nacional, tendo em vista a modernização e o 
fortalecimento econômico e social do País, especialmente: 

I - a regulamentação dos dispositivos da Constituição Federal, bem como a 
apresentação de projetos que visem à preservação, manutenção ou ao exercício dos 
direitos previstos; 

11 a revogação de normas esdrúxulas, anacrônicas, inconstitucionais, c de 
qualquer outro modo estranhas ao sistema jurídico nacional; 

IJI - a consolidação temática da legislação, de forma a aperfeiçoar o acesso à 
informação, em especial: 

a) n legislação trabalhista e processual trabalhista; 
b) a legislação tributária federal; 
c) a legislação eleitoral. 

Parágrafo único. As emendas de mérito apresentadas quando da discussão em 
Plenário dos projetos de consolidação serão individualmente identificadas e numeradas, 
vedada a formulação de substitutivo global. 
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CAPÍTULO V 

REGRAS SUBSIDIÁRIAS 

Art. 13. Aplicam-se aos trabalhos da CMCF as regras gerais previstas no 
Regimento Comum do Congresso Nacional, relativas ao funcionamento das Comissões 
Mistas Permanentes do Congresso Nacional. 

§ I o Aplicam-se ainda, subsidiária e sucessivamente, os Regimentos do Senado 
Federal e da Câmara dos Deputados. 

§ 2° Da decisão do Presidente caberá recurso ao Plenário do Congresso Nacional, 
por qualquer dos membros da CMCF, no prazo de cinco sessões ordinárias. 

§ 3° Recebido o recurso, será ele ·imediatamente incluído em pauta para turno 
único de discussão e votação. 

CAPÍTULO VI 

DISPOSIÇÕES FINAIS 

Art. 14. A Comissão contará com o apoio de servidores do Senado Federal e da 
Câmara dos Deputados, na forma do art. 145 do Regimento Comum do Congresso 
Nacional, c as despesas com o seu funcionamento serão custeadas na forma do art. 150 
do Regimento Comum. 

§I o Caberá à Secretaria Legislativa do Congresso Nacional o auxilio e 
assessoramento ao Presidente da Mesa do Congresso Nacional no tocante a formação e 
controle da comissão, inclusive composição, proporcionalidade e distribuição dos 
projetos apresentados. 

§2° A Secretaria dos trabalhos da CMCF cabe nos servidores da Secretaria de 
Comissões do Senado Federal, sendo a consultoria técnica necessária de 
responsabilidade de ambas as Casas. 

Art. 15. Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação. 

Parágrafo (Jnico. Estão ratificados c mantidos todos os atos praticados com base 
no Ato Conjunto n° 1 de 2017, das Mesas do Congresso Nacional. 
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JUSTIFICAÇÃO 

A Constituição Federal de 1988 é de tipo analítico e programático. Isso significa 

que se trata de uma Constituição extensa, que traz em seu texto diretrizes e objetivos nos 

quais as instituições políticas devem dar concretude no desenrolar da história 

constitucional da sociedade. Portanto, o esforço e o espírito colocados na sua construção 

devem permanecer presentes na necessidade de atualizá-la e dar-lhe o alcance e o 

significado necessários nos tempos atuais. 

Para empreitadas como essas é conveniente a formação de colegiados específicos, 

que possam somas concentrar a atenção e somar as experiências e capacidades. 

Não por acaso, a Constituição prevê expressamente a existência de comissões no 

Congresso Nacional, protegendo-lhes a competência c facultando a sua criação com as 

atribuições previstas "no regimento ou no alo de que resultar sua criação" (art. 58, in 

ji11e). 

De fato, também o Regimento Comum prevê em seu art. 1 0-B a formação de 

comissões mistas especiais. Também o Regimento da Câmara adota o expediente da 

formação de comissões especiais quando do estudo de matérias mais complexas, para as 

quais seriam necessários os pronunciamentos de diversas comissões. 

A iniciativa legislativa, própria a todos os parlamentares, apenas se agiganta ao 

manifestar-se por colegiados assim. As Comissões emprestam maior legitimidade às 

propostas parlamentares já no seu nascedouro. Quando conjuntas, tais comissões 

pennilem ainda a prevenção de litígios entre as Casas, tomando ainda mais escorreita e 

célere a tramitação parlamentar. 

Nesse sentido, os Atos Conjuntos no 2 de 2013 e no 1 de 2015 criaram, com prazo 

fixo, comissões com o fim de consolidar a legislação federal e regulamentar a 

Constituição. Esse esforço, porém, é bem mais que temporário. A velocidade das 
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mudanças no tempo moderno exige que se preste diuturna atenção às tecnologias legais, 

de fomm a que possam acompanhar as mudanças sociais e econômicas, dando 

segurança jurídica aos cidadãos e proporcionando, assim, o desenvolvimento do país e 

da sociedade. 

Já a Comissão Mista de Mudanças Climáticas havia sido anteriormente 

estabelecida por meio de Ato Conjunto, antes do advento definitivo da Resolução no 4 

de 2008. 

O Ato que instala a Comissão já imediata e concomitantemente se sujeita a 

referendo do Congresso Nacional, máxime colegiado do qual as Mesas, depositários que 

são da confiança dos pares, apenas agem como delegados temporários, por razões de 

celeridade e conveniência. 
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Jo Rooerto :...e·1~e de Matos 
Ct--crct,)J~\)·~~r"' d$ ~~aAd;ur,~v 

DECISÃO DO PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL NA PETIÇÃO N2 16, DE 2016 

Trata-se de denúncia apresentada pelo cidadão GUSTAVO HADDAD 

FRANCISCO E SAMPAIO BRAGA, devidamente qualificado na inicial, em face do 

Minist ros do Supremo Tribunal Federal, LUÍS ROBERTO BARROSO, ROSA MARIA 

WEBER CANDIOTA DA ROSA e LUIZ EDSON FACHIN, alegando, em apertada síntese, 

que os Denunciados teriam incorrido nos crimes de responsabilidade previstos no art. 

39, incisos 4 e 5, da Lei nº 1.079/50, a saber: 

Art. 39. São crimes de responsabilidade dos Ministros do Supremo 

Tribunal Federal : 

4- ser patentemente desidioso no cumprimento dos deveres do cargo; 

5 - proceder de modo incompatível com a honra dignidade e decôro de 

suas funções. 

Alega que os eminentes Ministros teriam cometido as supostas condutas 

vedadas pela Lei no julgamento do Habeas Corpus nº 124.306, ao concluírem pela 

descriminalização do aborto no primeiro trimestre da gestão por suposta ofensa a 

direitos fundamentais. 

A Advocacia do Senado Federal exarou o Parecer n2 46/2017-ADVOSF, 

opinando pela rejeição da denúncia. 

É a síntese do necessário, decido. 

No presente caso, não vi slumbro justa causa para o prosseguimento da 

denúncia, como demonstra o Parecer nº 46/2017 da Advocacia do Senado, tendo em 

vista que o Denunciante se volta contra a fundam entação adotada pelos Denunciados 

para proferir decisão judicial no exercício regular de sua competência, suscetível de 

questionamento perante o Pleno do Supremo Tribunal Federal, que apenas 

determinou o afastamento da prisão preventiva questionada naqueles autos. 
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Além disso, não caberia ao Senado Federal processar e julgar os Ministros 

Denunciados por condutas atinentes exclusivamente ao cargo que ocupam, nos exatos 

limites de seus poderes. Se é que poderia ter havido qualquer desvio em sua conduta 

como magistrados- ausente do conjunto probatório constante dos autos -, caberia 

aos órgãos próprios de fiscalização do próprio Poder Judiciário a verificação e dilação 

probatória necessária, bem como eventual penalização. Tudo em absoluta observância 

. ao princípio da separação e harmonia dos Poderes da República. 

Ademais, como demonstrado no Parecer nº 46/2017 da Advocacia do 

Senado Federal, a decisão proferida pela 2ª Turma do Supremo Tribunal Federal foi 

proferida em processo concreto e individual e seus fundamentos não têm efeito 

vinculante nem eficácia erga omnes, não suspendendo, portanto, a vigência dos 

dispositivos do Código Penal que criminalizam o aborto, cuja alteração há de ser 

debatida e deliberada pelas Casas do Poder Legislativo. 

Com esses fundamentos e dos constantes do Parecer nº 46/2017-ADVOSF, 

não conheço da denúncia e determino o seu arquivamento. 

Brasília, em 30 de janeiro de,ll/ \ 

Senador RENAN CALHEIROS 
PresidentJ do Senado Feder~ I 

! 
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<· 

Luiz !Fentanio ~ira tft 
Secretário-Gera' da Mesa 

INSTRUÇÃO NORMATIVA DA 
SECRETARIA-GERAL DA MESA No 8, DE 2017 

Dispõe sobre a numeração dos pareceres no 
Senado Federal e no Congresso NacionaL 

O SECRETÁRIO-GERAL DA MESA, no uso da competência de 
supervisionar a gestão do processo legislativo, prevista nos arts. 241 e 349 do 
Regulamento Administrativo do Senado Federal, 

CONSIDERANDO a competência da Secretaria-Geral da Mesa prevista no 
art. 6° do Ato da Mesa n° 1, de 2009, de zelar pela aplicação da Política de Gestão do 
Processo Legislativo Eletrônico e de ser responsável pela implantação, a 
coordenação, o gerenciamento e a normatização do Processo Legislativo Eletrônico; 

CONSIDERANDO que a publicação dos pareceres proferidos pelas 
comissões somente ocorre ao fim da fase de instrução da matéria a que se refere (art. 

250, parágrafo único, do Regimento Interno do Senado Federal, combinado com o 
art. 151 do Regimento Comum do Congresso Nacional); 

CONSIDERANDO que os pareceres já são disponibilizados pelos 
colegiados no portal de atividades legislativas imediatamente após sua aprovação, 
sem a devida numeração; 

CONSIDERANDO que a numeração de parecer independe de sua 
publicação; 

CONSIDERANDO que a disponibilização dos pareceres já devidamente _ 

numerados pro~o~erá o mais amplo acesso, transparência e publicidade aos (r~,~ 
documentos legislativos, <7/ 

~ 
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• il .. . 

!]··~ 

RESOLVE: 

Art. 1° O parecer de comissão permanente ou temporária do Senado Federal ou 
do Congresso Nacional será numerado e divulgado em avulso eletrônico pelo próprio 
colegiado imediatamente após sua aprovação. 

§ 1° O parecer terá numeração sequencial própria de cada comissão, reiniciada 
a cada ano. 

§ 2° À numeração do parecer referido no caput será acrescida a sigla ou o 
nome do colegiado. 

§ 3° Na apreciação terminativa em comissão. o parecer proferido no turno 
suplementar, se houver, terá numeração distinta do parecer proferido no turno único. 

Art. 2° O parecer proferido no Plenário do Senado Federal terá numeração 
sequencial própria. reiniciada a cada ano. 

Parágrafo único. À numeração do parecer referido no caput será acrescida a 
sigla "PLEN-SF". 

Art. 3° O parecer proferido no Plenário do Congresso Nacional terá numeração 
sequencial própria, reiniciada a cada ano. 

Parágrafo único. À numeração do parecer referido no caput será acrescida a 
sigla "PLEN-CN". 

Art. 4° Todo parecer de comissão do Senado Federal conterá síntese da decisão 
tomada pelo colegiado (Decisão da Comissão), que será lavrada pela secretaria do 
colegiado e assinada pelo respectivo presidente. 

Art. 5° O parecer de comissão proferido antes da entrada em vigor desta 
Instrução Normativa será numerado quando de sua leitura em Plenário, aplicando-se- 1 / ') 

lhe o disposto no art. 2°. ;JSJ 
//~ ( 

' 
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Art. 6° O sistema informatizado de acompanhamento do processo legislativo 
proverá mecanismos para a adequada gestão da numeração de pareceres, conforme 

regulamentado nesta Instrução Normativa. 

Art. 7o Esta Instrução Normativa entra em vigor em 2 de fevereiro de 2017. 

Senado Federal, 31 de janeiro de 2017. 
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INSTRUÇÃO NORMATIVA DA 
SECRETARIA-GERAL DA MESA No 9, DE 2017 

Dispõe sobre a prioridade de disponibilização 
das notas taquigráficas de responsabilidade da 
Secretaria de Registro e Redação Parlamentar 
do Senado Federal. 

O SECRETÁRIO-GERAL DA MESA, no uso da competência de 
supervisionar a gestão do processo legislativo, prevista nos arts. 241 e 349 do 
Regulamento Administrativo do Senado Federal, 

CONSIDERANDO o elevado número de aposentadorias verificadas na 
Secretaria de Registro e Redação Parlamentar; 

CONSIDERANDO a racionalização dos procedimentos de registro, revisão 
e roteirizarão dos debates parlamentares; 

CONSIDERANDO a experiência da Câmara dos Deputados no trato da 
mesma matéria; e 

CONSIDERANDO que os registros das reuniões de comissões no Senado 
Federal encontram-se disponíveis a qualquer interessado em áudio e em vídeo no 
sítio do Senado Federal na internet, 

RESOLVE: 

Art. 
Federal o 

1 o Cabe à Secretaria de Registro e Redação Parlamentar do Senado 
registro, a revisão, a roteirização e a disponibilização das notas (/~ 

:;r7' 
;_:, t 
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taquigráficas dos debates parlamentares ocorridos nas sessões plenárias do Senado 
Federal e do Congresso Nacional, bem como nas reuniões das comissões 
permanentes e temporárias do Senado Federal e do Congresso Nacional, nos termos 
desta Instrução Normativa. 

Art. 2° As notas taquigráficas das sessões plenárias deliberativas e não 
deliberativas do Senado Federal terão prioridade sobre qualquer outra, ressalvadas as 
sessões previstas nos incisos I e II do art. 1° do Regimento Comum do Congresso 
N acionai e as reuniões preparatórias previstas no art. 3 ° do Regimento Interno do 
Senado Federal. 

Art. 3° As notas taquigráficas das sessões conjuntas deliberativas do Congresso 
Nacional observarão o rodízio fixado com o órgão da Câmara dos Deputados 
responsável pela produção das notas taquigráficas e, quando couberem ao Senado 
Federal, serão disponibilizadas com prioridade sobre as das reuniões de comissões. 

Art. 4° A disponibilização das notas taquigráficas das sessões e reuniões não 
referidas nos arts. 2° e 3 ° obedecerão à seguinte ordem de prioridade: 

I- reuniões de comissões parlamentares de inquérito do Senado Federal e do 
Congresso Nacional; 

Il- reuniões do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar; 

III- reuniões deliberativas das comissões do Senado Federal e do Congresso 
Nacional; 

IV- sessões de debates temáticos; 

V - sessões especiais; 

VI - sessões solenes do Congresso Nacional, quando couberem ao Senado 
Federal nos termos do art. 3°, ressalvadas as previstas nos incisos I e II do art. 1 o do /f 
Regimento Comum; / Y( 

VII -reuniões de comissão de juristas. 4 \ 
(/ 
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§ 1 o A produção das notas taquigráficas das reuniões da Comissão Mista de 
Planos, Orçamentos Públicos e Fiscalização (CMO) caberá ao órgão próprio da 
Câmara dos Deputados responsável por sua produção. 

§ 2° As audiências públicas e demais reuniões das comissões e conselhos do 
Senado Federal ou do Congresso Nacional serão roteirizadas e gravadas, mas 
somente serão objeto de degravação caso esta seja requerida pela secretaria da 
respectiva comissão ou conselho no prazo de até 5 (cinco) dias úteis após a realização 
da audiência pública ou reunião. 

§ 3° A execução das degravações requeridas na forma do § 2° obedecerá à 
ordem de prioridade estabelecida no caput e, havendo equivalência, à ordem 
cronológica das requisições. 

§ 4° Nas hipóteses do § 2° em que as notas taquigráficas não forem requeridas, 
a ata da reunião consistirá em registro sintético dos presentes e das discussões 
havidas. 

Art. so São estabelecidos os seguintes prazos para disponibilização das notas 
taquigráficas: 

I - nas hipóteses previstas nos arts. 2° e 3°: até 50 ( cinquenta) minutos após o 
encerramento da fala do orador, sem revisão; 

II - nas hipóteses previstas nos incisos I a VI do "capuf' do art. 4°: até a 
segunda-feira subsequente à data da realização da sessão ou da reunião; 

III- na hipótese prevista no inciso VII do caput do art. 4°: até 15 (quinze) dias 
da data da realização da reunião; 

IV- na hipótese prevista no § 2° do art. 4°: até a segunda-feira subsequente à 
data do requerimento da degravação. 

Parágrafo único. Os prazos referidos nesse artigo poderão ser prorrogados 
justificadamente, mediante autorização do titular da Secretaria de Registro e Redação/ -') 

Parlamentar. t0~';.>-/ 

V ( 
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Art. 6° Nas hipóteses previstas nesta Instrução Normativa, as notas 
taquigráficas que devam ser produzidas serão integralmente disponibilizadas até o 
fim do ano-calendário, de forma a garantir que as atividades do Senado Federal e do 
Congresso Nacional não sejam retomadas com notas taquigráficas de sessões ou 
reuniões pendentes de publicação. 

Parágrafo único. Quando houver recesso em meio à sessão legislativa, as notas 
taquigráficas do primeiro semestre deverão ser integralmente disponibilizadas até o 
fim do mês de julho. 

Art. 7° Cabe ao titular da Secretaria de Registro e Redação Parlamentar 
resolver os casos omissos. 

Art. 8° Esta Instrução Normativa entra em vigor em 2 de fevereiro de 20 17. 

Senado Federal, 31 de janeiro de 2017. 
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 55ª LEGISLATURA

(por Unidade da Federação)

Bahia
Bloco-PSB - Lídice da Mata*
Bloco-PP - Roberto Muniz* (S)

Bloco-PSD - Otto Alencar**

Rio Grande do Sul
Bloco-PP - Ana Amélia*
Bloco-PT - Paulo Paim*
Bloco-PSD - Lasier Martins**

Amazonas
PMDB - Eduardo Braga*
Bloco-PCdoB - Vanessa Grazziotin*
Bloco-PSD - Omar Aziz**

Rio de Janeiro
Bloco-PRB - Eduardo Lopes* (S)

Bloco-PT - Lindbergh Farias*
Bloco-PSB - Romário**

Ceará
PMDB - Eunício Oliveira*
Bloco-PT - José Pimentel*
Bloco-PSDB - Tasso Jereissati**

Paraná
Bloco-PT - Gleisi Hoffmann*
PMDB - Roberto Requião*
Bloco-PV - Alvaro Dias**

Maranhão
PMDB - Edison Lobão*
PMDB - João Alberto Souza*
Bloco-PSB - Roberto Rocha**

Paraíba
Bloco-PSDB - Cássio Cunha Lima*
PMDB - Raimundo Lira* (S)

PMDB - José Maranhão**

Acre
Bloco-PT - Jorge Viana*
Bloco-PSD - Sérgio Petecão*
Bloco-PP - Gladson Cameli**

Pará
Bloco-PSDB - Flexa Ribeiro*
PMDB - Jader Barbalho*
Bloco-PT - Paulo Rocha**

Espírito Santo
Bloco-PR - Magno Malta*
Bloco-PSDB - Ricardo Ferraço*
PMDB - Rose de Freitas**

Mato Grosso do Sul
Bloco-PSC - Pedro Chaves* (S)

PMDB - Waldemir Moka*
PMDB - Simone Tebet**

Pernambuco
Bloco-PTB - Armando Monteiro*
Bloco-PT - Humberto Costa*
Bloco-PSB - Fernando Bezerra Coelho**

Piauí
Bloco-PP - Ciro Nogueira*
Bloco-PT - Regina Sousa* (S)

PMDB - Elmano Férrer**

Distrito Federal
Bloco-PPS - Cristovam Buarque*
PMDB - Hélio José* (S)

S/Partido - Reguffe**

São Paulo
Bloco-PSDB - Aloysio Nunes Ferreira*
PMDB - Marta Suplicy*
Bloco-PSDB - José Aníbal** (S)

Rio Grande do Norte
PMDB - Garibaldi Alves Filho*
Bloco-DEM - José Agripino*
Bloco-PT - Fátima Bezerra**

Rondônia
Bloco-PP - Ivo Cassol*
PMDB - Valdir Raupp*
Bloco-PDT - Acir Gurgacz**

Minas Gerais
Bloco-PSDB - Aécio Neves*
PMDB - Zeze Perrella* (S)

Bloco-PSDB - Antonio Anastasia**

Santa Catarina
Bloco-PSDB - Dalirio Beber* (S)

Bloco-PSDB - Paulo Bauer*
PMDB - Dário Berger**

Tocantins
Bloco-PSDB - Ataídes Oliveira* (S)

Bloco-PR - Vicentinho Alves*
PMDB - Kátia Abreu**

Goiás
Bloco-PSB - Lúcia Vânia*
Bloco-PP - Wilder Morais* (S)

Bloco-DEM - Ronaldo Caiado**

Alagoas
Bloco-PP - Benedito de Lira*
PMDB - Renan Calheiros*
Bloco-PTC - Fernando Collor**

Amapá
Bloco-PSB - João Capiberibe*
Bloco-REDE - Randolfe Rodrigues*
Bloco-DEM - Davi Alcolumbre**

Mato Grosso
Bloco-PR - Cidinho Santos* (S)

Bloco-PSD - José Medeiros* (S)

Bloco-PR - Wellington Fagundes**

Sergipe
Bloco-PSB - Antonio Carlos Valadares*
Bloco-PSDB - Eduardo Amorim*
Bloco-DEM - Maria do Carmo Alves**

Roraima
Bloco-PT - Ângela Portela*
PMDB - Romero Jucá*
Bloco-PTB - Thieres Pinto** (S)

Mandatos
*: Período 2011/2019    **: Período 2015/2023   

90 Quinta-feira DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 2 Fevereiro 2017

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: CEDAE8B60017E08E. 

00100.019030/2017-18



Secretaria Legislativa do Senado Federal (55 61 3303-4554 / 3303-2059)
http://www.senado.leg.br/ordiasf

COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 55ª LEGISLATURA

(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

PMDB - 21
Dário Berger. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SC
Edison Lobão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MA
Eduardo Braga. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AM
Elmano Férrer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PI
Eunício Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . CE
Garibaldi Alves Filho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . RN
Hélio José. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DF
Jader Barbalho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PA
José Maranhão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PB
João Alberto Souza. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MA
Kátia Abreu. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . TO
Marta Suplicy. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . SP
Raimundo Lira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PB
Renan Calheiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . AL
Roberto Requião. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR
Romero Jucá. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . RR
Rose de Freitas. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . ES
Simone Tebet. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MS
Valdir Raupp. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . RO
Waldemir Moka. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MS
Zeze Perrella. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . MG

Bloco Social Democrata - 17
PSDB-12 / DEM-4 / PV-1

Aécio Neves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / MG
Aloysio Nunes Ferreira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Alvaro Dias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PV / PR
Antonio Anastasia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / MG
Ataídes Oliveira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / TO
Cássio Cunha Lima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / PB
Dalirio Beber. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SC
Davi Alcolumbre. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / AP
Eduardo Amorim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SE
Flexa Ribeiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / PA
José Agripino. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / RN
José Aníbal. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SP
Maria do Carmo Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / SE
Paulo Bauer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / SC
Ricardo Ferraço. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / ES
Ronaldo Caiado. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DEM / GO
Tasso Jereissati. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSDB / CE

Bloco Parlamentar Democracia Progressista - 12
PP-7 / PSD-5

Ana Amélia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RS
Benedito de Lira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / AL
Ciro Nogueira. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / PI
Gladson Cameli. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / AC
Ivo Cassol. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / RO
José Medeiros. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / MT
Lasier Martins. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / RS
Omar Aziz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AM
Otto Alencar. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / BA
Roberto Muniz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / BA
Sérgio Petecão. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSD / AC
Wilder Morais. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PP / GO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática - 11
PT-10 / PDT-1

Acir Gurgacz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PDT / RO
Ângela Portela. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RR
Fátima Bezerra. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RN
Gleisi Hoffmann. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PR
Humberto Costa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PE
Jorge Viana. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / AC
José Pimentel. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / CE
Lindbergh Farias. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RJ
Paulo Paim. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / RS
Paulo Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PA
Regina Sousa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PT / PI

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia - 10
PSB-7 / PPS-1 / PCdoB-1 / REDE-1

Antonio Carlos Valadares. . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / SE
Cristovam Buarque. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PPS / DF
Fernando Bezerra Coelho. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / PE
João Capiberibe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / AP
Lídice da Mata. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / BA
Lúcia Vânia. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / GO
Randolfe Rodrigues. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . REDE / AP
Roberto Rocha. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / MA
Romário. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSB / RJ
Vanessa Grazziotin. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PCdoB / AM

Bloco Moderador - 9
PTB-2 / PR-4 / PSC-1 / PRB-1

PTC-1
Armando Monteiro. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTB / PE
Cidinho Santos. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR / MT
Eduardo Lopes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PRB / RJ
Fernando Collor. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTC / AL
Magno Malta. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR / ES
Pedro Chaves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PSC / MS
Thieres Pinto. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PTB / RR
Vicentinho Alves. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR / TO
Wellington Fagundes. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . PR / MT

S/Partido - 1
Reguffe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . DF

PMDB. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21
Bloco Social Democrata. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17
Bloco Parlamentar Democracia Progressista. . . . . . . . . 12
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática. . . . . . . 11
Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia. . . . . . . . . 10
Bloco Moderador. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9
S/Partido. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1
TOTAL . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 81
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 55ª LEGISLATURA

(por ordem alfabética)

Acir Gurgacz** (Bloco-PDT-RO) Flexa Ribeiro* (Bloco-PSDB-PA) Paulo Paim* (Bloco-PT-RS)

Aécio Neves* (Bloco-PSDB-MG) Garibaldi Alves Filho* (PMDB-RN) Paulo Rocha** (Bloco-PT-PA)

Aloysio Nunes Ferreira* (Bloco-PSDB-SP) Gladson Cameli** (Bloco-PP-AC) Pedro Chaves* (Bloco-PSC-MS)

Alvaro Dias** (Bloco-PV-PR) Gleisi Hoffmann* (Bloco-PT-PR) Raimundo Lira* (PMDB-PB)

Ana Amélia* (Bloco-PP-RS) Hélio José* (PMDB-DF) Randolfe Rodrigues* (Bloco-REDE-AP)

Ângela Portela* (Bloco-PT-RR) Humberto Costa* (Bloco-PT-PE) Regina Sousa* (Bloco-PT-PI)

Antonio Anastasia** (Bloco-PSDB-MG) Ivo Cassol* (Bloco-PP-RO) Reguffe** (S/Partido-DF)

Antonio Carlos Valadares* (Bloco-PSB-SE) Jader Barbalho* (PMDB-PA) Renan Calheiros* (PMDB-AL)

Armando Monteiro* (Bloco-PTB-PE) João Alberto Souza* (PMDB-MA) Ricardo Ferraço* (Bloco-PSDB-ES)

Ataídes Oliveira* (Bloco-PSDB-TO) João Capiberibe* (Bloco-PSB-AP) Roberto Muniz* (Bloco-PP-BA)

Benedito de Lira* (Bloco-PP-AL) Jorge Viana* (Bloco-PT-AC) Roberto Requião* (PMDB-PR)

Cássio Cunha Lima* (Bloco-PSDB-PB) José Agripino* (Bloco-DEM-RN) Roberto Rocha** (Bloco-PSB-MA)

Cidinho Santos* (Bloco-PR-MT) José Aníbal** (Bloco-PSDB-SP) Romário** (Bloco-PSB-RJ)

Ciro Nogueira* (Bloco-PP-PI) José Maranhão** (PMDB-PB) Romero Jucá* (PMDB-RR)

Cristovam Buarque* (Bloco-PPS-DF) José Medeiros* (Bloco-PSD-MT) Ronaldo Caiado** (Bloco-DEM-GO)

Dalirio Beber* (Bloco-PSDB-SC) José Pimentel* (Bloco-PT-CE) Rose de Freitas** (PMDB-ES)

Dário Berger** (PMDB-SC) Kátia Abreu** (PMDB-TO) Sérgio Petecão* (Bloco-PSD-AC)

Davi Alcolumbre** (Bloco-DEM-AP) Lasier Martins** (Bloco-PSD-RS) Simone Tebet** (PMDB-MS)

Edison Lobão* (PMDB-MA) Lídice da Mata* (Bloco-PSB-BA) Tasso Jereissati** (Bloco-PSDB-CE)

Eduardo Amorim* (Bloco-PSDB-SE) Lindbergh Farias* (Bloco-PT-RJ) Thieres Pinto** (Bloco-PTB-RR)

Eduardo Braga* (PMDB-AM) Lúcia Vânia* (Bloco-PSB-GO) Valdir Raupp* (PMDB-RO)

Eduardo Lopes* (Bloco-PRB-RJ) Magno Malta* (Bloco-PR-ES) Vanessa Grazziotin* (Bloco-PCdoB-AM)

Elmano Férrer** (PMDB-PI) Maria do Carmo Alves** (Bloco-DEM-SE) Vicentinho Alves* (Bloco-PR-TO)

Eunício Oliveira* (PMDB-CE) Marta Suplicy* (PMDB-SP) Waldemir Moka* (PMDB-MS)

Fátima Bezerra** (Bloco-PT-RN) Omar Aziz** (Bloco-PSD-AM) Wellington Fagundes** (Bloco-PR-MT)

Fernando Bezerra Coelho** (Bloco-PSB-PE) Otto Alencar** (Bloco-PSD-BA) Wilder Morais* (Bloco-PP-GO)

Fernando Collor** (Bloco-PTC-AL) Paulo Bauer* (Bloco-PSDB-SC) Zeze Perrella* (PMDB-MG)

Mandatos
*: Período 2011/2019    **: Período 2015/2023   
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COMPOSIÇÃO
COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE
Eunício Oliveira - (PMDB-CE)  

1º VICE-PRESIDENTE
Cássio Cunha Lima - (PSDB-PB)  

2º VICE-PRESIDENTE
João Alberto Souza - (PMDB-MA)  

1º SECRETÁRIO
José Pimentel - (PT-CE)  

2º SECRETÁRIO
Gladson Cameli - (PP-AC)  

3º SECRETÁRIO
Antonio Carlos Valadares - (PSB-SE)  

4º SECRETÁRIO
Zeze Perrella - (PMDB-MG)  

 

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

1º  Eduardo Amorim - (PSDB-SE)

2º  Sérgio Petecão - (PSD-AC)

3º  Davi Alcolumbre - (DEM-AP)

4º  Cidinho Santos - (PR-MT)
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COMPOSIÇÃO
LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar da Resistência
Democrática

(PT/PDT) - 11

Líder
Humberto Costa - PT   (17,21,50,53,80,91)

Vice-Líderes
Acir Gurgacz   (3,26)

Lindbergh Farias   (27,59,61,90)

Gleisi Hoffmann   (56,57,65,84)

Regina Sousa   (35)

....................

Líder do PT - 10

Humberto Costa   (17,21,50,53,80,91)

Vice-Líderes  do PT
Lindbergh Farias   (27,59,61,90)

Gleisi Hoffmann   (56,57,65,84)

Fátima Bezerra   (31,62,94)

Líder do PDT - 1

Bloco Social Democrata
(PSDB/DEM/PV) - 17

Líder
José Agripino - DEM   (32,51)

Vice-Líderes
Ricardo Ferraço   (75,86)

Davi Alcolumbre   (79,88)

Ataídes Oliveira   (76)

....................

Líder do PSDB - 12

Paulo Bauer   (101)

Vice-Líder  do PSDB
José Aníbal   (83)

Líder do DEM - 4

Ronaldo Caiado   (104)

Vice-Líder  do DEM
José Agripino   (32,51)

Líder do PV - 1

Alvaro Dias   (16,66)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia
(PSB/PPS/PCdoB/REDE) - 10

Líder
Randolfe Rodrigues - REDE   (19,23,92)

Vice-Líderes
Antonio Carlos Valadares   (52,72)

Vanessa Grazziotin   (15,20)

....................

Líder do PSB - 7

Fernando Bezerra Coelho   (103)

Vice-Líder  do PSB
Roberto Rocha   (37,54)

Líder do PPS - 1

Cristovam Buarque   (64)

Líder do PCdoB - 1

Vanessa Grazziotin   (15,20)

Líder do REDE - 1

Randolfe Rodrigues   (19,23,92)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista
(PP/PSD) - 12

Líder
Omar Aziz - PSD   (45,102)

Vice-Líderes
Benedito de Lira   (106)

Otto Alencar   (49)

....................

Líder do PP - 7

Benedito de Lira   (106)

Líder do PSD - 5

Omar Aziz   (45,102)

Vice-Líder  do PSD
Sérgio Petecão   (10)

Bloco Moderador
(PTB/PR/PSC/PRB/PTC) - 9

Líder
Fernando Collor - PTC   (5,8,67,71)

Vice-Líder
Wellington Fagundes   (43,46,73)

....................

Líder do PTB - 2

Armando Monteiro   (98)

Líder do PR - 4

Vicentinho Alves   (105)

Líder do PSC - 1

Líder do PRB - 1

Líder do PTC - 1

Fernando Collor   (5,8,67,71)

PMDB - 21

Líder
Renan Calheiros - PMDB   (107)

Vice-Líderes
Waldemir Moka   (78)

Rose de Freitas   (77)

Governo

Líder
Aloysio Nunes Ferreira - PSDB   (33,81)

Vice-Líderes
Fernando Bezerra Coelho   (103)

José Medeiros   (12,14,22,89)

Davi Alcolumbre   (79,88)

Hélio José   (42,48,87)

Ricardo Ferraço   (75,86)

Minoria

Líder
Lindbergh Farias - PT   (27,59,61,90)

Notas:
1. Em 01.02.2015, o Senador João Capiberibe foi designado líder do PSB (Of. 8/2015-GLPSB)
2. Em 01.02.2015, o Senador Marcelo Crivella foi designado líder do PRB (Of. 2/2015-BLUFOR).
3. Em 01.02.2015, o Senador Acir Gurgacz foi designado líder do PDT (Of. 1/2015-GLPDT).
4. Em 01.02.2015, o Senador Telmário Mota foi designado vice-líder do PDT (Of. 1/2015-GLPDT).
5. Em 01.02.2015, o Senador Fernando Collor foi designado líder do PTB (Of. 1/2015-GLPTB).
6. Em 01.02.2015, o Senador Marcelo Crivella foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. 001/2015-BLUFOR).
7. Em 01.02.2015, o senador Blairo Maggi foi designado 1º vice-líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. 001/2015-BLUFOR).
8. Em 01.02.2015, o Senador Fernando Collor foi designado líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. 001/2015-BLUFOR).
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9. Em 03.02.2015, a Senadora Lídice da Mata foi designada líder do Bloco Parlamentar Democracia Participativa (Of. s/n/2015-Bloco Parlamentar
Democracia Participativa).
10. Em 03.02.2015, o Senador Sérgio Petecão foi designado vice-líder do PSD (Of. 002/2015-GLPSD).
11. Em 03.02.2015, o Senador João Capiberibe foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar Democracia Participativa (Of. s/n/2015-Bloco
Parlamentar Democracia Participativa).
12. Em 03.02.2015, o Senador José Medeiros foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar Democracia Participativa (Of. s/n/2015-Bloco
Parlamentar Democracia Participativa).
13. Em 03.02.2015, o Senador Cássio Cunha Lima foi designado líder do PSDB (Of. s/n GLPSDB).
14. Em 03.02.2015, o Senador José Medeiros foi designado líder do PPS (Of.18/2015-GSJMEDEI).
15. Em 04.02.2015, a Senadora Vanessa Grazziotin foi designada líder do PCdoB (Of. 1/2015-GLPCdoB).
16. Em 04.02.2015, o Senador Alvaro Dias foi designado líder do Bloco Parlamentar da Oposição (expediente s/n).
17. Em 04.02.2015, o Senador Humberto Costa foi designado líder do PT (Of. 2/2015-GLDPT).
18. Em 24.02.2015, a Senadora Lídice da Mata foi designada líder do Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Of. 01/2015-BSD);
19. Em 24.02.2015, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Of. 01/2015-BSD).
20. Em 24.02.2015, a Senadora Vanessa Grazziotin foi designada 2ª vice-líder do Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Of. 01/2015-BSD).
21. Em 24.02.2015, o Senador Humberto Costa foi designado líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 02/2015-GLDBAG).
22. Em 24.02.2015, o Senador José Medeiros foi designado 1º vice-líder do Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Of. 01/2015-BSD).
23. Em 29.09.2015, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado líder da REDE (Of. 67/2015/GSRROD).
24. Em 03.03.2015, o Senador José Pimentel foi designado vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 014-2015/GLDBAG).
25. Em 03.03.2015, o Senador Walter Pinheiro foi designado vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 014-2015/GLDBAG).
26. Em 03.03.2015, o Senador Acir Gurgacz foi designado vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 014-2015/GLDBAG).
27. Em 03.03.2015, o Senador Lindbergh Farias foi designado 3º vice-líder do PT (Of. 3/2015-GLPDT).
28. Em 03.03.2015, o Senador Walter Pinheiro foi designado 2º vice-líder do PT (Of. 3/2015-GLPDT).
29. Em 03.03.2015, o Senador Paulo Rocha foi designado 1º vice-líder do PT (Of. 3/2015-GLPDT).
30. Em 03.03.2015, o Senador Telmário Mota foi designado vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 014-2015/GLDBAG).
31. Em 03.03.2015, a Senadora Fátima Bezerra foi designada 4ª vice-líder do PT (Of. 3/2015-GLPDT).
32. Em 04.03.2015, o Senador José Agripino foi designado vice-líder do DEM (Of. 007/2015-GLDEM).
33. Em 06.03.2015, o Senador Aloysio Nunes Ferreira foi designado 2º vice-líder do PSDB (Of. 52/2015-GLPSDB).
34. Em 17.03.2015, o Senador Walter Pinheiro foi desigando 3º Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Telmário
Mota (Of. 32/2015-GLDBAG).
35. Em 17.03.2015, a Senadora Regina Souza foi desiganda 5ª Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 32/2015-GLDBAG).
36. Em 17.03.2015, o Senador Telmário Mota foi desigando 4º Vice-Líder do Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador José Pimentel
(Of. 32/2015-GLDBAG).
37. Em 25.03.2015, o Senador Roberto Rocha foi designado Vice-Líder do PSB (Of. 30/2015-GLPSB)
38. Em 07.04.2015, o Senador Antonio Anastasia foi designado terceiro Vice-Líder do Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n/2015-Bloco
Parlamentar da Oposição).
39. Em 07.04.2015, o Senador Wilder Morais foi designado segundo Vice-Líder do Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n/2015-Bloco Parlamentar
da Oposição).
40. Em 28.04.2015, o Senador Delcídio do Amaral foi designado Líder do Governo (Msg. 120/2015).
41. Em 25.08.2015, o Senador Paulo Rocha foi designado 2º vice-líder do Governo (Mem. 42/2015-GLDGOV).
42. Em 25.08.2015, o Senador Hélio José foi designado 1º vice-líder do Governo (Mem. 42/2015-GLDGOV).
43. Em 25.08.2015, o Senador Wellington Fagundes foi designado 3º vice-líder do Governo (Mem. 42/2015-GLDGOV).
44. Em 09.09.2015, o Senador Telmário Mota foi designado 4º vice-líder do Governo (Mem. 46/2015-GLDGOV).
45. Em 03.11.2015, o Senador Omar Aziz foi designado líder do Bloco Parlamentar Democracia Progressista (of. 1/2015).
46. Em 19.11.2015, o Senador Wellington Fagundes foi designado líder do PR (Ofício s/n - GABLIDPR).
47. Em 08.12.2015, o Senador Cássio Cunha Lima foi reconduzido líder do PSDB para o exercício de 2016 (Of. s/n GLPSDB).
48. Em 10.12.2015, o Senador Hélio José foi designado líder do PMB (Mem. 12-193/2015-GSHJOSE).
49. Em 16.12.2015, o Senador Otto Alencar foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of. 003/2015).
50. Em 03.02.2016, o Senador Humberto Costa foi reconduzido à liderança do PT (Of. 1/2016-GLDPT).
51. Em 16.02.2016, o Senador José Agripino foi designado líder do Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
52. Em 16.02.2016, o Senador Antonio Carlos Valadares foi designado Líder do PSB, conforme Of. nº 1/2016-GLPSB, em substituição ao Senador
João Capiberibe.
53. Em 24.02.2016, o Senador Humberto Costa foi designado Líder do Governo (MSG nº 49/2016).
54. Em 01.03.2016, o Senador Roberto Rocha foi designado Vice-Líder do PSB (Of. 2/2016-GLPSB)
55. Em 02.03.2016, o Senador Paulo Rocha foi designado líder do PT, deixando de ocupar a vaga de 1º Vice-líder (Of. 3/2016-GLDPT)
56. Em 08.03.2016, a Senadora Gleisi Hoffmann foi designada 2ª vice-líder do PT (Of. 4/2016-GLDPT).
57. Em 08.03.2016, a Senadora Gleisi Hoffmann foi designada 4ª vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 17/2016-GLDBAG).
58. Em 08.03.2016, o Senador Telmário Mota foi designado 3º vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 17/2016-GLDBAG).
59. Em 08.03.2016, o Senador Lindbergh Farias foi designado 2º vice-líder do Bloco de Apoio ao Governo (Of. 17/2016-GLDBAG).
60. Em 08.03.2016, o Senador Paulo Rocha foi designado líder do Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Humberto Costa (Of.
16/2016-GLDBAG)
61. Em 08.03.2016, o Senador Lindbergh Farias foi designado 1º vice-líder do PT (Of. 4/2016-GLDPT).
62. Em 08.03.2016, a Senadora Fátima Bezerra foi designada 3º vice-líder do PT (Of. 4/2016-GLDPT).
63. Em 08.03.2016, o Senador Donizeti Nogueira foi designado 4º vice-líder do PT (Of. 4/2016-GLDPT).
64. Em 17.03.2016, o Senador Cristovam Buarque foi designado líder do PPS (Of. 3-009/2016-GSCB).
65. Em 22.03.2016, a Senadora Gleisi Hoffmann foi designada 2ª vice-líder do Governo, em substituição ao Senador Paulo Rocha (Memo. 8/2016-
GLDGOV).
66. Em 02.02.2016, o Senador Alvaro Dias foi designado líder do Partido Verde (Memo 008/16-SEN ).
67. Em 30.03.2016, o Senador Fernando Collor foi designado líder do PTC (Of. 1/2016-LIDPTC).
68. Em 05.04.2016, o Senador Elmano Férrer foi designado Líder do PTB (Of. Nº 001/2016-LIDPTB)
69. Em 06.04.2016, o Senador Elmano Férrer foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. nº 9/2016-BLUFOR)
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70. Em 06.04.2016, o Senador Eduardo Amorim foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. nº 9/2016-BLUFOR)
71. Em 06.04.2016, o Senador Fernando Collor foi designado líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. nº 9/2016-BLUFOR)
72. Em 06.04.2016, o Senador Antonio Carlos Valadares foi designado Vice-Líder do Bloco Socialismo e Democracia, conforme Memo. nº 14/2016-
BLSDEM.
73. Em 06.04.2016, o Senador Wellington Fagundes foi designado 1º vice-líder do Bloco Parlamentar União e Força (Of. nº 9/2016-BLUFOR)
74. Em 03.05.2016, o Senador Zeze Perrella é designado vice-líder do PTB (Of. nº 2/2016-LIDPTB).
75. Em 05.05.2016, o Senador Ricardo Ferraço foi designado 1º vice-líder do Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n/2016-Bloco Parlamentar da
Oposição).
76. Em 05.05.2016, o Senador Ataídes Oliveira foi designado 3º vice-líder do Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n/2016-Bloco Parlamentar da
Oposição).
77. Em 05.05.2016, a Senadora Rose de Freita foi designada 2ª vice-líder do PMDB (Of. 62/2016-GLPMDB).
78. Em 05.05.2016, o Senador Waldemir Moka foi designado 1º vice-líder do PMDB (Of. 62/2016-GLPMDB).
79. Em 05.05.2016, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 2º vice-líder do Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n/2016-Bloco Parlamentar da
Oposição).
80. Em 12.05.2016, o Senador Humberto Costa deixou de ser líder do governo (Mensagem nº 253/2016 e Memorando nº 104/2016-GSHCST)
81. Em 01.06.2016, o Senador Aloysio Nunes Ferreira foi designado Líder do Governo (Mensagem 306/2016).
82. Em 06.06.2016, o Senador Eduardo Lopes é designado Líder do PRB (Memo. nº 1/2016-GSEL).
83. Em 08.06.2016, o Senador José Aníbal foi designado 2º vice-lider do PSDB, em substituição ao Senador Aloysio Nunes Ferreira. (Of. 35/2016-
GLPSDB).
84. Em 10.06.2016, a Senadora Gleisi Hoffmann deixa de compor a 2ª vice -liderança do Governo (Of. 49/2016-GLDBAG).
85. Em 10.06.2016, o Senador Telmário Mota deixa de compor a 4ª vice - liderança do Governo (Of. 49/2016-GLDBAG).
86. Em 14.06.2016, o Senador Ricardo Ferraço foi designado 5º vice-líder do Governo (Memo 17/2016-GLDGOV).
87. Em 14.06.2016, o Senador Hélio José foi designado 4º vice-líder do Governo (Memo 17/2016-GLDGOV).
88. Em 14.06.2016, o Senador Davi Alcolumbre foi designado 3º vice-líder do Governo (Memo 17/2016-GLDGOV).
89. Em 14.06.2016, o Senador José Medeiros foi designado 2º vice-líder do Governo (Memo 17/2016-GLDGOV).
90. Em 22.06.2016, o Senador Lindbergh Farias foi designado líder da Minoria (Of. 13/2016-GLDPT).
91. Em 08.08.2016, o Senador Humberto Costa foi designado Líder do PT e do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Ofícios nº 14/2016-
GLDPT e nº 77/2016-GLPRD).
92. Em 24.08.2016, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado líder do Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Memo. 53/2016-GLBSD).
93. Em 01.10.2016, o Senador Marcelo Crivella reassume a liderança do partido (Memo nº 42/2016-GSMC).
94. Em 29.11.2016, a Senadora Fátima Bezerra foi designada 3º vice-líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 19/2016-GLDPT).
95. Em 16.02.2016, o Senador Lasier Martins foi designado líder do PDT (Memo. 59-GSTMOTA).
96. Em 31.01.2017, o Senador Lasier Martins deixou a liderança do PDT, em virtude de sua desfiliação do partido.
97. Em 31.01.2017, o Senador Elmano Férrer deixou a vice-liderança do PTB, em virtude de sua desfiliação do partido.
98. Em 31.01.2017, o Senador Armando Monteiro foi designado líder do PTB (Comunicação s/n-2017)
99. Em 31.01.2017, o Senador Eduardo Amorim deixou a vice-liderança do Bloco Moderador e a liderança do PSC, em virtude de sua desfiliação do
partido.
100. Em 31.01.2017, o Senador Telmário Mota deixou a vice-liderança do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática e a vice-liderança do PDT
e , em virtude de sua desfiliação do partido.
101. Em 01.02.2017, o Senador Paulo Bauer foi designado líder do PSDB (Comunicação s/n-2017)
102. Em 01.02.2017, o Senador Omar Aziz foi designado líder do PSD (Memo. nº 1/2017-GLPSD)
103. Em 01.02.2017, o Senador Fernando Bezerra Coelho foi designado líder do PSB (Of. GLPSB nº 1/2017)
104. Em 01.02.2017, o Senador Ronaldo Caiado foi designado líder do DEM (Of. 01/2017-GLDEM).
105. Em 01.02.2017, o Senador Vicentinho Alves foi designado líder do PR (Of. sn/2017-GLPR).
106. Em 01.02.2017, o Senador Benedito de Lira foi designado líder do PP (Of. 01/2017-GLDPP).
107. Em 01.02.2017, o Senador Renan Calheiros foi designado líder do PMDB (Of. GLPMDB nº 11/2017)
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A EXAMINAR O PLS 258, DE 2016
Finalidade: Destinada a examinar o PLS 258, de 2016, que institui o Código Brasileiro de Aeronáutica. 

Número de membros: 11

PRESIDENTE:   Senador Vicentinho Alves (PR-TO)
VICE-PRESIDENTE:   Senador Pedro Chaves (PSC-MS)

RELATOR:   Senador José Maranhão (PMDB-PB)
Designação: 22/06/2016

Leitura: 13/07/2016
Instalação: 12/07/2016

MEMBROS
Senador Vicentinho Alves   (PR-TO)

Senador Pedro Chaves   (PSC-MS)

Senador José Maranhão   (PMDB-PB)

Senador Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)

Senador Paulo Rocha   (PT-PA)

Senador Lasier Martins   (PSD-RS)

Senador Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)

Senador Jorge Viana   (PT-AC)

Senador Hélio José   (PMDB-DF)

Senador Acir Gurgacz   (PDT-RO)

Senador Roberto Rocha   (PSB-MA)   (1)

 

CALENDÁRIO DE TRAMITAÇÃO DO
PROJETO DE LEI DO SENADO 258, de 2016

PRAZOS

Recebimento de emendas perante as Comissões : 2016-07-13 a 2016-10-31 ( Projeto de Código - Art. 374, III, do RISF)
Relatórios Parciais : 2016-11-01 a 2016-11-16 ( Projeto de Código - Art. 374, IV, do RISF)
Relatório do Relator-Geral : 2016-11-17 a 2016-11-23 ( Projeto de Código - Art. 374, V, do RISF)
Parecer Final da Comissão : 2016-11-24 a 2016-11-30 ( Projeto de Código - Art. 374, VI, do RISF)

Notas:
*. Em 12.07.2016, foi instalada a comissão (Memo. 001/2016-CEAERO).
**. Em 13.07.2016, prorrogado o prazo para recebimento de emendas perante a comissão para 25.08.2016 (Memo. 3/2016-CEAERO).
***. Em 04.10.2016, prorrogado o prazo para recebimento de emendas perante a comissão para 31.10.2016 (Memo. 10/2016-CEAERO).
1. Em 26.09.2016, o Senador Roberto Rocha licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos nºs
720 e 721/2016, aprovados na sessão de 04.10.2016.

Secretário(a): Marcelo Assaife Lopes - Maximiliano Godoy (Adjunto)
Telefone(s): 61 - 3303 3514

E-mail: coceti@senado.leg.br
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2) COMISSÃO ESPECIAL DAS OBRAS INACABADAS
Finalidade: Acompanhar e fiscalizar as obras inacabadas financiadas, direta ou indiretamente, por
recursos federais. 

Requerimento nº 584, de 2016

Número de membros: 9  titulares e 9 suplentes

PRESIDENTE:   Senador Ataídes Oliveira (PSDB-TO)  (11)

VICE-PRESIDENTE:   Senador Hélio José (PMDB-DF)  (16)

RELATOR:   Senador Wilder Morais (PP-GO)  (14)

Instalação: 08/11/2016
Prazo final: 22/12/2016

Prazo final prorrogado: 22/12/2017

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)  (1)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)

Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)

 1.        (6)

 2.  Senador  José Pimentel   (PT-CE)

Maioria (PMDB)  (3)

Senador  Hélio José   (PMDB-DF)

Senador  Wilder Morais   (PP-GO)   (9,10)

 1.  Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)   (13)

 2.  Senadora  Rose de Freitas   (PMDB-ES)   (15)

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM, PV)  (2)

Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)

   

 1.  Senador  Pinto Itamaraty   (PSDB-MA)   (8)

 2.     

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (PSB, PPS, PCdoB, REDE)
Senador  Antonio Carlos Valadares   (PSB-SE)   (7)  1.     

Bloco Moderador (PR, PTB, PSC, PRB, PTC)  (4)

Senador  Elmano Férrer   (PMDB-PI)  1.  Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)   (12)

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)  (5)

Senador  Roberto Muniz   (PP-BA)  1.  Senador  José Medeiros   (PSD-MT)

 
Notas:
*. Em 24.11.2016, o prazo final da Comissão foi prorrogado, nos termos do Requerimento nº 882, de 2016.
1. Em 05.10.2016, os Senadores Humberto Costa e Telmário Mota foram designados membros titulares, e os Senadores Acir Gurgacz e José Pimentel,
suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 93/2016-GLBPRD).
2. Em 05.10.2016, o Senador Ataídes Oliveira foi designado membro titular pelo Bloco Social Democrata (Of. 66/2016-GLPSDB).
3. Em 05.10.2016, o Senador Hélio José foi designado membro titular pelo PMDB(Of. 159/2016-GLPMDB).
4. Em 05.10.2016, o Senador Elmano Ferrer foi designado membro titular pelo Bloco Moderador (Of. 52/2016-BLOMOD).
5. Em 05.10.2016, o Senador Roberto Muniz foi designado membro titular e o Senador José Medeiros, suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia
Progressista (Of. 30/2016-BLDPRO).
6. Em 05.10.2016, vago em virtude de o Senador Acir Gurgacz, indicado pelo Of. 93/2016-GLBPRD, estar de licença, nos termos dos Requerimentos
nºs 649 e 651/2016.
7. Em 03.11.2016, o Senador Antônio Carlos Valadares foi designado membro titular pelo Bloco Socialismo e Democracia (Memo. 61/2016-GLBSD).
8. Em 07.11.2016, o Senador Pinto Itamaraty foi designado membro suplente pelo Bloco Social Democrata (Of. 74/2016-GLPSDB).
9. Em 07.11.2016, a Maioria (PMDB) cedeu vaga de titular para o Bloco Democracia Progressista (Of. 178/2016-GLPMDB)
10. Em 07.11.2016, o Senador Wilder Morais foi designado membro titular pelo Bloco Democracia Progressista, em vaga cedida pela Maioria
(PMDB)(Memo. 40/2016-BLDPRO).
11. Em 08.11.2016, o Senador Ataídes Oliveira foi eleito Presidente da Comissão (Memo. nº 001/2016-CEOI)
12. Em 08.11.2016, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador (Of. 62/2016-BLOMOD).
13. Em 08.11.2016, o Senador Valdir Raupp foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 179/2016-GLPMDB).
14. Em 16.11.2016, o Senador Wilder Morais foi designado Relator da Comissão (Memo. nº 003/2016-CEOI).
15. Em 17.11.2016, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 184/2016-GLPMDB).
16. Em 23.11.2016, o Senador Hélio José foi eleito Vice-Presidente da Comissão (Memo. nº 4/2016-CEOI)

Secretário(a): Felipe Geraldes e Guilherme Brandão (Adjunto)
Telefone(s): 33034854

E-mail: coceti@senado.leg.br
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3) COMISSÃO EXTERNA DOS HOSPITAIS DE TOCANTINS
Finalidade: Averiguar e fiscalizar a situação de emergência e o caos nos hospitais públicos em Tocantins

(Requerimento nº 963, de 2016)

Número de membros: 4  titulares e 4 suplentes

PRESIDENTE:    
VICE-PRESIDENTE:    

RELATOR:    
Prazo final prorrogado: 15/08/2017

TITULARES SUPLENTES
Notas:
*. Em 14.12.2016, foi aprovado o Requerimento nº 974, de 2016, que prorroga o prazo da comissão por 6 meses.
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4) COMISSÃO DE JURISTAS RESPONSÁVEL PELA
ELABORAÇÃO DE ANTEPROJETO DE CÓDIGO ELEITORAL

Finalidade: Estudar a legislação eleitoral brasileira e proceder a um exame crítico dos aspectos jurídicos
do sistema eleitoral e do procedimento eleitoral adotado pelo Brasil e a elaborar, no prazo de cento e
oitenta dias contados da data de sua instalação, anteprojeto de Código Eleitoral, que contemple, inclusive,
a legislação correlata passível de codificação. 

(Ato do Presidente nº 192, de 2010)

Número de membros: 23

PRESIDENTE:   José Antonio Dias Toffoli 
Instalação: 07/07/2010

Prazo final prorrogado: 22/12/2017

MEMBROS
  Admar Gonzaga Neto 

  Arnaldo Versiani Leite Soares 

  Carlos Caputo Bastos 

  Carlos Mário da Silva Velloso 

  Edson de Resende Castro 

  Fernando Neves da Silva 

  Hamilton Carvalhido 

  Joelson Costa Dias 

  José Antonio Dias Toffoli 

  José Eliton de Figuerêdo Júnior 

  Luciana Müller Chaves 

  Luiz Fernando Bandeira de Mello Filho 

  Márcio Silva 

  Marcus Vinicius Furtado Coelho 

  Roberto Monteiro Gurgel Santos 

  Raimundo Cezar Britto 

  Torquato Lorena Jardim 

  Geraldo Agosti Filho 

  José Rollemberg Leite Neto 

  Walter de Almeida Guilherme 

  Roberto Carvalho Velloso 

  Henrique Neves da Silva 

  Ezikelly Silva Barros 

 
Notas:
*. Em 22.6.2010, foi publicado o Ato do Presidente nº 200, de 2010, que amplia para 20 o quantitativo de vagas da Comissão, e indica os senhores
Geraldo Agosti Filho, José Rollemberg Leite Neto e Walter de Almeida Guilherme para comporem o colegiado.
**. Em 19.8.2010, foi publicado o Ato do Presidente nº 278, de 2010, que amplia para 21 o quantitativo de vagas da Comissão, e indica o senhor
Roberto Carvalho Velloso para compor o colegiado.
***. Em 16.12.2010, foi publicado o Ato do Presidente nº 329, de 2010, que prorroga os trabalhos da Comissão por mais 120 dias.
****. Em 18.04.2011, foi publicado o Ato do Presidente nº 88, de 2011, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 15 de setembro de 2011.
*****. Em 17.6.2011, foi publicado o Ato do Presidente nº 136, de 2011, que amplia para 22 o quantitativo de vagas da Comissão, e indica o senhor
Henrique Neves da Silva para compor o colegiado.
******. Em 15.09.2011, foi publicado o Ato do Presidente nº 182, de 2011, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 15 de dezembro de 2011.
*******. Em 15.12.2011, foi publicado o Ato do Presidente nº 202, de 2011, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 31 de março de 2012.
********. Em 30.03.2012, foi publicado o Ato do Presidente nº 12, de 2012, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 30 de junho de 2012.
*********. Em 20.06.2012, foi publicado o Ato do Presidente nº 19, de 2012, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 31 de outubro de 2012.
**********. Em 01.11.2012, foi publicado o Ato do Presidente nº 31, de 2012, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 28 de fevereiro de
2013.
***********. Em 19.11.2012, foi publicado o Ato do Presidente nº 34, de 2012, que amplia para 23 o quantitativo de vagas da Comissão, e indica a
senhora Ezikelly Silva Barros para compor o colegiado.
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************. Em 21.02.2013, foi publicado o Ato do Presidente nº 5, de 2013, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 30 de junho de 2013.
*************. Em 28.06.2013, foi publicado o Ato do Presidente nº 26, de 2013, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 20 de dezembro
de 2013.
**************. Em 19.12.2013, foi publicado o Ato do Presidente nº 54, de 2013, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 20 de junho de
2014.
***************. Em 15.07.2013, foi publicado o Ato do Presidente nº 12, de 2014, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 19 de dezembro
de 2014.
****************. Em 08.12.2015, foi publicado o Ato do Presidente nº 43, de 2015, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 17 de junho de
2016.
*****************. Em 17.06.2016, foi publicado o Ato do Presidente nº 13, de 2016, que prorroga os trabalhos da Comissão até o dia 30 de
setembro de 2016.
******************. O Ato do Presidente nº 27, de 15 de dezembro de 2016, prorroga o prazo de funcionamento da Comissão para 22/12/2017.

Secretário(a): Reinilson Prado
Telefone(s): 61 33033492

Fax: 61 33021176
E-mail: coceti@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE JURISTAS DA DESBUROCRATIZAÇÃO
Finalidade: Apresentar, no prazo de 180 dias, anteprojetos de Lei destinados a desburocratizar a
Administração Pública Brasileira, melhorar a relação com as empresas, o trato com o cidadãos e
promover a revisão do processo administrativo e judicial de execução fiscal. 

Ato da Comissão Diretora nº 13, de 2015

Número de membros: 20

PRESIDENTE:   Mauro Campbell Marques 
VICE-PRESIDENTE:   João Geraldo Piquet Carneiro 

RELATOR:   José Antonio Dias Toffoli 
Leitura: 19/08/2015

Instalação: 02/09/2015
Prazo final: 11/04/2016

Prazo final prorrogado: 22/12/2017

MEMBROS
  Mauro Campbell Marques 

  José Antonio Dias Toffoli 

  Paulo Rabello de Castro 

  João Geraldo Piquet Carneiro 

  Ives Gandra Martins 

  Otavio Luiz Rodrigues Junior 

  Aristóteles de Queiroz Camara 

  Mary Elbe Queiroz 

  Eumar Roberto Novacki 

  Gabriel Rizza Ferraz 

  Antonio Helder Medeiros Rebouças 

  Daniel Vieira Bogéa Soares 

  Luciana Leal Brayner 

  Marcello Augusto Diniz Cerqueira 

  Everardo de Almeida Maciel 

  Eduardo Maneira 

  Heleno Taveira Torres 

  Paulo Ricardo de Souza Cardoso 

  Cleide Regina Furlani Pompermaier 

  Leonardo Carneiro da Cunha 

 
Notas:
*. O Ato da Comissão Diretora nº 13, de 20 de agosto de 2015, fixa em 10 o número de membros da Comissão, indicando os Senhores Mauro
Campbell Marques, Paulo Rabello de Castro, João Geraldo Piquet Carneiro, Mauro Roberto Gomes de Mattos, Ives Gandra Martins, Otavio Luiz
Rodrigues Junior, Aristóteles de Queiroz Camara, Mary Elbe Queiroz, Eumar Roberto Novacki, Gabriel Rizza Ferraz.
**. O Ato do Presidente nº 28, de 1º de setembro de 2015, fixa em 16 o número de membros da Comissão, indicando os senhores Mauro Campbell
Marques, José Antonio Dias Toffoli, Paulo Rabello de Castro, João Geraldo Piquet Carneiro, Mauro Roberto Gomes de Mattos, Ives Gandra Martins,
Otavio Luiz Rodrigues Junior, Aristóteles de Queiroz Camara, Mary Elbe Queiroz, Eumar Roberto Novacki, Gabriel Rizza Ferraz, Antonio Helder
Medeiros Rebouças, Daniel Vieira Bogéa Soares, Luciana Leal Brayner, Marcello Augusto Diniz Cerqueira e Everardo de Almeida Maciel para
compor o colegiado. Indicando ainda os Senhores Mauro Campbell Marques, João Geraldo Piquet Carneiro e José Antonio Dias Toffoli como,
respectivamente, Presidente, Vice-Presidente e Relator do colegiado.
***. O Ato do Presidente nº 26, de 1º de setembro de 2015, fixa em 14 o número de membros da Comissão, indicando os senhores Antônio Helder
Medeiros Rebouças, Daniel Vieira Bogéa Soares, Luciana Leal Brayner e Marcello Augusto Diniz Cerqueira para compor o Colegiado.
****. O Ato do Presidente nº 31, de 14 de setembro de 2015, fixa em 17 o número de membros da Comissão, indicando o Senhor Ricardo Vital de
Almeida para compor o Colegiado.
*****. O Ato do Presidente nº 37, de 6 de outubro de 2015, fixa em 20 o número de membros da Comissão, indicando os Senhores Leandro Paulsen,
Heleno Taveira Torres e Paulo Ricardo de Souza Cardoso para compor o Colegiado; o Ato altera, ainda, a finalidade da Comissão, para acrescentar a
promoção da revisão do processo administrativo e judicial de execução fiscal.
******. O Ato do Presidente nº 46, de 15 de dezembro de 2015, altera o Ato da Comissão Diretora nº 13, de 2015, indicando o Senhor Eduardo
Maneira para compor o Colegiado.
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*******. O Ato do Presidente nº 7, de 5 de abril de 2016, altera o Ato da Comissão Diretora nº 13, de 2015, retirando da composição da Comissão
Mauro Roberto Gomes de Mattos e Laendro Paulsen; e indicando Cleide Regina Furlani Pompermaier e Leonardo Carneiro da Cunha. O Ato ainda
prorroga o prazo de funcionamento da Comissão para 31/12/2016.
********. O Ato do Presidente nº 28, de 15 de dezembro de 2016, prorroga o prazo de funcionamento da Comissão para 22/12/2017.

Secretário(a): Donaldo Portela Rodrigues
Telefone(s): 33033501

E-mail: coceti@senado.gov.br
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DOS FUNDOS DE PENSÃO
Finalidade: Investigar irregularidades e prejuízos ocorridos a partir de 2003 na administração de recursos
financeiros em entidades fechadas de previdência complementar (Fundos de Pensão) nas sociedades de
economia mista e empresas controladas direta ou indiretamente pela União 

Requerimento nº 478, de 2015

Número de membros: 13 titulares  e 8  suplentes

 

Leitura: 06/05/2015
Designação: 16/07/2015

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)  (10)

Senador Humberto Costa   (PT-PE)   (1)

Senador Telmário Mota   (PTB-RR)   (1)

Senadora Regina Sousa   (PT-PI)   (1)

   

 1.  Senadora Ângela Portela   (PT-RR)   (1)

 2.     

 

 

Maioria (PMDB)
Senador João Alberto Souza   (PMDB-MA)

 VAGO    (6)

Senador Otto Alencar   (PSD-BA)

Senador Sérgio Petecão   (PSD-AC)

 1.     

 2.     

 

 

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM, PV)  (4,9)

Senador Aloysio Nunes Ferreira   (PSDB-SP)

Senador Paulo Bauer   (PSDB-SC)   (3)

Senador Ronaldo Caiado   (DEM-GO)

 1.  Senador Antonio Anastasia   (PSDB-MG)   (3)

 2.     

 

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (PSB, PPS, PCdoB, REDE)
Senadora Lídice da Mata   (PSB-BA)  1.  Senador João Capiberibe   (PSB-AP)

Bloco Moderador (PR, PTB, PSC, PRB, PTC)  (5)

Senador Eduardo Amorim   (PSDB-SE)   (2)  1.  Senador Cidinho Santos   (PR-MT)   (7,8)

 
Notas:
*. Em 16.07.2015, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular, e o Senador Blairo Maggi, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar
União e Força, para compor a CPI (Of. 53/2015-BLUFOR).
**. Em 16.07.2015, os Senadores João Alberto Souza, Sandra Braga, Otto Alencar e Sérgio Petecão foram designados membros titulares pelo Bloco
da Maioria, para compor a CPI (Of. 167/2015-GLPMDB)
***. Em 16.07.2015, os Senadores Humberto Costa, José Pimentel e Gleisi Hoffmann foram designados membros titulares pelo Bloco de Apoio ao
Governo, para compor a CPI (indicação do Presidente do Senado)
****. Em 16.07.2015, a Senadora Lídice da Mata foi designada membro titular, e o Senador João Capiberibe, membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor a CPI (indicação do Presidente do Senado).
*****. Em 16.07.2015, os Senadores Aloysio Nunes Ferreira, Antônio Anastasia e Ronaldo Caiado foram designados membros titulares; e o Senador
Paulo Bauer, membro suplente, pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CPI (Of. 119/2015-GLPSDB e 52/2015-GLDEM).
1. Em 17.07.2015, os Senadores Humberto Costa, Telmário Mota e Regina Sousa foram designados membros titulares e a Senadora Ângela Portela,
como membro suplente, pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. 93/2015-GLDBAG).
2. Em 05.08.2015, o Senador Eduardo Amorim foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador
Fernando Collor, que deixa de compor a Comissão (Of. 54/2015-BLUFOR).
3. Em 06.08.2015, o Senador Paulo Bauer foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador Antonio
Anastasia, que passa a compor a Comissão como membro suplente (Of. 155/2015-GLPSDB).
4. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
5. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
6. Em 22.04.2016, vago em virtude de a Senadora Sandra Braga não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Eduardo Braga.
7. Em 13.05.2016, o Senador Blairo Maggi foi nomeado Ministro de Estado da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (DOU 13/05/2016, Seção 2, p.
1).
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8. Em 17.05.2016, o Senador Cidinho Santos foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Blairo Maggi (Of.
19/2016-BLOMOD).
9. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
10. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
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2)CPI DAS BARRAGENS
Finalidade: Apurar e analisar possíveis irregularidades na fiscalização e manutenção das barragens da
Samarco Mineradora S.A., no Município de Marina/MG, bem como para investigar responsabilidades
pelo desastre ambiental causado pelo rompimento dessas barragens, ocorrido no dia 5 de novembro de
2015, além de averiguar a situação atual de outros locais de mineração em que haja risco de desastres
semelhantes. 

Requerimento nº 1.343, de 2015

Número de membros: 11 titulares  e 7  suplentes

 

Leitura: 24/11/2015

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (PT, PDT)  (4)

   

   

   

 1.     

 2.     

 

Maioria (PMDB)
   

   

   

 1.     

 

 

Bloco Social Democrata (PSDB, DEM, PV)  (1,3)

   

   

 1.     

 

Bloco Moderador (PR, PTB, PSC, PRB, PTC)  (2)

    1.     

Bloco Parlamentar Democracia Progressista (PP, PSD)
    1.     

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (PSB, PPS, PCdoB, REDE)
    1.     

 
Notas:
1. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
2. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
3. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
4. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS  - CAE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (6,23,26)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (6)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (3,55)

Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (25,36,46)

Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)

Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (49,53)

Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)   (24,62)

Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)

Senador  Benedito de Lira   (PP-AL)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)

 1.  Senador  José Pimentel   (PT-CE)

 2.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)

 3.  Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (10,16,24,27)

 4.  Senador  Roberto Muniz   (PP-BA)   (46,52,54)

 5.  Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)   (5)

 6.  Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)   (53,64)

 7.  Senador  Wilder Morais   (PP-GO)   (19)

 8.  Senador  Ivo Cassol   (PP-RO)

Maioria (PMDB)
Senador  Romero Jucá   (PMDB-RR)   (40,48)

Senador  Waldemir Moka   (PMDB-MS)

Senador  Raimundo Lira   (PMDB-PB)

Senador  Eduardo Braga   (PMDB-AM)   (32,44)

Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)

Senador  Roberto Requião   (PMDB-PR)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)

Senadora  Kátia Abreu   (PMDB-TO)   (12,37)

 1.  Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)

 2.  Senador  Eunício Oliveira   (PMDB-CE)

 3.    VAGO    (58)

 4.  Senador  José Medeiros   (PSD-MT)   (7,31)

 5.  Senador  Jader Barbalho   (PMDB-PA)   (9)

 6.  Senadora  Marta Suplicy   (PMDB-SP)   (11)

 7.  Senadora  Rose de Freitas   (PMDB-ES)   (13)

 8.  Senador  Hélio José   (PMDB-DF)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (8,14,21,50)

Senador  José Agripino   (DEM-RN)

  VAGO    (17,28,34,45,59)

Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)

Senador  Alvaro Dias   (PV-PR)   (1)

Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)

 1.  Senador  José Aníbal   (PSDB-SP)   (38,43)

 2.  Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)

 3.  Senador  Dalirio Beber   (PSDB-SC)   (15)

 4.  Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)

 5.  Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (2,18,20,28)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senadora  Lúcia Vânia   (PSB-GO)   (22)

Senador  Fernando Bezerra Coelho   (PSB-PE)

Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)

 1.  Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PSB-MA)   (63)

 3.  Senador  Antonio Carlos Valadares   (PSB-SE)   (29)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (30)

Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (33,35)

  VAGO    (47,51,60,61,65)

Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)   (56,57)

 1.  Senador  Pedro Chaves   (PSC-MS)   (41)

 2.  Senador  Elmano Férrer   (PMDB-PI)

 3.  Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (4,39,42)

Notas:
*. Em 25.02.2015, os Senadores Douglas Cintra, Marcelo Crivella e Wellington Fagundes foram designados membros titulares; e os Senadores
Eduardo Amorim e Elmano Férrer, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar União e Força, para compor a CAE (Of. 04/2015-BLUFOR).
**. Em 25.02.2015, os Senadores Antônio Carlos Valadares, Fernando Bezerra Coelho, Vanessa Grazziotin foram designados membros titulares; e os
Senadores Lídice da Mata, Roberto Rocha e José Medeiros, como membros suplentes, pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor a CAE (Of.
3/2015-GLBSD).
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***. Em 25.02.2015, os Senadores Gleisi Hoffmannn, Delcídio do Amaral, Lindbergh Farias, Walter Pinheiro, Reguffe e Telmário Mota foram
designados membros titulares; e os Senadores José Pimentel, Paulo Rocha, Marta Suplicy, Humberto Costa, Fátima Bezerra e Jorge Viana, como
membros suplentes, pelo Bloco de Apoio de Apoio ao Governo, para compor a CAE (Of. 4/2015-GLDBAG).
****. Em 25.02.2015, os Senadores José Agripino e Wilder Morais foram designados membros titulares; e os Senadores Davi Alcolumbre e Ronaldo
Caiado, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CAE (Ofs. 1 a 5/2015-GLDEM).
*****. Em 26.02.2015, os Senadores Flexa Ribeiro, José Serra e Tasso Jereissati foram designados membros titulares; e os Senadores Ataídes
Oliveira, Antônio Anastasia e Paulo Bauer, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CAE (Of. 13/2015-
GLPSDB).
******. Em 02.03.2015, os Senadores Benedito de Lira e Ciro Nogueira foram designados membros titulares; e os Senadores Gladson Camelli e Ivo
Cassol membros suplentes pelo Partido Progressista, para compor a CAE (Mem. 21 a 24/2015-GLDPP).
*******. Em 05.03.2015, os Senadores Romero Jucá, Waldemir Moka, Raimundo Lira, Sandra Braga, Ricardo Ferraço, Roberto Requião, Omar Aziz
e Luiz Henrique foram designados membros titulares; e os Senadores Valdir Raupp, Eunicio Oliveira, José Maranhão e Hélio José, como membros
suplentes, pelo Bloco da Maioria para compor a CAE (Of. 043/2015-GLPMDB).
1. Em 27.02.2015, o Senador Alvaro Dias foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador José Serra
(Of. 23/2015-GLPSDB)
2. Em 03.03.2015, o Senador José Serra foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador Paulo Bauer
(Of. 42/2015-GLPSDB)
3. Em 04.03.2015, o Partido Progressista passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo (Of. 19/2015-GLDBAG).
4. Em 04.03.2015, o Senador Blairo Maggi foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força (Of. 13/2015-BLUFOR).
5. Em 06.03.2015, o Senador Cristovam Buarque foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo, em substituição à
Senadora Fátima Bezerra (Of. 20/2015-GLDBAG).
6. Em 10.03.2015, a Comissão reunida elegeu os Senadores Delcídio do Amaral e Raimundo Lira, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Of. nº 17/2015-CAE).
7. Em 18.03.2015, a Senadora Lúcia Vânia foi designada membro suplente em vaga cedida ao PSDB pelo Bloco da Maioria (Ofs. 51/2015-GLPMDB
e 81/2015-GLPSDB)
8. Em 31.03.2015, os membros suplentes do Bloco Parlamentar da Oposição passam a ocupar a seguinte ordem: Senadores José Serra, Antonio
Anastasia, Ataídes Oliveira, Ronaldo Caiado e Davi Alcolumbre (Of. 89/2015-GLPSDB).
9. Em 14.04.2015, o Senador Jader Barbalho foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 121/2015-GLPMDB).
10. Em 05.05.2015, o Senador Donizeti Nogueira foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição à Senadora Marta
Suplicy (Of. 65/2015-GLDBAG).
11. Em 06.05.2015, a Senadora Marta Suplicy foi designada membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 142/2015-GLPMDB).
12. Em 11.05.2015, vago em virtude do falecimento do Senador Luiz Henrique, ocorrido em 10.05.2015.
13. Em 18.05.2015, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 159/2015-GLPMDB).
14. Em 19.05.2015, os membros suplentes do Bloco Parlamentar da Oposição passam a ocupar a seguinte ordem: Senadores José Serra, Ataídes
Oliveira e Antonio Anastasia (Of. 112/2015-GLPSDB).
15. Em 19.05.2015, o Senador Dalirio Beber foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador
Antonio Anastasia, que deixa de integrar a Comissão (Of. 112/2015-GLPSDB).
16. Em 02.07.2015, o Senador Acir Grugacz foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Donizeti
Nogueira(Of. 90/2015-GLDBAG).
17. Em 30.09.2015, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador
Wilder Morais, que deixou de compor a Comissão (Of. 109/2015-GLDEM).
18. Em 30.09.2015, vago em virtude de o Senador Davi Alcolumbre ter sido designado membro titular da comissão, pelo Bloco Parlamentar da
Oposição (of. 109/2015-GLDEM).
19. Em 07.10.2015, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo, em substituição ao
Senador Gladson Cameli (Of. 130/2015-GLDBAG).
20. Em 08.12.2015, o Senador Ricardo Franco foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 121/2015-GLDEM).
21. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
22. Em 17.02.2016, a Senadora Lúcia Vânia foi designada membro titular pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, em substituição ao
Senador Antônio Carlos Valadares (Of. 005/2016-GLBSD).
23. Em 01.03.2016, o Senador Delcídio do Amaral deixou de ocupar a Presidência da Comissão (Ofício SDA nº 003/2016).
24. Em 01.03.2016, o Senador Acir Gurgacz deixou de atuar como suplente, por ter sido designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo,
em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Reguffe (Of. nº 013/2016-GLDBAG).
25. Em 01.03.2016, o Senador Donizetti Nogueira foi designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador
Delcídio do Amaral (Of. 2/2016-GLDBAG).
26. Em 07.03.2016, a Comissão reunida elegeu a Senadora Gleisi Hoffmann Presidenta deste colegiado (Of. nº 12/2016/CAE).
27. Em 22.03.2016, a Senadora Regina Sousa foi designada membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. 22/2016-GLDBAG).
28. Em 22.03.2016, o Senador Ricardo Franco foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador Davi
Alcolumbre, que passa a compor a Comissão como membro suplente (Of. 15/2016-GLDEM).
29. Em 06.04.2016, o Senador Antônio Carlos Valadares foi designado membro suplente pelo Bloco Socialismo e Democracia, em substituição ao
Senador José Medeiros (Memo. 16/2016-BLSDEM).
30. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
31. Em 14.04.2016, o Senador José Medeiros foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 053/2016-GLPMDB).
32. Em 22.04.2016, vago em virtude de a Senadora Sandra Braga não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Eduardo Braga.
33. Em 09.05.2016, vago em virtude de o Senador Douglas Cintra não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Armando
Monteiro (Of. 1/2016-GSAMON).
34. Em 10.05.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Comunicado Gab. Sen. Maria do Carmo Alves).
35. Em 10.05.2016, o Senador Armando Monteiro foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Douglas Cintra (Of. 17/2016-BLOMOD).
36. Em 12.05.2016, vago em virtude de o Senador Donizeti Nogueira não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Kátia Abreu
(Of. nº 1/2016-GSKAAB)
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37. Em 13.05.2016, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular pelo bloco da Maioria (Of. 068/2016-GLPMDB).
38. Em 13.05.2016, o Senador José Serra foi nomeado Ministro de Estado das Relações Exteriores (DOU 13/05/2016, Seção 2, p. 2).
39. Em 13.05.2016, o Senador Blairo Maggi foi nomeado Ministro de Estado da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (DOU 13/05/2016, Seção 2, p.
1).
40. Em 13.05.2016, o Senador Romero Jucá foi nomeado Ministro de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão (DOU 13/05/2016, Seção 2,
p. 3).
41. Em 17.05.2016, o Senador Pedro Chaves foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Eduardo Amorim (Of. 23/2016-BLOMOD).
42. Em 17.05.2016, o Senador Cidinho Santos foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Blairo Maggi (Of.
19/2016-BLOMOD).
43. Em 18.05.2016, o Senador José Aníbal foi designado membro suplente, pelo Partido da Social Democracia Brasileira - PSDB, em substituição ao
Senador José Serra (Of. 28/2016-GLPSDB)
44. Em 19.05.2016, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 74/2016-GLPMDB)
45. Em 27.05.2016, o Senador Ricardo Franco foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 29/2016-GLDEM)
46. Em 01.06.2016, o Senador Humberto Costa foi designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo , deixando de ocupar o cargo de
suplente na comissão (Of. 36/20156-GLDBAG)
47. Em 1º.06.2016, o Senador Marcelo Crivella licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 122 dias, conforme os
Requerimentos nºs 398 a 400/2016, aprovados na sessão de 02.06.2016.
48. Em 02.06.2016, o Senador Romero Jucá foi confirmado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 81/2016-GLPMDB)
49. Em 03.06.2016, o Senador Walter Pinheiro afastou-se do exercício do mandato parlamentar para investidura no cargo de Secretário de Educação
do Estado da Bahia.
50. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
51. Em 07.06.2016, o Senador Eduardo Lopes foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Marcelo Crivella (Of. 36/2016-BLOMOD).
52. Em 08.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo cede vaga de suplente para o Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of. 47/2016-GLDBAG).
53. Em 09.06.2016, o Senador Jorge Viana foi designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo em substituição ao Senador Walter
Pinheiro, deixando de ocupar o cargo de suplente na comissão (Of. 48/20156-GLDBAG)
54. Em 13.06.2016, o Senador Roberto Muniz foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, em vaga cedida pelo
Bloco de Apoio ao Governo (Memo. nº 17/2016-BLDPRO).
55. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
56. Em 28.06.2016, o Senador Fernando Collor foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Wellington Fagundes
(Of. 42/2016-BLOMOD)
57. Em 06.07.2016, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Fernando Collor
(Of. 43/2016-BLOMOD)
58. Em 12.07.2016, o Senador José Maranhão declinou da sua indicação como suplente do Bloco da Maioria na Comissão (Of. 137/2016-GLPMDB)
59. Em 22.08.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Of. 002/2016-GSMALV).
60. Em 01.10.2016, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Marcelo Crivella.
61. Em 04.10.2016, o Senador Marcelo Crivella é designado membro titular pelo Bloco Moderador (Of. 54/2016-BLOMOD).
62. Em 04.10.2016, o Senador Lasier Martins foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Acir Gurgacz (Of. 102/2016-GLBPRD).
63. Em 26.09.2016, o Senador Roberto Rocha licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos nºs
720 e 721/2016, aprovados na sessão de 04.10.2016.
64. Em 21.11.2016, a Senadora Fátima Bezerra foi designada membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 110/2016-
GLBPRD).
65. Em 1º.01.2017, o Senador Marcelo Crivella deixa de compor a Comissão, em virtude de sua posse no cargo de Prefeito da cidade do Rio de
Janeiro.

Secretário(a): Camila Moraes Bittar
Reuniões: Terças-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 33033516
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - ASSUNTOS MUNICIPAIS
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE nº 7/2005, do Senador Luiz Otávio, com o objetivo de opinar
sobre matérias de interesse do poder municipal local. 

(Requerimento Da Comissão De Assuntos Econômicos 7, de 2005)

Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

 

Secretário(a): Camila Moraes Bittar
Telefone(s): 61 33033516

Fax: 61 33034544
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE AVALIAÇÃO DO SISTEMA
TRIBUTÁRIO NACIONAL

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE nº 1/2011, com o objetivo de avaliar a funcionalidade do
Sistema Tributário Nacional. 

(Requerimento Da Comissão De Assuntos Econômicos 1, de 2011)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Instalação:  16/09/2015

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )

Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)  1.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)

Maioria (PMDB)
Senador  Roberto Requião   (PMDB-PR)  1.  Senador  Hélio José   (PMDB-DF)   (1)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (3)

Senador  Wilder Morais   (PP-GO)  1.     

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)  1.  Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )
  VAGO    (4,5)  1.     

 
Notas:
1. Em 1º.09.2015, o Senador Hélio José foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 129/2015-CAE).
2. Em 16.09.2015, a Subcomissão reunida elegeu o Senador Lindbergh Farias Presidente deste Colegiado (Of. 152/2015-CAE).
3. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
4. Em 07.06.2016, o Senador Eduardo Lopes foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Marcelo Crivella (Of. 36/2016-BLOMOD)
5. Em 01.10.2016, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Marcelo Crivella.
*. Em 18.08.2015, foi lido o ofício 110/2015-CAE, que indica os senadores Lindbergh Farias, Gleisi Hoffmann, Roberto Requião, Wilder Morais,
Vanessa Grazziotin, Lídice da Mata e Marcelo Crivella para comporem o colegiado.

Secretário(a): Camila Moraes Bittar
Telefone(s): 61 33033516

Fax: 61 33034344
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DAS MICRO E PEQUENAS EMPRESAS
E DO EMPREENDEDOR INDIVIDUAL

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE nº 7/2011, com a finalidade de examinar e debater os temas
relacionados às micro e pequenas empresas e ao empreendedorismo individual. 

(Requerimento Da Comissão De Assuntos Econômicos 7, de 2011)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

Secretário(a): Camila Moraes Bittar
Telefone(s): 61 33033516

Fax: 61 33034344
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA TRATAR DOS TEMAS
ESTRUTURAIS E DE LONGO PRAZO DA ECONOMIA BRASILEIRA

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQE nº 12/2013, com o objetivo de tratar dos temas estruturais
e de longo prazo da Economia Brasileira. 

(Requerimento Da Comissão De Assuntos Econômicos 12, de 2013)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

Secretário(a): Camila Moraes Bittar
Telefone(s): 61 33033516

Fax: 61 33034344
E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS  - CAS
Número de membros: 21 titulares  e 21 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (7)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (7,19,34)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (4,33)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)   (11)

Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)

Senadora  Ângela Portela   (PT-RR)

Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)

 1.  Senador  Pastor Valadares   (PDT-RO)   (11,21,37)

 2.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)

 3.  Senador  José Pimentel   (PT-CE)

 4.  Senador  Walter Pinheiro   (S/Partido-BA)   (30)

 5.  Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)

 6.  Senador  Wilder Morais   (PP-GO)   (40)

Maioria (PMDB)
Senador  João Alberto Souza   (PMDB-MA)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (10)

Senador  Waldemir Moka   (PMDB-MS)

Senador  Dário Berger   (PMDB-SC)

Senador  Edison Lobão   (PMDB-MA)   (6)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)

 1.  Senador  Raimundo Lira   (PMDB-PB)

 2.  Senador  Garibaldi Alves Filho   (PMDB-RN)

 3.  Senador  Romero Jucá   (PMDB-RR)   (25,26,28)

 4.  Senadora  Rose de Freitas   (PMDB-ES)   (6,10)

 5.  Senadora  Marta Suplicy   (PMDB-SP)   (12)

 6.  Senador  Eunício Oliveira   (PMDB-CE)   (20)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (16,31)

  VAGO    (14,15,23,27,35)

  VAGO 

Senador  Dalirio Beber   (PSDB-SC)   (13)

Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (13)

 1.  Senador  Deca   (PSDB-PB)   (17,36)

 2.  Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)   (5,8)

 3.  Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)   (41)

 4.     

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )  (1)

Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)

Senadora  Lúcia Vânia   (PSB-GO)   (9,18)

 1.  Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)

 2.  Senador  Romário   (PSB-RJ)   (9)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (1,22)

  VAGO    (29,32,38,39,42)

Senador  Elmano Férrer   (PMDB-PI)

Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)   (3)

 1.  Senador  Vicentinho Alves   (PR-TO)   (2,3)

 2.  Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (24)

 3.     
Notas:
*. Em 25.02.2015, os Senadores Marcelo Crivella e Elmano Férrer foram designados membros titulares; e o Senador Eduardo Amorim, como membro
suplente, pelo Bloco Parlamentar União e Força, para compor a CAS (Of. 04/2015-BLUFOR).
**. Em 25.02.2015, os Senadores Lídice da Mata e Romário foram designados membros titulares; e os Senadores Vanessa Grazziotin e Roberto
Rocha, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor a CAS (Of. 04/2015-GLBSD).
***. Em 25.02.2015, foram designados os Senadores Humberto Costa, Paulo Rocha, Marta Suplicy, Regina Sousa e Angela Portela como membros
titulares; e os Senadores Paulo Paim, Gleisi Hoffmann, José Pimentel, Walter Pinheiro e Fátima Bezerra como membros suplentes, pelo Bloco de
Apoio ao Governo, para compor a CAS (Of. 7/2015-GLDBAG).
****. Em 25.02.2015, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membro titular; e o Senador Wilder Morais, como membro suplente, pelo
Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CAS (Ofs. 1 a 5/2015-GLDEM).
*****. Em 26.02.2015, os Senadores Lúcia Vânia e Tasso Jereissati foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para
compor a CAS (Of. 15/2015-GLPSDB).
******. Em 02.03.2015, a Senadora Ana Amélia foi designada membro titular e o Senador Benedito de Lira membro suplente pelo Partido
Progressista, para compor a CAS (Mem. 25 e 26/2015-GLDPP).
*******. Em 04.03.2015, os Senadores João Alberto Souza, Rose de Freitas, Waldemir Moka, Dário Berger, Sérgio Petecão e Otto Alencar foram
designados membros titulares; e os Senadores Raimundo Lira, Garibaldi Alves Filho, Romero Jucá, como membros suplentes, pelo Bloco da Maioria,
para compor a CAS (Of. 010/2015-GLPMDB).
1. A partir de 25.02.2015, o Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia e o Bloco Parlamentar União e Força compartilham as vagas de terceiro
titular e terceiro suplente.
2. Em 03.03.2015, o Senador Vicentinho Alves foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força (Of. nº 11/2015-BLUFOR).
3. Em 03.03.2015, o Senador Eduardo Amorim deixou a suplência e foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar União e Força (Of.10/2015-
BLUFOR).
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4. Em 04.03.2015, o Partido Progressista passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo (Of. 14/2015-GLDBAG).
5. Em 06.03.2015, o Senador Tasso Jereissati foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 47/2015-GLPSDB).
6. Em 12.03.2015, o Senador Edison Lobão foi designado membro titular em substituição ao Senador Sérgio Petecão, que passou a compor a comissão
como membro suplente (Of. 53/2015-GLPMDB).
7. Em 18.03.2015, a Comissão reunida elegeu os Senadores Edison Lobão e Maria do Carmo Alves, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente
deste colegiado (Of. nº 1/2015-CAS).
8. Em 18.03.2015, o Senador Tasso Jereissati deixou de integrar, como suplente, a CAS (Of. 80/2015-GLPSDB).
9. Em 14.04.2015, o Senador Roberto Rocha foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, em substituição ao
Senador Romário, que passou a compor a comissão como membro suplente (Of. 47/2015-GLBSD).
10. Em 14.04.2015, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria, em substituição à Senadora Rose de Freitas, que
passou a compor a comissão como membro suplente (Of. 119/2015-GLPMDB).
11. Em 05.05.2015, o Senador Paulo Paim foi designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição à Senadora Marta Suplicy,
que deixou de compor a Comissão (Of. 61/2015-GLDBAG).
12. Em 06.05.2015, a Senadora Marta Suplicy foi designada membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 143/2015-GLPMDB).
13. Em 19.05.2015, os Senadores Dalirio Beber e Flexa Ribeiro foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of.
113/2015-GLPSDB).
14. Em 11/11/2015, a Senadora Maria do Carmo Alves se afastou dos trabalhos da Casa para assumir o cargo de Secretária Municipal da Família e da
Assistência Social, da Prefeitura de Aracaju/SE (Of. s/n, de 2015).
15. Em 17.11.2015, o Senador Ricardo Franco foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição à Senadora Maria
do Carmo Alves (Of. 118/2015-GLDEM).
16. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
17. Em 16.02.2016, o Senador Ronaldo Caiado foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador
Wilder Morais (Of. 004/2016-GLDEM).
18. Em 17.02.2016, a Senadora Lúcia Vânia foi designada membro titular pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, em substituição ao
Senador Roberto Rocha (Of. 004/2016-GLBSD).
19. Em 24.02.2016, a Comissão reunida elegeu o Senador Ricardo Franco Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 032/2016-PRESIDÊNCIA/CAS).
20. Em 24.02.2016, o Senador Eunício Oliveira foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 019/2016-GLPMDB).
21. Em 09.03.2016, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. 018/2016-GLDBAG).
22. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
23. Em 10.05.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Comunicado Gab. Sen. Maria do Carmo Alves).
24. Em 10.05.2016, o Senador Armando Monteiro foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em vaga anteriormente ocupada pelo
Senador Douglas Cintra (Of. 17/2016-BLOMOD).
25. Em 13.05.2016, o Senador Romero Jucá foi nomeado Ministro de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão (DOU 13/05/2016, Seção 2,
p. 3).
26. Em 19.05.2016, o Senador Wirlande da Luz foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Romero Jucá (Of. 72/2016-GLPMDB).
27. Em 27.05.2016, o Senador Ricardo Franco foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 30/2016-GLDEM).
28. Em 02.06.2016, o Senador Romero Jucá foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Wirlande da Luz (Of. 82/2016-GLPMDB)
29. Em 1º.06.2016, o Senador Marcelo Crivella licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 122 dias, conforme os
Requerimentos nºs 398 a 400/2016, aprovados na sessão de 02.06.2016.
30. Em 03.06.2016, o Senador Walter Pinheiro afastou-se do exercício do mandato parlamentar para investidura no cargo de Secretário de Educação
do Estado da Bahia.
31. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
32. Em 07.06.2016, o Senador Eduardo Lopes foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Marcelo Crivella (Of. 36/2016-BLOMOD).
33. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
34. Em 22.08.2016, a vice presidência fica vaga em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular,
Senadora Maria do Carmo Alves (Of. 002/2016-GSMALV).
35. Em 22.08.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Of. 002/2016-GSMALV).
36. Em 14.09.2016, o Senador Deca foi designado membro suplente pelo Bloco Social Democrata (Of. 65/2016-GLPSDB).
37. Em 21.09.2016, o Senador Pastor Valadares foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Acir Gurgacz (Of. 98/2016-GLBPRD).
38. Em 01.10.2016, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Marcelo Crivella.
39. Em 04.10.2016, o Senador Marcelo Crivella é designado membro titular pelo Bloco Moderador (Of. 54/2016-BLOMOD).
40. Em 07.11.2016, o Senador Wilder Morais foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Benedito de Lira (Memo. 39/2016-BLPRO).
41. Em 11.11.2016, o Senador Ricardo Ferraço foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar Social Democrata (Ofício nº 75/2016-
GLPSDB).
42. Em 1º.01.2017, o Senador Marcelo Crivella deixa de compor a Comissão, em virtude de sua posse no cargo de Prefeito da cidade do Rio de
Janeiro.

Secretário(a): Patricia de Lurdes Motta de Oliveira e Oliveira
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 33034608
E-mail: cas@senado.gov.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA  - CCJ
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (4)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (5)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (3,51)

Senador  Jorge Viana   (PT-AC)   (8)

Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)

Senador  José Pimentel   (PT-CE)

Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)

Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (57)

Senador  Benedito de Lira   (PP-AL)

Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)   (25,29)

 1.  Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)   (47,50,53)

 2.  Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)   (9,28,57,58)

 3.  Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)

 4.  Senadora  Ângela Portela   (PT-RR)

 5.  Senador  Zeze Perrella   (PMDB-MG)

 6.  Senador  Paulo Paim   (PT-RS)

 7.  Senador  Ivo Cassol   (PP-RO)

 8.  Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)

Maioria (PMDB)
Senador  Eunício Oliveira   (PMDB-CE)   (52,55)

Senador  Edison Lobão   (PMDB-MA)

Senador  Romero Jucá   (PMDB-RR)   (32,36,66)

Senador  Eduardo Braga   (PMDB-AM)   (42,44)

Senadora  Simone Tebet   (PMDB-MS)

Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)   (6)

Senadora  Marta Suplicy   (PMDB-SP)   (11,15,65,68)

Senador  José Maranhão   (PMDB-PB)

 1.  Senador  Roberto Requião   (PMDB-PR)

 2.  Senador  Waldemir Moka   (PMDB-MS)   (33,62,69)

 3.  Senador  Garibaldi Alves Filho   (PMDB-RN)   (6)

 4.  Senador  Jader Barbalho   (PMDB-PA)   (70)

 5.  Senador  Dário Berger   (PMDB-SC)

 6.  Senadora  Rose de Freitas   (PMDB-ES)

 7.  Senador  Hélio José   (PMDB-DF)   (31,37)

 8.  Senador  Raimundo Lira   (PMDB-PB)   (13)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (7,30,48)

Senador  José Agripino   (DEM-RN)

Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)

Senador  Aécio Neves   (PSDB-MG)   (10,16)

Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)   (1,12,17,32)

Senador  Antonio Anastasia   (PSDB-MG)

 1.  Senador  Aloysio Nunes Ferreira   (PSDB-SP)   (10,16)

 2.  Senador  Alvaro Dias   (PV-PR)

 3.  Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)

 4.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (26,27,39,45,56,63,64)

 5.  Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (2,24)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senador  Antonio Carlos Valadares   (PSB-SE)

Senadora  Lúcia Vânia   (PSB-GO)   (61,67)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)

 1.  Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)

 2.  Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)   (14,22)

 3.    VAGO    (34,54,67)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (35)

Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

  VAGO    (46,49,59,60,71)

Senador  Magno Malta   (PR-ES)

 1.  Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (20,21,38,40)

 2.  Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (18,19,41,43)

 3.  Senador  Vicentinho Alves   (PR-TO)   (23)

Notas:
*. Em 25.02.2015, os Senadores Marta Suplicy, Gleisi Hoffmann, José Pimentel, Fátima Bezerra, Humberto Costa e Acir Gurgacz foram designados
membros titulares; e os Senadores Walter Pinheiro, Jorge Viana, Lindbergh Farias, Angela Portela, Zezé Perrella e Paulo Paim como membros
suplentes, pelo Bloco de Apoio ao Governo, para compor a CCJ (Of. 3/2015-GLDBAG).
**. Em 25.02.2015, os Senadores José Agripino e Ronaldo Caiado foram designados membros titulares; e os Senadores Maria do Carmo Alves e
Wilder Morais, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CCJ (Ofs. 1 a 5/2015-GLDEM).
***. Em 25.02.2015, os Senadores Eduardo Amorim, Marcelo Crivella e Magno Malta foram designados membros titulares; e os Senadores Douglas
Cintra, Blairo Maggi e Elmano Férrer, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar União e Força, para compor a CCJ (Of. 04/2015-BLUFOR).
****. Em 25.02.2015, os Senadores Antônio Carlos Valadares, Roberto Rocha e Randolfe Rodrigues foram designados membros titulares; e os
Senadores Vanessa Grazziotin, João Capiberibe e José Medeiros, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, para
compor a CCJ (Of. 05/2015-GLBSD).
*****. Em 26.02.2015, os Senadores Aécio Neves, Alvaro Dias e Antônio Anastasia foram designados membros titulares; e os Senadores Aloysio
Nunes Ferreira, Ataídes Oliveira e Tasso Jereissati, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CCJ (Of. 16/2015-
GLPSDB).
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******. Em 02.03.2015, os Senadores Benedito de Lira e Ciro Nogueira foram designados membros titulares; e os Senadores Ivo Cassol e Ana
Amélia membros suplentes pelo Partido Progressista, para compor a CCJ (Mem. 27 a 29 e 44/2015-GLDPP).
*******. Em 04.03.2015, os Senadores Eunício Oliveira, Edison Lobão, Ricardo Ferraço, Romero Jucá, Simone Tebet, Garibaldi Alves Filho, Luiz
Henrique e José Maranhão foram designados membros titulares; e os Senadores Roberto Requião, Omar Aziz, Valdir Raupp, Waldemir Moka, Dário
Berger, Rose de Freitas e Sérgio Petecão, como membros suplentes, pelo Bloco da Maioria, para compor a CCJ (Of. 011/2015-GLPMDB).
1. Em 27.02.2015, o Senador José Serra foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador Alvaro Dias
(Of. 25/2015-GLPSDB).
2. Em 27.02.2015, o Senador Alvaro Dias foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador Tasso
Jereissati (Of. 23/2015-GLPSDB).
3. Em 04.03.2015, o Partido Progressista passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo (Of. 19/2015-GLDBAG).
4. Em 18.03.2015, a Comissão reunida elegeu o Senador José Maranhão Presidente deste colegiado (Of. 1/2015-CCJ).
5. Em 25.03.2015, a Comissão reunida elegeu o Senador José Pimentel Vice-Presidente deste colegiado (Of. 2/2015-CCJ).
6. Em 25.03.2015, o Senador Valdir Raupp foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Maioria, em substituição ao Senador Garibaldi
Alves Filho, que passa à suplência (Of. 92/2015-GLPMDB).
7. Em 31.03.2015, os membros suplentes do Bloco Parlamentar da Oposição passam a ocupar a seguinte ordem: Senadores Aloysio Nunes Ferreira,
Alvaro Dias, Ataídes de Oliveira, Maria do Carmo Alves e Wilder Morais (Of. 87/2015-GLPSDB).
8. Em 05.05.2015, o Senador Jorge Viana foi designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição à Senadora Marta Suplicy,
que deixou de compor a Comissão (Of. 62/2015-GLDBAG).
9. Em 05.05.2015, o Senador Delcídio do Amaral foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Jorge
Viana (Of. 62/2015-GLDBAG).
10. Em 08.05.2015, o Senador Aloysio Nunes Ferreira, que ocupava vaga de suplente, foi designado membro titular pelo Bloco da Oposição, em
substituição ao Senador Aécio Neves, que deixou de compor a Comissão (Of. 108/2015-GLPSDB).
11. Em 11.05.2015, vago em virtude do falecimento do Senador Luiz Henrique, ocorrido em 10.05.2015.
12. Em 11.05.2015, o Senador Cássio Cunha Lima foi designado membro titular pelo Bloco da Oposição, em substituição ao Senador José Serra, que
deixou de compor a Comissão (Of. 109/2015-GLPSDB).
13. Em 12.05.2015, o Senador Raimundo Lira foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 152/2015-GLPMDB).
14. Em 12.05.2015, a Senadora Marta Suplicy foi designada membro suplente pelo Bloco Socialismo e Democracia, em substituição ao Senador João
Capiberibe, que deixou de compor a Comissão (Of. 54/2015-BLSDEM).
15. Em 12.05.2015, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 153/2015-GLPMDB).
16. Em 14.05.2015, o Senador Aécio Neves foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador Aloysio
Nunes Ferreira, que passa a compor a Comissão como suplente (Of. 110/2015-GLPSDB).
17. Em 14.05.2015, o Senador José Serra foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador Cássio
Cunha Lima, que deixou de compor a Comissão (Of. 111/2015-GLPSDB).
18. Em 08.06.2015, o Senador Fernando Collor foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador
Blairo Maggi, que deixou de compor a Comissão (Of. 037/2015-BLUFOR).
19. Em 16.06.2015, o Senador Blairo Maggi foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador
Fernando Collor, que deixou de compor a Comissão (Of. 038/2015-BLUFOR).
20. Em 18.08.2015, o Senador Fernando Collor foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador
Douglas Cintra, que deixou de compor a Comissão (Of. 059/2015-BLUFOR).
21. Em 02.09.2015, o Senador Douglas Cintra foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador
Fernando Collor, que deixou de compor a Comissão (Of. 65/2015-BLUFOR).
22. Em 09.09.2015, o Senador João Capiberibe foi designado membro suplente pelo Bloco Socialismo e Democracia, em substituição à Senadora
Marta Suplicy, que deixa de compor a Comissão (Of. 80/2015-BLSDEM).
23. Em 30.09.2015, o Senador Vicentinho Alves foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador
Elmano Férrer, que deixa de compor a Comissão (Of. 68/2015-BLUFOR).
24. Em 30.09.2015, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador
Wilder Morais, que deixou de compor a Comissão (Of. 105/2015-GLDEM).
25. Em 20.10.2015, o Senador Wilder Morais foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, em substituição ao
Senador Ciro Nogueira, que deixou de compor a Comissão (Of. 8/2015-GLDPP).
26. Em 11/11/2015, a Senadora Maria do Carmo Alves se afastou dos trabalhos da Casa para assumir o cargo de Secretária Municipal da Família e da
Assistência Social, da Prefeitura de Aracaju/SE (Of. s/n, de 2015).
27. Em 17.11.2015, o Senador Ricardo Franco foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição à Senadora Maria
do Carmo Alves (Of. 118/2015-GLDEM).
28. Em 08.12.2015, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Delcídio
do Amaral (Of. 140/2015-GLDBAG).
29. Torna-se sem efeito a indicação apresentada nos termos do Ofício nº 008/2015-GLDPP.
30. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
31. Em 1º.03.2016, a Senadora Marta Suplicy foi designada membro suplente pelo Bloco da Maioria, em substituição ao Senador Sérgio Petecão (Of.
024/2016-GLPMDB).
32. Em 1º.03.2016, o Senador Ricardo Ferraço foi designado membro titular pelo Bloco da Oposição, em substituição ao Senador José Serra, deixando
de ocupar vaga de titular pelo Bloco da Maioria (Of. 009/2016-GLPSDB).
33. Em 09.03.2016, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria, em substituição ao Senador Omar Aziz (Memo.
4/2016-GLPSD).
34. Em 05.04.2016, a Senadora Lídice da Mata foi designada membro suplente pelo Bloco Socialismo e Democracia, em substituição ao Senador José
Medeiros (Memo. 13/2016-BLSDEM).
35. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
36. Em 14.04.2016, a Senadora Marta Suplicy foi designada membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 050/2016-GLPMDB).
37. Em 04.05.2016, o Senador Hélio José foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 58/2016-GLPMDB).
38. Em 09.05.2016, vago em virtude de o Senador Douglas Cintra não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Armando
Monteiro (Of. 1/2016-GSAMON).
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39. Em 10.05.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Comunicado Gab. Sen. Maria do Carmo Alves).
40. Em 10.05.2016, o Senador Armando Monteiro foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em vaga anteriormente ocupada pelo
Senador Douglas Cintra (Of. 17/2016-BLOMOD).
41. Em 13.05.2016, o Senador Blairo Maggi foi nomeado Ministro de Estado da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (DOU 13/05/2016, Seção 2, p.
1).
42. Em 13.05.2016, o Senador Romero Jucá foi nomeado Ministro de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão (DOU 13/05/2016, Seção 2,
p. 3).
43. Em 17.05.2016, o Senador Cidinho Santos foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Blairo Maggi (Of.
19/2016-BLOMOD).
44. Em 19.05.2016, o Senador Eduardo Braga foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Romero Jucá (Of. 75/2016-GLPMDB).
45. Em 27.05.2016, o Senador Ricardo Franco foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 27/2016-GLDEM).
46. Em 1º.06.2016, o Senador Marcelo Crivella licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 122 dias, conforme os
Requerimentos nºs 398 a 400/2016, aprovados na sessão de 02.06.2016.
47. Em 03.06.2016, o Senador Walter Pinheiro afastou-se do exercício do mandato parlamentar para investidura no cargo de Secretário de Educação
do Estado da Bahia.
48. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
49. Em 07.06.2016, o Senador Eduardo Lopes foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Marcelo Crivella (Of. 36/2016-BLOMOD).
50. Em 08.06.2016, vago em virtude da cessão da vaga de suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo ao Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia
(Of. 39/2016-GLDBAG).
51. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
52. Em 29.06.2016, o Senador Romero Jucá foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Eunício Oliveira, que deixa de compor a Comissão (Of. 127/2016-GLPMDB).
53. Em 29.06.2016, a Senadora Lídice da Mata foi designada membro suplente, em vaga cedida pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática
(Memo. nº 39/2016-GLBSD).
54. Em 29.06.2016, a Senadora Lúcia Vânia foi designada membro suplente pelo Bloco Socialismo e Democracia, em vaga anteriormente ocupada
pela Senadora Lídice da Mata (Memo. nº 39/2016-GLBSD).
55. Em 12.07.2016, o Senador Eunício Oliveira foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Romero Jucá, que deixa de compor a Comissão (Of. 132/2016-GLPMDB).
56. Em 22.08.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Of. 002/2016-GSMALV).
57. Em 13.09.2016, o Senador Telmário Mota foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Acir Gurgacz (Of. nº 94/2016-GLBPRD).
58. Em 13.09.2016, o Senador Lasier Martins foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Telmário Mota (Of. nº 94/2016-GLBPRD).
59. Em 01.10.2016, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Marcelo Crivella.
60. Em 04.10.2016, o Senador Marcelo Crivella é designado membro titular pelo Bloco Moderador (Of. 54/2016-BLOMOD).
61. Em 26.09.2016, o Senador Roberto Rocha licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos nºs
720 e 721/2016, aprovados na sessão de 04.10.2016.
62. Em 18.10.2016, o Senador Romero Jucá foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria, em substituição ao Senador Sérgio Petecão (Of. nº
168/2016-GLPMDB).
63. Em 19.10.2016, o Partido Democratas cede a vaga de suplente ao Partido Social Democrático (Of. nº 52/2016-GLDEM).
64. Em 19.10.2016, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente pelo Partido Social Democrático, em vaga cedida pelo Partido
Democratas (Memo. nº 33/2016-GLPSD).
65. Em 09.11.2016, o Senador Waldemir Moka foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria, em substituição ao Senador Jader Barbalho (Of.
nº 182/2016-GLPMDB).
66. Em 09.11.2016, o Senador Romero Jucá foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria, em substituição à Senadora Marta Suplicy (Of. nº
181/2016-GLPMDB).
67. Em 09.11.2016, a Senadora Lúcia Vânia foi designada membro titular, em substituição ao Senador Roberto Rocha, pelo Bloco Parlamentar da
Resistência Democrática (Memo. nº 65/2016-GLBSD).
68. Em 30.11.2016, a Senadora Marta Suplicy foi designada membro titular, em substituição ao Senador Waldemir Moka, pelo Bloco da Maioria (Of.
nº 189/2016-GLPMDB).
69. Em 30.11.2016, o Senador Waldemir Moka foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. nº 189/2016-GLPMDB).
70. Em 1º.12.2016, o Senador Jader Barbalho foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. nº 190/2016-GLPMDB).
71. Em 1º.01.2017, o Senador Marcelo Crivella deixa de compor a Comissão, em virtude de sua posse no cargo de Prefeito da cidade do Rio de
Janeiro.

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3972
Fax: 3303-4315

E-mail: ccj@senado.gov.br
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3.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - IMAGEM E PRERROGATIVAS
PARLAMENTARES

Finalidade: Assessorar a Presidência do Senado em casos que envolvam a imagem e as prerrogativas
dos parlamentares e da própria instituição parlamentar. 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 
Notas:
*. Os Líderes do PSDB e do DEM comunicam a formação do bloco composto por seus partidos, mediante o Ofício nº 31/11-GLPSDB, de
10.02.2011,lido na sessão do Senado de 25 de fevereiro de 2011.

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Telefone(s): 61-3303-3972

Fax: 61-3303-4315
E-mail: scomccj@senado.gov.br
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3.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE SEGURANÇA PÚBLICA
Finalidade: Subcomissão criada pelo RQJ nº 4/2003, dos Senadores Ney Suassuna e Tasso Jereissati,
com o objetivo de acompanhar sistematicamente a questão da segurança pública em nosso País. 

(Requerimento Da Comissão De Constituição, Justiça E Cidadania 4, de 2003)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira
Telefone(s): 3303-3972

Fax: 3303-4315
E-mail: scomccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA E ESPORTE  - CE
Número de membros: 27 titulares  e 27 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (1)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (1)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (2,32)

Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)

Senadora  Ângela Portela   (PT-RR)

  VAGO    (21)

Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)

Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)

Senador  Wilder Morais   (PP-GO)   (11)

Senador  Gladson Cameli   (PP-AC)   (5)

 1.    VAGO    (8)

 2.  Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)

 3.    VAGO    (4)

 4.  Senador  Roberto Muniz   (PP-BA)   (28,30,31)

 5.  Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)

 6.  Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)

 7.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)

 8.  Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)

Maioria (PMDB)
Senadora  Simone Tebet   (PMDB-MS)

  VAGO    (18,24,27)

Senador  João Alberto Souza   (PMDB-MA)

Senadora  Rose de Freitas   (PMDB-ES)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)

Senador  Dário Berger   (PMDB-SC)   (3)

Senador  Jader Barbalho   (PMDB-PA)   (7)

   

 1.  Senador  Raimundo Lira   (PMDB-PB)

 2.  Senador  Roberto Requião   (PMDB-PR)

 3.  Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)

 4.  Senador  Hélio José   (PMDB-DF)

 5.  Senadora  Marta Suplicy   (PMDB-SP)   (9)

 6.     

 7.     

 8.     

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (16,29)

  VAGO    (14,15,20,26,33)

Senador  José Agripino   (DEM-RN)   (12,13)

Senador  Alvaro Dias   (PV-PR)

Senador  Antonio Anastasia   (PSDB-MG)

Senador  Dalirio Beber   (PSDB-SC)   (6,10)

 1.  Senador  Pinto Itamaraty   (PSDB-MA)   (13,35)

 2.  Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)

 3.  Senador  Aloysio Nunes Ferreira   (PSDB-SP)

 4.  Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)

 5.     

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)

Senador  Romário   (PSB-RJ)

Senador  Roberto Rocha   (PSB-MA)   (34)

 1.  Senador  Antonio Carlos Valadares   (PSB-SE)

 2.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)

 3.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (PSB-PE)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (17)

Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (22,23)

Senador  Zeze Perrella   (PMDB-MG)   (36)

Senador  Pedro Chaves   (PSC-MS)   (19,25)

 1.  Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)   (36)

 2.     

 3.     
Notas:
*. Em 25.02.2015, foram designados os Senadores Fátima Bezerra, Ângela Portela, Donizeti Nogueira, Cristovam Buarque, Lasier Martins e Paulo
Paim como membros titulares; e os Senadores Marta Suplicy, Regina Sousa, José Pimentel, Walter Pinheiro, Telmário Mota e Lindbergh Farias como
membros suplentes, pelo Bloco de Apoio ao Governo, para compor a CE (Of. 5/2015-GLDBAG).
**. Em 25.02.2015, os Senadores Maria do Carmo Alves e Wilder Morais foram designados membros titulares; e os Senadores José Agripino e
Ronaldo Caiado, como suplentes pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CE (Ofs. 1 a 5/2015-GLDEM).
***. Em 25.02.2015, os Senadores Blairo Maggi, Eduardo Amorim e Douglas Cintra foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar
União e Força, para compor a CE (Of. 04/2015-BLUFOR).
****. Em 25.02.2015, os Senadores Lídice da Mata, Romário e Roberto Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores Antônio Carlos
Valadares, Randolfe Rodrigues e Fernando Bezerra, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor a CE
(Of. 06/2015-GLBSD).
*****. Em 26.02.2015, os Senadores Simone Tebet, Sandra Braga, João Alberto Souza, Rose de Freitas e Otto Alencar foram designados membros
titulares; e os Senadores Raimundo Lira, Roberto Requião, Ricardo Ferraço e Hélio José, como membros suplentes, pelo Bloco da Maioria, para
compor a CE (Of. 13/2015-GLPMDB).
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******. Em 26.02.2015, os Senadores Alvaro Dias, Antônio Anastasia e Lúcia Vânia foram designados membros titulares; e os Senadores Aloysio
Nunes Ferreira e Ataídes Oliveira, como suplentes pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CE (Of. 17/2015-GLPSDB).
*******. Em 02.03.2015, os Senadores Ivo Cassol e Benedito de Lira foram designados membros titulares; e os Senadores Ciro Nogueira e Ana
Amélia, como membros suplentes, pelo PP, para compor a CE (Memorandos nos. 30, 31, 32 e 47/2015-GLDPP).
1. Em 04.03.2015, a Comissão reunida elegeu os Senadores Romário e Fátima Bezerra, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste colegiado
(Of. 1/2015-CE).
2. Em 04.03.2015, o Partido Progressista passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo (Of. 19/2015-GLDBAG).
3. Em 04.03.2015, o Senador Dário Berger foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 34/2015-GLPMDB).
4. Em 06.03.2015, o Senador Zezé Perrella foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador
José Pimentel (Of. 21/2015-GLDBAG).
5. Em 17.03.2015, o Senador Galdson Cameli foi designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Benedito de
Lira(Of. 36/2015-GLDBAG).
6. Em 24.03.2015, vago em virtude de a Senadora Lúcia Vânia ter deixado de integrar a Comissão (Of. 86/2015 - GLPSDB).
7. Em 23.04.2015, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 120/2015-GLPMDB).
8. Em 05.05.2015, vago em virtude de a Senadora Marta Suplicy ter deixado de integrar a Comissão (Of. 64/2015-GLDBAG).
9. Em 06.05.2015, a Senadora Marta Suplicy foi designada membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 145/2015-GLPMDB).
10. Em 19.05.2015, o Senador Dalirio Beber foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 114/2015-GLPSDB).
11. Em 23.09.2015, o Senador Wilder Morais foi designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Ivo Cassol
(Of. 117/2015-GLDBAG).
12. Em 23.09.2015, vago em virtude de o Senador Wilder Morais ter sido designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. 117/2015-
GLDBAG).
13. Em 30.09.2015, o Senador José Agripino foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, deixando de ocupar a vaga de
suplente na comissão (Of. 107/2015-GLDEM).
14. Em 11/11/2015, a Senadora Maria do Carmo Alves se afastou dos trabalhos da Casa para assumir o cargo de Secretária Municipal da Família e da
Assistência Social, da Prefeitura de Aracaju/SE (Of. s/n, de 2015).
15. Em 17.11.2015, o Senador Ricardo Franco foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição à Senadora Maria
do Carmo Alves (Of. 118/2015-GLDEM).
16. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
17. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
18. Em 22.04.2016, vago em virtude de a Senadora Sandra Braga não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Eduardo Braga.
19. Em 09.05.2016, vago em virtude de o Senador Douglas Cintra não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Armando
Monteiro (Of. 1/2016-GSAMON).
20. Em 10.05.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Comunicado Gab. Sen. Maria do Carmo Alves).
21. Em 12.05.2016, vago em virtude de o Senador Donizeti Nogueira não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Kátia Abreu
(Of. nº 1/2016-GSKAAB)
22. Em 13.05.2016, o Senador Blairo Maggi foi nomeado Ministro de Estado da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (DOU 13/05/2016, Seção 2, p.
1).
23. Em 17.05.2016, o Senador Cidinho Santos foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Blairo Maggi (Of.
19/2016-BLOMOD).
24. Em 19.05.2016, o Senador Wirlande da Luz foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 70/2016-GLPMDB).
25. Em 23.05.2016, o Senador Pedro Chaves foi designado membro titular pelo Bloco Moderador (Of. 27/2016-BLOMOD).
26. Em 27.05.2016, o Senador Ricardo Franco foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 35/2016-GLDEM)
27. Em 27.05.2016, vago em virtude de o Senador Wirlande da Luz não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Romero Jucá
(Memo. s/n/2016-GSRJ)
28. Em 03.06.2016, o Senador Walter Pinheiro afastou-se do exercício do mandato parlamentar para investidura no cargo de Secretário de Educação
do Estado da Bahia.
29. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
30. Em 13.06.2016, vago em virtude da cessão da vaga ocupada pelo Senador Walter Pinheiro pelo Bloco de Apoio ao Governo ao Bloco Parlamentar
Democracia Progessista (Of. 51/2016-GLDBAG)
31. Em 14.06.2016, o Senador Roberto Muniz foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, em vaga cedida pelo
Bloco de Apoio ao Governo (Memo. 18/2016-BLDPRO).
32. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
33. Em 22.08.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Of. 002/2016-GSMALV).
34. Em 26.09.2016, o Senador Roberto Rocha licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos nºs
720 e 721/2016, aprovados na sessão de 04.10.2016.
35. Em 06.10.2016, o Senador Pinto Itamaraty foi designado membro suplente pelo Bloco Social Democrata (Of. 67/2016-GLPSDB).
36. Em 30.11.2016, o Senador Zezé Perrella foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Eduardo Amorim que
passa a integrar a Comissão como membro suplente (Of. 64/2016-BLOMOD).

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Reuniões: Terças-Feiras 11:00 horas -

Telefone(s): 61 33033498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE CINEMA, TEATRO, MÚSICA E
COMUNICAÇÃO SOCIAL

Finalidade: Subcomissão criada pelo RCE nº 26/2000, do Senador José Fogaça e outros, com o objetivo
de Acompanhamento das ações Cinema, Teatro, Música e Comunicação Social. 

(Requerimento Da Comissão De Educação 26, de 2000)

Número de membros: 12 titulares  e 12 suplentes

 

Secretário(a): Willy da Cruz Moura
Telefone(s): 61 33033498
E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO LIVRO
Finalidade: Requer a criação da Subcomissão Permanente denominada Bancada do Livro, que por
meio de audiências públicas, depoimentos de autoridades, diligências, ou outro meio regimental, possa
analisar os problemas que envolvem a autoria, editoração, publicação e distribuição de livros no país,
o sistema brasileiro de bibliotecas, a importação e exportação de livros, direitos autorais, e quaisquer
outros assuntos relacionados com o livro. 

(Requerimento Da Comissão De Educação 1, de 2002)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

Secretário(a): Willy da Cruz Souza
Telefone(s): 33033498

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DESPORTOS
Finalidade: Requer seja criada, no âmbito da Comissão de Educação, uma Subcomissão de Desportos,
de caráter permanente, destinada a apreciar programas, planos e políticas governamentais instituídas para
o setor desportivo no País. 

(Requerimento 811, de 2001)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

Secretário(a): Willy da Cruz Souza
Telefone(s): 61 33033498
E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE, DEFESA DO
CONSUMIDOR E FISCALIZAÇÃO E CONTROLE  - CMA

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (1)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (1)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (2,29)

Senador  Jorge Viana   (PT-AC)

Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)   (20,31)

Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)   (13)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)

Senador  Ivo Cassol   (PP-RO)

 1.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)

 2.  Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)

 3.  Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (7,13,15)

 4.  Senadora  Ângela Portela   (PT-RR)   (5,14,33)

 5.  Senador  Benedito de Lira   (PP-AL)   (3)

Maioria (PMDB)
Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)

Senador  Jader Barbalho   (PMDB-PA)   (9)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)

Senador  José Medeiros   (PSD-MT)   (17)

Senador  Romero Jucá   (PMDB-RR)   (24,26,27)

 1.  Senador  João Alberto Souza   (PMDB-MA)

 2.  Senador  Raimundo Lira   (PMDB-PB)   (22,32)

 3.  Senadora  Simone Tebet   (PMDB-MS)   (10,32)

 4.  Senador  Garibaldi Alves Filho   (PMDB-RN)   (6,18,32)

 5.  Senador  Waldemir Moka   (PMDB-MS)   (32)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (8,12,28)

Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)

Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)

Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)

 1.  Senador  Alvaro Dias   (PV-PR)

 2.  Senador  Aloysio Nunes Ferreira   (PSDB-SP)

 3.  Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)

Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)

 1.  Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PSB-MA)   (30)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (16)

Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

Senador  Pedro Chaves   (PSC-MS)   (19,25)

 1.  Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (4,21,23)

 2.  Senador  Fernando Collor   (PTC-AL)   (11)

Notas:
*. Em 25.02.2015, o Senador Ronaldo Caiado foi designado membro titular e o Senador Davi Alcolumbre como membro suplente pelo Bloco
Parlamentar da Oposição, para compor a CMA (Ofs. 1 a 5/2015-GLDEM).
**. Em 25.02.2015, os Senadores Jorge Viana, Donizeti Nogueira, Reguffe e Paulo Rocha foram designados membros titulares; e os Senadores
Humberto Costa, Regina Souza e Lasier Martins, membros suplentes, pelo Bloco de Apoio ao Governo, para compor a CMA (Of. 10/2015-
GLDBAG).
***. Em 25.02.2015, os Senadores Eduardo Amorim e Douglas Cintra foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar União e Força,
para compor a CMA (Of. 04/2015-BLUFOR).
****. Em 25.02.2015, o Senador José Medeiros foi designado membro titular; e o Senador Fernando Bezerro, como membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor a CMA (Of. 10/2015-GLBSD).
*****. Em 25.02.2015, os Senadores Lídice da Mata e João Capiberibe foram designados membros titulares; e os Senadores Vanessa Grazziotin e
Roberto Rocha, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor a CMA (Of. 08/2015-GLBSD).
******. Em 26.02.2015, os Senadores Ataídes Oliveira e Flexa Ribeiro foram designados membros titulares; e os Senadores Aloysio Nunes Ferreira e
Alvaro Dias como membros suplentes pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CMA (Of. 24/2015-GLPSDB).
*******. Em 26.02.2015, os Senadores Valdir Raupp, Sandra Braga e Otto Alencar foram designados membros titulares; e os Senadores João Alberto
Souza, Romero Jucá e Luiz Henrique membros suplentes pelo Bloco da Maioria, para compor a CMA (Of. 16/2015-GLPMDB).
********. Em 26.02.2015, o Senador Ivo Cassol foi designado membro titular, pelo PP, para compor a CMA (Of. 37/2015-GLDPP).
1. Em 03.03.2015, a Comissão reunida elegeu os Senadores Otto Alencar e Ataídes Oliveira, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Mem. nº 1/2015-CMA).
2. Em 04.03.2015, o Partido Progressista passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo (Of. 19/2015-GLDBAG).
3. Em 04.03.2015 o Senador Benedito de Lira foi indicado membro suplente pelo PP (Memo. nº 52/2015-GLDPP).
4. Em 04.03.2015, o Senador Blairo Maggi foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força (Of. 13/2015-BLUFOR).
5. Em 17.03.2015, o Senador Delcídio do Amaral foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo(Of. 31/2015-GLDBAG).
6. Em 17.03.2015, a Senadora Sandra Braga foi designada membro suplente pelo Bloco da Maioria, deixando de compor a Comissão como membro
titular (Of. 36/2015-GLPMDB).
7. Em 24.03.2015, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Lasier
Martins (Of. 38/2015-GLDBAG).
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8. Em 31.03.2015, os membros suplentes do Bloco Parlamentar da Oposição passam a ocupar a seguinte ordem: Senadores Alvaro Dias, Aloysio
Nunes Ferreira e Davi Alcolumbre (Of. 90/2015-GLPSDB).
9. Em 14.04.2015, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 122/2015-GLPMDB).
10. Em 11.05.2015, vago em virtude do falecimento do Senador Luiz Henrique, ocorrido em 10.05.2015.
11. Em 23.06.2015, o Senador Fernando Collor foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força (Of. 42/2015-BLUFOR).
12. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
13. Em 01.03.2016, o Senador Acir Gurgacz deixou de atuar como suplente, por ter sido designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo,
em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Reguffe (Of. 14/2016-GLDBAG).
14. Em 29.03.2016, o Senador Delcidio do Amaral deixa de compor a Comissão pelo Bloco de Apoio ao Governo (Ofícios nºs 25 a 29/2016-
GLDBAG).
15. Em 30.03.2016, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. 30/2016-GLDBAG).
16. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
17. Em 14.04.2016, o Senador José Medeiros foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 052/2016-GLPMDB).
18. Em 22.04.2016, vago em virtude de a Senadora Sandra Braga não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Eduardo Braga.
19. Em 09.05.2016, vago em virtude de o Senador Douglas Cintra não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Armando
Monteiro (Of. 1/2016-GSAMON).
20. Em 12.05.2016, vago em virtude de o Senador Donizeti Nogueira não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Kátia Abreu
(Of. nº 1/2016-GSKAAB)
21. Em 13.05.2016, o Senador Blairo Maggi foi nomeado Ministro de Estado da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (DOU 13/05/2016, Seção 2, p.
1).
22. Em 13.05.2016, o Senador Romero Jucá foi nomeado Ministro de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão (DOU 13/05/2016, Seção 2,
p. 3).
23. Em 17.05.2016, o Senador Cidinho Santos foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Blairo Maggi (Of.
19/2016-BLOMOD).
24. Em 19.05.2016, o Senador Wirlande da Luz foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 71/2016-GLPMDB)
25. Em 23.05.2016, o Senador Pedro Chaves foi designado membro titular pelo Bloco Moderador (Of. 27/2016-BLOMOD).
26. Em 27.05.2016, vago em virtude de o Senador Wirlande da Luz não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Romero Jucá
(Memo. s/n/2016-GSRJ)
27. Em 02.06.2016, o Senador Romero Jucá foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Wirlande da Luz (Of. 84/2016-GLPMDB)
28. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
29. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
30. Em 26.09.2016, o Senador Roberto Rocha licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos nºs
720 e 721/2016, aprovados na sessão de 04.10.2016.
31. Em 29.11.2016, o Senador Lindbergh Farias foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 111/2016-
GLDBAG).
32. Em 29.11.2016, os Senadores Raimundo Lira, Simone Tebet, Garibaldi Alves Filho e Waldemir Moka foram designados membros suplentes pelo
Bloco da Maioria (Of. 188/2016-GLPMDB).
33. Em 1º.12.2016, a Senadora Ângela Portela foi designada membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 112/2016-
GLPRD).

Secretário(a): Raymundo Franco Diniz
Reuniões: Terças-Feiras 9:30 horas -

Telefone(s): 61 3303-3519
Fax: 3303-1060

E-mail: cma@senado.gov.br
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5.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ÁGUA
Finalidade: Encaminhamento de soluções legislativas sobre os problemas ainda existentes da gestão e
distribuição dos recursos hídricos no Brasil. 

(Requerimento Da Comissão Meio Ambiente, Defesa Do Cons., Fisc. E Contr 38, de 2009)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

Designação:  15/04/2015

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )

Senador  Jorge Viana   (PT-AC)

Senador  Reguffe   (S/Partido-DF)

 1.     

 2.     

Maioria (PMDB)
Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)

Senadora  Sandra Braga   (PMDB-AM)

 1.     

 2.     

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (2)

Senador  Aloysio Nunes Ferreira   (PSDB-SP)  1.     

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)  1.  Senador  Roberto Rocha   (PSB-MA)   (1,3)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)  1.     

 
Notas:
1. Em 12.05.2015, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente pelo Bloco Socialismo e Democracia (Mem. 30/2015-CMA).
2. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
3. Em 26.09.2016, o Senador Roberto Rocha licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos nºs
720 e 721/2016, aprovados na sessão de 04.10.2016.
*. Em 15.04.2015, foram designados como titulares os Senadores Jorge Viana e Reguffe, pelo Bloco de Apoio ao Governo; Valdir Raupp e Sandra
Braga, pelo Bloco da Maioria; Aloysio Nunes Ferreira, pelo Bloco Parlamentar da Oposição; João Capiberibe, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e
Democracia; e Eduardo Amorim, pelo Bloco Parlamentar União e Força, na Subcomissão (Mem. 24/2015/CMA).

Secretário(a): Raymundo Franco Diniz
Telefone(s): 3303-3519

Fax: 3303-1060
E-mail: scomcma@senado.gov.br
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5.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DA COPA
DO MUNDO DE 2014 E DAS OLIMPÍADAS DE 2016

Finalidade: Acompanhamento, fiscalização e controle das obras financiadas com dinheiro público para
a Copa de 2014 e as Olimpíadas de 2016. 

(Requerimento Da Comissão Meio Ambiente, Defesa Do Cons., Fisc. E Contr 48, de 2009)

Número de membros: 9 titulares  e 9 suplentes

Designação:  15/04/2015

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )

Senador  Donizeti Nogueira   (PT-TO)

Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)

Senador  Ivo Cassol   (PP-RO)

 1.  Senador  Delcídio do Amaral   (S/Partido-MS)

 2.     

 3.     

Maioria (PMDB)
Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)

Senador  João Alberto Souza   (PMDB-MA)

  VAGO    (1)

 1.     

 2.     

 3.     

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (2)

Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)  1.  Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)  1.     

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)  1.     

 
Notas:
1. Em 11.05.2015, vago em virtude do falecimento do Senador Luiz Henrique, ocorrido em 10.05.2015.
2. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
*. Em 15.04.2015, foram designados como titulares os Senadores Donizeti Nogueira, Regina Sousa e Ivo Cassol, pelo Bloco de Apoio ao Governo;
Valdir Raupp, João Alberto Souza e Luiz Henrique, pelo Bloco da Maioria; Ronaldo Caiado, pelo Bloco Parlamentar da Oposição; Lídice da Mata,
pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia; e Eduardo Amorim, pelo Bloco Parlamentar União e Força. Foi designado ainda como suplente o
Senador Delcídio Amaral, pelo Bloco de Apoio ao Governo, na Subcomissão (Mem. 23/2015/CMA).

Secretário(a): Raymundo Franco Diniz
Telefone(s): 3303-3519

Fax: 3303-1060
E-mail: scomcma@senado.gov.br
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5.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAR A EXECUÇÃO
DAS OBRAS DA USINA DE BELO MONTE

Finalidade: Subcomissão criada pelo RMA nº 20, de 2010, com o obejtivo de acompanhar a execução
das obras da Usina Hidrelétrica de Belo Monte. 

(Requerimento Da Comissão Meio Ambiente, Defesa Do Cons., Fisc. E Contr 20, de 2010)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Designação:  15/04/2015

Instalação:  13/05/2015

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )

  VAGO    (5,8)  1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (1,5)

Maioria (PMDB)
Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)  1.  Senador  Ivo Cassol   (PP-RO)   (4)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (6,7)

Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)  1.  Senador  Aloysio Nunes Ferreira   (PSDB-SP)   (3)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)  1.  Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )
  VAGO    (9)  1.  Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

 
Notas:
1. Em 12.05.2015, o Senador Delcídio do Amaral foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo (Mem. 30/2015-CMA).
2. Em 13.05.2015, a Subcomissão reunida elegeu os Senadores Flexa Ribeiro, Delcídio do Amaral e Paulo Rocha, respectivamente, Presidente, Vice-
Presidente e Relator deste Colegiado (Of. 31/2015-CMA).
3. Em 19.05.2015, o Senador Aloysio Nunes Ferreira foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Mem. 33/2015-CMA).
4. Em 19.05.2015, o Senador Ivo Cassol foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Maioria (Mem. 33/2015-CMA).
5. Em 19.05.2015, o Senador Delcídio Amaral foi designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Paulo
Rocha, que passou a compor a comissão como membro suplente (Mem. 33/2015-CMA).
6. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
7. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
8. Em 29.06.2016, vago em virtude de o Senador Delcídio do Amaral não exercer mais o mandato (Memo. nº 30/2016/CMA).
9. Em 29.06.2016, vago em virtude de o Senador Douglas Cintra não exercer mais o mandato (Memo. nº 30/2016/CMA).
*. Em 15.04.2015, foram designados como titulares os Senadores Paulo Rocha, pelo Bloco de Apoio ao Governo, Valdir Raupp, pelo Bloco da
Maioria, Flexa Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar da Oposição, Vanessa Grazziotin, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia e Douglas Cintra,
pelo Bloco Parlamentar União e Força. Foram designados ainda como suplentes os Senadores Lídice da Mata, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e
Democracia e Eduardo Amorim, pelo Bloco Parlamentar União e Força (Memo. 25/2015-CMA).
**. Em 15.04.2015, a CMA reunida aprovou o RMA nº 5, de 2015, que reativa esta Subcomissão, com cinco vagas para membros titulares e igual
número de suplentes.

Secretário(a): Raymundo Franco Diniz
Telefone(s): 3303-3519

Fax: 3303-1060
E-mail: scomcma@senado.gov.br
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5.4) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA DE ACOMPANHAMENTO E
FISCALIZAÇÃO DE OBRAS INACABADAS

Finalidade: Acompanhamento e fiscalização de obras inacabadas. 

(Requerimento Da Comissão Meio Ambiente, Defesa Do Cons., Fisc. E Contr 6, de 2015)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

Designação:  06/05/2015

Instalação:  20/05/2015

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )

Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (3)  1.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)   (4)

Maioria (PMDB)
Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)  1.  Senador  José Medeiros   (PSD-MT)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (2)

Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)  1.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senador  Roberto Rocha   (PSB-MA)   (6)  1.  Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)   (5)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)  1.    VAGO 

 
Notas:
1. Em 20.05.2015, a Subcomissão reunida elegeu os Senadores Ataídes Oliveira, Valdir Raupp e Douglas Cintra, respectivamente, Presidente, Vice-
Presidente e Relator deste colegiado (Mem. 34/2015-CMA).
2. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
3. Em 31.05.2016, o Senador Telmário Mota foi designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão, em substituição ao
Senador Ivo Cassol, que deixou de compor a Subcomissão (Memo 27/2016-CMA).
4. Em 31.05.2016, o Senador Humberto Costa foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo na Subcomissão, em substituição ao
Senador Benedito de Lira, que deixou de compor a Subcomissão (Memo 27/2016-CMA).
5. Em 29.06.2016, a Senadora Lídice da Mata foi designada membro suplente do Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia na Subcomissão (Memo
31/2016-CMA).
6. Em 26.09.2016, o Senador Roberto Rocha licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos nºs
720 e 721/2016, aprovados na sessão de 04.10.2016.
*. Em 06.05.2015, foram designados como titulares os Senadores Donizeti Nogueira, pelo Bloco de Apoio ao Governo; Valdir Raupp, pelo Bloco da
Maioria; Ataídes Oliveira, pelo Bloco Parlamentar da Oposição; Roberto Rocha, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia; e Douglas Cintra,
pelo Bloco Parlamentar União e Força, na Subcomissão (Mem. 28/2015/CMA).
**. Em 29.02.2016, foram reativados os trabalhos da Subcomissão (Memo. nº 1/2016-CMA)
***. Em 05.04.2016, foram designados como membros suplentes os Senadores Flexa Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar da Oposição; Eduardo Amorim,
pelo Bloco Parlamentar União e Força; e Ivo Cassol, pelo Bloco de Apoio ao Governo (Memo. 18/2016/CMA).
****. Em 17.05.2016, foram designados os Senadores Ivo Cassol, como titular, e Benedito de Lira, como suplente, pelo Bloco de Apoio ao Governo;
José Medeiros, como suplente, pelo Bloco da Maioria; e Eduardo Amorim, como titular, pelo Bloco Moderador (Memo. 26/2016/CMA).

Secretário(a): Raymundo Franco Diniz
Reuniões: Terças-Feiras 9:30 horas -

Telefone(s): 61 3303-3519
Fax: 3303-1060

E-mail: cma@senado.gov.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS
E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA  - CDH

Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (1)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (6)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (4,28)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)

Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)

Senadora  Ângela Portela   (PT-RR)   (8)

Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)

Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (23,32)

Senador  Benedito de Lira   (PP-AL)   (14)

 1.  Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)

 2.  Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)   (8,10,14)

 3.  Senador  Pastor Valadares   (PDT-RO)   (3,33)

 4.  Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)   (2)

 5.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)

 6.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)   (20)

Maioria (PMDB)
Senador  Dário Berger   (PMDB-SC)

Senador  Hélio José   (PMDB-DF)

Senadora  Rose de Freitas   (PMDB-ES)   (7,12)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)   (12)

Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)   (13)

 1.  Senadora  Simone Tebet   (PMDB-MS)

 2.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)

 3.  Senadora  Marta Suplicy   (PMDB-SP)   (9)

 4.     

 5.     

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (19,26)

  VAGO    (17,18,22,24,29)

Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)   (11)

Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (11)

Senador  Cássio Cunha Lima   (PSDB-PB)   (11)

 1.    VAGO    (16)

 2.     

 3.     

 4.     

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)

 1.  Senador  Romário   (PSB-RJ)

 2.  Senador  José Medeiros   (PSD-MT)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (21)

Senador  Magno Malta   (PR-ES)

Senador  Vicentinho Alves   (PR-TO)

 1.  Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)   (5)

 2.    VAGO    (15,25,27,30,31,34)

Notas:
*. Em 25.02.2015, os Senadores Magno Malta e Vicentinho Alves foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar União e Força, para
compor a CDH (Of. 04/2015-BLUFOR).
**. Em 25.02.2015, os Senadores João Capiberibe e Randolfe Rodrigues foram designados membros titulares; e os Senadores Romário e José
Medeiros, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor a CDH (Of. 11/2015-GLBSD).
***. Em 25.02.2015, os Senadores Paulo Paim, Regina Sousa, Marta Suplicy, Fátima Bezerra e Donizeti Nogueira foram designados membros
titulares; e os Senadores Lindbergh Farias, Angela Portela, Lasier Martins, Reguffe e Humberto Costa como membros suplentes, pelo Bloco de Apoio
ao Governo, para compor a CDH (Of. 9/2015-GLDBAG).
****. Em 25.02.2015, a Senadora Maria do Carmo Alves foi designada membros titular; e o Senador Davia Alcolumbre, como suplente pelo Bloco
Parlamentar da Oposição, para compor a CDH (Ofs. 1 a 5/2015-GLDEM).
*****. Em 26.02.2015, os Senadores Dário Berger, Hélio José e José Maranhão foram designados membros titulares; e os Senadores Simone Tebet e
Sérgio Petecão como membros suplentes, pelo Bloco da Maioria, para compor a CDH (Of. 14/2015-GLPMDB).
1. Em 03.03.2015, a Comissão reunida elegeu o Senador Paulo Paim Presidente deste colegiado (Of. nº 017/2015-CDH).
2. Em 03.03.2015, o Senador Cristovam Buarque foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador
Reguffe (Of.15/2015).
3. Em 03.03.2015, o Senador Telmário Mota foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Lasier
Martins (Of.16/2015).
4. Em 04.03.2015, o Partido Progressista passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo (Of. 19/2015-GLDBAG)
5. Em 04.03.2015, o Senador Eduardo Amorim foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força, para compor a CDH (Of.
14/2015-BLUFOR).
6. Em 24.03.2015, a Comissão reunida elegeu o Senador João Capiberibe Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 24/2015-CDH).
7. Em 08.04.2015, vago em virtude de o Senador José Maranhão ter deixado de compor a Comissão (Of. 104/2015-GLPMDB).
8. Em 05.05.2015, a Senadora Angela Portela foi designada membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição à Senadora Marta
Suplicy, que deixou de compor a Comissão (Of. 63/2015-GLDBAG).
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9. Em 06.05.2015, a Senadora Marta Suplicy foi designada membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 144/2015-GLPMDB).
10. Em 27.05.2015, o Senador Benedito de Lira foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. 72/2015-GLDBAG).
11. Em 28.05.2015, os Senadores Ataídes Oliveira, Flexa Ribeiro e Cássio Cunha Lima foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar
da Oposição (Of. 116/2015-GLPSDB).
12. Em 29.05.2015, os Senadores Rose de Freitas e Omar Aziz foram designados membros titulares pelo Bloco da Maioria (Of. 165/2015-GLPMDB).
13. Em 03.06.2015, o Senador Valdir Raupp foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 174/2015-GLPMDB).
14. Em 14.07.2015, a Senadora Ana Amélia foi designada membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Benedito de
Lira, que passou a compor a comissão como membro titular (Of. 92/2015-GLDBAG).
15. Em 01.09.2015, o Senador Marcelo Crivella foi designado membro suplente pelo Bloco União e Força (Of.64/2015-BLUFOR).
16. Em 1º.10.2015, vago em razão do Senador Davi Alcolumbre ter deixado de compor a comissão(Of. 106/2015-GLDEM).
17. Em 11/11/2015, a Senadora Maria do Carmo Alves se afastou dos trabalhos da Casa para assumir o cargo de Secretária Municipal da Família e da
Assistência Social, da Prefeitura de Aracaju/SE (Of. s/n, de 2015).
18. Em 17.11.2015, o Senador Ricardo Franco foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição à Senadora Maria
do Carmo Alves (Of. 118/2015-GLDEM).
19. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
20. Em 16.02.2016, a Senadora Gleisi Hoffmann foi designada membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. 001/2016-GLDBAG).
21. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
22. Em 10.05.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Comunicado Gab. Sen. Maria do Carmo Alves).
23. Em 12.05.2016, vago em virtude de o Senador Donizeti Nogueira não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Kátia Abreu
(Of. nº 1/2016-GSKAAB)
24. Em 27.05.2016, o Senador Ricardo Franco foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 32/2016-GLDEM)
25. Em 1º.06.2016, o Senador Marcelo Crivella licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 122 dias, conforme os
Requerimentos nºs 398 a 400/2016, aprovados na sessão de 02.06.2016.
26. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
27. Em 07.06.2016, o Senador Eduardo Lopes foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Marcelo Crivella (Of. 36/2016-BLOMOD).
28. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
29. Em 22.08.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Of. 002/2016-GSMALV).
30. Em 01.10.2016, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Marcelo Crivella.
31. Em 04.10.2016, o Senador Marcelo Crivella é designado membro suplente pelo Bloco Moderador (Of. 54/2016-BLOMOD).
32. Em 04.10.2016, o Senador Telmário Mota foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, deixando de ocupar a
vaga de suplente (Of. 103/2016-GLBPRD).
33. Em 04.10.2016, o Senador Pastor Valadares foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição
ao Senador Telmário Mota, que passa a ocupar a vaga de titular (Of. 103/2016-GLBPRD).
34. Em 1º.01.2017, o Senador Marcelo Crivella deixa de compor a Comissão, em virtude de sua posse no cargo de Prefeito da cidade do Rio de
Janeiro.

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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6.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE EM DEFESA DA MULHER
Finalidade: Subcomissão criada pelo RCH nº 76/2007, da Comissão de Direitos Humanos e Legislação
Participativa, com o objetivo de acompanhar as ações em Defesa da Mulher. 

(Requerimento Comissão De Direitos Humanos E Legislação Participativa 76, de 2007)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Telefone(s): 3303-4251/3303-2005

Fax: 3303-4646
E-mail: scomcdh@senado.gov.br
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6.2) SUBC. PERM. PARA ENFRENTAMENTO DO TRÁFICO NAC. E
INTERNACIONAL DE PESSOAS E COMBATE AO TRAB. ESCRAVO

Finalidade: Elaborar e aprovar proposições legislativas, bem como analisar políticas públicas já
existentes acerca do Tráfico de Pessoas e Combate ao Trabalho Escravo. 

(Requerimento Comissão De Direitos Humanos E Legislação Participativa 7, de 2013)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Telefone(s): 3303-4251/3303-2005

Fax: 3303-4646
E-mail: scomcdh@senado.gov.br
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6.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE JUSTIÇA DE TRANSIÇÃO
Finalidade: Acompanhar a conclusão e as recomendações do relatório da Comissão Nacional da
Verdade. 

(Requerimento Comissão De Direitos Humanos E Legislação Participativa 18, de 2015)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )

Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)

Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)

 1.  Senadora  Marta Suplicy   (PMDB-SP)

 2.  Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)

Maioria (PMDB)
Senador  Hélio José   (PMDB-DF)  1.  Senador  Dário Berger   (PMDB-SC)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (2)

Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)  1.  Senadora  Maria do Carmo Alves   (DEM-SE)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )  (1)

Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)  1.  Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)

 
Notas:
1. Vaga compartilhada entre os Blocos Parlamentares Socialismo e Democracia e União e Força (Of. nº 34/2015 - CDH).
2. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
*. Em 14.04.2015, os Senadores Cristovam Buarque e Regina Souza foram designados membros titulares; e as Senadoras Marta Suplicy e Fátima
Bezerra, membros suplentes, pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. nº 34/2015 - CDH).
**. Em 14.04.2015, o Senador João Capiberibe foi designado membro titular; e o Senador Randolfe Rodrigues, membro suplente, em vaga
compartilhada entre os Blocos Socialismo e Democracia e União e Força (Of. nº 34/2015 - CDH).
***. Em 14.04.2015, o Senador Hélio José foi designado membro titular; e o Senador Dário Berger, membro suplente, pelo Bloco da Maioria (Of. nº
34/2015 - CDH).
****. Em 14.04.2015, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro titular; e a Senadora Maria do Carmo Alves, membro suplente, pelo Bloco
da Oposição (Of. nº 34/2015 - CDH).

Secretário(a): Mariana Borges Frizzera Paiva Lyrio
Reuniões: Quartas-Feiras 11:30 horas -

Telefone(s): 61 3303-2005
Fax: 3303-4646

E-mail: cdh@senado.gov.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL  - CRE
Número de membros: 19 titulares  e 19 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (3)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (3,14)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (1,26)

Senador  Jorge Viana   (PT-AC)

Senador  Lindbergh Farias   (PT-RJ)

Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)

Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)

Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)

Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)

 1.  Senador  José Pimentel   (PT-CE)

 2.  Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)

 3.    VAGO    (16)

 4.  Senador  Humberto Costa   (PT-PE)

 5.    VAGO    (9)

 6.  Senador  Benedito de Lira   (PP-AL)   (6)

Maioria (PMDB)
Senador  Edison Lobão   (PMDB-MA)

Senador  Roberto Requião   (PMDB-PR)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (10,11)

Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)   (12)

Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)

 1.  Senador  João Alberto Souza   (PMDB-MA)

 2.  Senador  Raimundo Lira   (PMDB-PB)

 3.  Senadora  Marta Suplicy   (PMDB-SP)   (13)

 4.  Senadora  Kátia Abreu   (PMDB-TO)   (18)

 5.  Senador  Hélio José   (PMDB-DF)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (15,24)

Senador  José Agripino   (DEM-RN)

Senador  Aloysio Nunes Ferreira   (PSDB-SP)

Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (2)

Senador  Paulo Bauer   (PSDB-SC)   (4,7)

 1.  Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)

 2.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)

 3.  Senador  José Aníbal   (PSDB-SP)   (19,20)

 4.  Senador  Antonio Anastasia   (PSDB-MG)   (2,5,8)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senador  Fernando Bezerra Coelho   (PSB-PE)

Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)

 1.  Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)

 2.  Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (17)

Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (21)

 1.    VAGO    (23,25,27,28,29)

 2.  Senador  Magno Malta   (PR-ES)   (22)

Notas:
*. Em 25.02.2015, o Senador José Agripino foi designado membro titular e o Senador Ronaldo Caiado, como suplente pelo Bloco Parlamentar da
Oposição, para compor a CRE (Ofs. 1 a 5/2015-GLDEM).
**. Em 25.02.2015, foram designados os Senadores Jorge Viana, Lindbergh Farias, Gleisi Hoffmann, Lasier Martins e Cristovam Buarque como
membros titulares; e os Senadores José Pimentel, Telmário Mota, Delcídio do Amaral, Humberto Costa e Marta Suplicy como membros suplentes,
pelo Bloco de Apoio ao Governo, para compor a CRE (Of. 8/2015-GLDBAG).
***. Em 25.02.2015, os Senadores Eduardo Amorim e Magno Malta foram designados membros titulares; e os Senadores Marcelo Crivella e
Wellington Fagundes, como membros suplentes pelo Bloco Parlamentar União e Força, para compor a CRE (Of. 04/2015-BLUFOR).
****. Em 25.02.2015, os Senadores Fernando Bezerra e Vanessa Grazziotin foram designados membros titulares; e os Senadores João Capiberibe e
Lídice da Mata, como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor a CRE (Of. 9/2015-GLBSD).
*****. Em 26.02.2015, os Senadores Aloysio Nunes Ferreira, Antônio Anastasia e Paulo Bauer foram designados membros titulares; e os Senadores
Flexa Ribeiro, José Serra e Tasso Jereissati, como suplentes pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CRE (Of. 20/2015-GLPSDB).
******. Em 02.03.2015, a Senadora Ana Amélia foi designada membro titular e o Senador Ciro Nogueira membro suplente pelo Partido Progressista,
para compor a CRE (Mem. 35 e 36/2015-GLDPP).
*******. Em 04.03.2015, os Senadores Edison Lobão, Roberto Requião, Luiz Henrique, Eunício Oliveira e Ricardo Ferraço foram designados
membros titulares; e os Senadores João Alberto Souza, Raimundo Lira, Valdir Raupp, Romero Jucá e Hélio José, como membros suplentes, pelo
Bloco da Maioria, para compor a CRE (Of. 018/2015-GLPMDB).
1. Em 04.03.2015, o Partido Progressista passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo (Of. 19/2015-GLDBAG).
2. Em 06.03.2015, o Senador Tasso Jereissati foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador Antônio
Anastasia, que passou a ocupar vaga de membro suplente (Of. 45/2015-GLPSDB).
3. Em 10.03.2015, a Comissão reunida elegeu os Senadores Aloysio Nunes Ferreira e Luiz Henrique, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente
deste colegiado (Of. nº 1/2015-CRE).
4. Em 13.03.2015, o Senador Antonio Anastasia foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador Paulo
Bauer (Of. 62/2015-GLPSDB).
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5. Em 13.03.2015, o Senador Cássio Cunha Lima foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador
Antonio Anastasia (Of. 63/2015-GLPSDB).
6. Em 17.03.2015, o Senador Benedito de Lira foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Ciro
Nogueira(Of. 35/2015-GLDBAG).
7. Em 05.05.2015, o Senador Paulo Bauer foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador Antonio
Anastasia (Of. 106/2015-GLPSDB).
8. Em 05.05.2015, o Senador Antonio Anastasia foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador
Cássio Cunha Lima, que deixou de compor a Comissão (Of. 105/2015-GLPSDB).
9. Em 05.05.2015, vago em virtude de a Senadora Marta Suplicy ter deixado de compor a Comissão (Of. 66/2015-GLDBAG).
10. Em 11.05.2015, vago em virtude do falecimento do Senador Luiz Henrique, ocorrido em 10.05.2015.
11. Em 07.07.2015, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Maioria, em vaga existente (Of. 186/2015-
GLPMDB).
12. Em 30.09.2015, o Senador Valdir Raupp foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Maioria, em substituição ao Senador Eunício
Oliveira, que deixa de compor a comissão(Of. 252/2015-GLPMDB).
13. Em 30.09.2015, a Senadora Marta Suplicy foi designada membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Maioria, em substituição ao Senador Valdir
Raupp, que passa a titular (Of. 254/2015-GLPMDB).
14. Em 1º.10.2015, a Comissão reunida elegeu o Senador Valdir Raupp Vice-Presidente deste colegiado (Of. nº 44/2015-CRE).
15. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
16. Em 29.03.2016, o Senador Delcidio do Amaral deixa de compor a Comissão pelo Bloco de Apoio ao Governo (Ofícios nºs 25 a 29/2016-
GLDBAG).
17. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
18. Em 13.05.2016, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro suplente pelo bloco da Maioria, em substituição ao Senador Romero Jucá (Of.
067/2016-GLPMDB).
19. Em 13.05.2016, o Senador José Serra foi nomeado Ministro de Estado das Relações Exteriores (DOU 13/05/2016, Seção 2, p. 2).
20. Em 18.05.2016, o Senador José Aníbal foi designado membro suplente, pelo Partido da Social Democracia Brasileira - PSDB, em substituição ao
Senador José Serra (Of. 29/2016-GLPSDB)
21. Em 27.05.2016, o Senador Armando Monteiro foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Magno Malta (Of.
28/2016-BLOMOD)
22. Em 27.05.2016, o Senador Magno Malta foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Wellington Fagundes
(Of. 28/2016-BLOMOD).
23. Em 1º.06.2016, o Senador Marcelo Crivella licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 122 dias, conforme os
Requerimentos nºs 398 a 400/2016, aprovados na sessão de 02.06.2016.
24. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
25. Em 07.06.2016, o Senador Eduardo Lopes foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Marcelo Crivella (Of. 36/2016-BLOMOD).
26. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
27. Em 01.10.2016, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Marcelo Crivella.
28. Em 04.10.2016, o Senador Marcelo Crivella é designado membro suplente pelo Bloco Moderador (Of. 54/2016-BLOMOD).
29. Em 1º.01.2017, o Senador Marcelo Crivella deixa de compor a Comissão, em virtude de sua posse no cargo de Prefeito da cidade do Rio de
Janeiro.

Secretário(a): José Alexandre Girão Mota da Silva
Reuniões: Quintas-Feiras 10:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-3496
Fax: 3303-3546

E-mail: cre@senado.gov.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA  - CI
Número de membros: 23 titulares  e 23 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (6)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (6)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (2,36)

  VAGO    (22)

Senador  Roberto Muniz   (PP-BA)   (31,34,35)

Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)

Senador  Pastor Valadares   (PDT-RO)   (39)

Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)

Senador  Wilder Morais   (PP-GO)   (5,19)

 1.  Senador  Jorge Viana   (PT-AC)

 2.  Senadora  Ângela Portela   (PT-RR)

 3.  Senador  José Pimentel   (PT-CE)

 4.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)

 5.  Senador  Gladson Cameli   (PP-AC)   (10,13)

 6.  Senador  Ivo Cassol   (PP-RO)

Maioria (PMDB)
Senador  Garibaldi Alves Filho   (PMDB-RN)

Senadora  Kátia Abreu   (PMDB-TO)   (24,27)

Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)

Senadora  Rose de Freitas   (PMDB-ES)   (7,8)

Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)   (4)

Senador  Hélio José   (PMDB-DF)

 1.  Senador  Edison Lobão   (PMDB-MA)

 2.  Senador  Waldemir Moka   (PMDB-MS)

 3.  Senador  Dário Berger   (PMDB-SC)

 4.  Senador  Raimundo Lira   (PMDB-PB)   (21)

 5.  Senador  Eduardo Braga   (PMDB-AM)   (28,29)

 6.  Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)   (4,9)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (20,32)

Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)

Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (17)

Senador  Deca   (PSDB-PB)   (38)

Senador  José Aníbal   (PSDB-SP)   (15,16,33)

Senador  Dalirio Beber   (PSDB-SC)   (11)

 1.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)   (18,33,37,38)

 2.  Senador  José Agripino   (DEM-RN)

 3.     

 4.     

 5.     

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senador  Fernando Bezerra Coelho   (PSB-PE)

Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)

   

 1.  Senador  Roberto Rocha   (PSB-MA)   (40)

 2.     

 3.     

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (23)

Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (3,26)

Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)

Senador  Elmano Férrer   (PMDB-PI)   (12,14)

 1.  Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (25,30)

 2.  Senador  Vicentinho Alves   (PR-TO)   (1,12,14)

 3.  Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)   (3)

Notas:
*. Em 25.02.2015, foram designados os Senadores Delcídio do Amaral, Walter Pinheiro, Lasier Martins, Acir Gurgacz e Telmário Mota como
membros titulares; e os Senadores Jorge Viana, Ângela Portela, José Pimentel, Paulo Rocha e Cristovam Buarque como membros suplentes, pelo
Bloco de Apoio ao Governo, para compor a CI (Of. 6/2015-GLDBAG).
**. Em 25.02.2015, os Senadores Eduardo Amorim, Wellington Fagundes e Elmano Férrer foram designados membros titulares; e o Senador Douglas
Cintra pelo Bloco Parlamentar União e Força, para compor a CI (Of. 04/2015-BLUFOR).
***. Em 25.02.2015, os Senadores Fernando Bezerra e Vanessa Grazziotin foram designados membros titulares; e o Senador Roberto Rocha, como
membro suplente, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor a CI (Of. 07/2015-GLBSD).
****. Em 25.02.2015, os Senadores Ronaldo Caiado e Wilder Morais foram designados membros titulares; e os Senadores Davi Alcolumbre e José
Agripino, como suplentes pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CI (Ofs. 1 a 5/2015-GLDEM).
*****. Em 26.02.2015, os Senadores Flexa Ribeiro e Paulo Bauer foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para
compor a CI (Ofs. 21/2015-GLPSDB).
******. Em 26.02.2015, o Senador Gladson Camelli foi designado membro titular e o Senador Ivo Cassol como membro suplente, pelo PP, para
compor a CI (Memorandos nos. 33 e 34/2015-GLDPP).
*******. Em 04.03.2015, os Senadores Garibaldi Alves Filho, Sandra Braga, Valdir Raupp, Fernando Ribeiro, Rose de Freitas e Hélio José foram
designados membros titulares; e os Senadores Edison Lobão, Waldemir Moka, Dário Berger, Eunício Oliveira e Romero Jucá, como membros
suplentes, pelo Bloco da Maioria, para compor a CI (Of. 020/2015-GLPMDB).
1. Em 03.03.2015, o Senador Vicentinho Alves foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força (Of. nº 12/2015-BLUFOR).
2. Em 04.03.2015, o Partido Progressista passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo (Of. 19/2015-GLDBAG).
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3. Em 04.03.2015, o Senador Blairo Maggi foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador Eduardo
Amorim que passa a ocupar vaga de suplente (Ofs. 13 e 14/2015-BLUFOR).
4. Em 10.03.2015, o Senador Ricardo Ferraço foi designado membro titular em substituição à Senadora Rose de Freitas, que passa a compor a
comissão como membro suplente (Of. 52/2015-GLPMDB).
5. Em 17.03.2015, o Senador Ciro Nogueira foi designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Gladson
Cameli (Of. 34/2015-GLDBAG).
6. Em 18.03.2015, a Comissão reunida elegeu os Senadores Garibaldi Alves Filho e Ricardo Ferraço, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente,
deste Colegiado (Of. 01/2015-CI).
7. Em 07.04.2015, vago em virtude de o Senador Fernando Ribeiro não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Jader Barbalho.
8. Em 14.04.2015, a Senadora Rose de Freitas foi designada membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 118/2015-GLPMDB).
9. Em 04.05.2015, o Senador Sérgio Petecão foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 137/2015-GLPMDB).
10. Em 05.05.2015, vago em virtude de o Senador Cristovam Buarque ter deixado de compor a Comissão (Of. 60/2015 - GLDBAG).
11. Em 16.07.2015, o Senador Dalírio Beber foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 141/2015-GLPSDB).
12. Em 05.08.2015, o Senador Vicentinho Alves foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador
Elmano Férrer, que passa a ocupar vaga de suplente (Ofs. 55 e 56/2015-BLUFOR).
13. Em 17.08.2015, o Senador Gladson Cameli foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. 104/2015-GLDBAG).
14. Em 09.09.2015, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular e o Senador Vicentinho Alves membro suplente pelo Bloco Parlamentar
União e Força (Of. nº 67/2015-BLUFOR).
15. Em 17.09.2015, vago em virtude de o Senador Paulo Bauer ter deixado de compor a Comissão (Of. 176/2015 - GLPSDB).
16. Em 22.09.2015, o Senador Cássio Cunha Lima foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 177/2015-GLPSDB).
17. Em 30.09.2015, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador
Wilder Morais, que deixou de compor a Comissão (Of. 108/2015-GLDEM).
18. Em 30.09.2015, vago em virtude de o Senador Davi Alcolumbre ter sido designado membro titular da comissão, pelo Bloco Parlamentar da
Oposição (of. 108/2015-GLDEM)
19. Em 02.10.2015, o Senador Wilder Morais foi designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Ciro
Nogueira, que deixou de compor a Comissão (Of. 123/2015-GLDBAG).
20. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
21. Em 23.03.2016, o Senador Raimundo Lira foi designado membro suplente pelo PMDB, em substituição ao Senador Eunício Oliveira, que deixou
de compor a Comissão (Of. 37/2016-GLMPDB).
22. Em 29.03.2016, o Senador Delcidio do Amaral deixa de compor a Comissão pelo Bloco de Apoio ao Governo (Ofícios nºs 25 a 29/2016-
GLDBAG).
23. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
24. Em 22.04.2016, vago em virtude de a Senadora Sandra Braga não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Eduardo Braga.
25. Em 09.05.2016, vago em virtude de o Senador Douglas Cintra não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Armando
Monteiro (Of. 1/2016-GSAMON).
26. Em 10.05.2016, o Senador Armando Monteiro foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Blairo Maggi (Of.
18/2016-BLOMOD).
27. Em 13.05.2016, a Senadora Kátia Abreu foi designada membro titular pelo bloco da Maioria (Of. 069/2016-GLPMDB).
28. Em 13.05.2016, o Senador Romero Jucá foi nomeado Ministro de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão (DOU 13/05/2016, Seção 2,
p. 3).
29. Em 19.05.2016, o Senador Eduardo Braga foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Romero Jucá (Of. 76/2016-GLPMDB).
30. Em 23.05.2016, o Senador Cidinho Santos foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador (Of. 25/2016-BLOMOD).
31. Em 03.06.2016, o Senador Walter Pinheiro afastou-se do exercício do mandato parlamentar para investidura no cargo de Secretário de Educação
do Estado da Bahia.
32. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
33. Em 07.06.2016, o Senador José Aníbal foi designado membro titular pelo PSDB, em substituição ao Senador Cássio Cunha Lima, que passa a
integrar a comissão como membro suplente (Of. 32/2016-GLPSDB).
34. Em 08.06.2016, vago em virtude da cessão da vaga de titular pelo Bloco de Apoio ao Governo ao Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of.
46/2016-GLDBAG).
35. Em 13.06.2016, o Senador Roberto Muniz foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, em vaga cedida pelo
Bloco de Apoio ao Governo (Memo. nº 16/2016-BLDPRO).
36. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
37. Em 12.09.2016, o Senador DECA foi designado membro suplente pelo PSDB, em substituição ao Senador Cássio Cunha Lima (Of. 58/2016-
GLPSDB).
38. Em 14.09.2016, o Senador Deca foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Social Democrata, em substituição ao Senador Flexa
Ribeiro, que passa a compor a comissão como membro suplente (Of. 64/2016-GLPSDB).
39. Em 20.09.2016, o Senador Pastor Valadares foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Acir Gurgacz (Of. 97/2016-GLBPRD).
40. Em 26.09.2016, o Senador Roberto Rocha licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos nºs
720 e 721/2016, aprovados na sessão de 04.10.2016.

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Quartas-Feiras 8:30 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br
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8.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE - PLANO DE ACELERAÇÃO DO
CRESCIMENTO

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI nº 6/2007, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, com o
objetivo de acompanhar a implementação do Plano de Aceleração do Crescimento - PAC. 

(Requerimento Da Comissão De Serviços De Infraestrutura 6, de 2007)

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Telefone(s): 61 3303-4607

Fax: 61 3303-3286
E-mail: scomci@senado.gov.br
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8.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA O ACOMPANHAMENTO DAS
ATIVIDADES DA ELETROBRÁS DISTRIBUIÇÃO

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI nº 8/2012, do Senador Ivo Cassol, para o acompanhamento
das atividades da Eletrobrás Distribuição Acre, Eletrobrás Distribuição Alagoas, Eletrobrás Distribuição
Piauí, Eletrobrás Distribuição Rondônia, Eletrobrás Distribuição Roraima e Eletrobrás Amazonas
Energia, com a finalidade de discutir a qualidade de energia produzida e oferecida aos consumidores, os
problemas, causas, efeitos e soluções técnico-operacionais e de gestão administrativa. 

(Requerimento Da Comissão De Serviços De Infraestrutura 8, de 2012)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Telefone(s): 61 3303-4607

Fax: 61 3303-3286
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8.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE SOBRE OBRAS DE PREPARAÇÃO
PARA A SECA

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI nº 20/2013, da Comissão de Serviços de Infraestrutura, com o
objetivo de propor políticas e propiciar as condições necessárias para a execução de obras que permitam
o desenvolvimento econômico do Nordeste e o bem estar de sua população. 

(Requerimento Da Comissão De Serviços De Infraestrutura 20, de 2013)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Telefone(s): 61 3303-4607

Fax: 61 3303-3286
E-mail: scomci@senado.gov.br
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8.4) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE ACOMPANHAMENTO DO SETOR
DE MINERAÇÃO

Finalidade: Subcomissão criada pelo RQI nº 24/2015, da Comissão de Serviços de Infraestrutura,
destinada ao estudo e acompanhamento do setor de mineração no Brasil. 

(Requerimento Da Comissão De Serviços De Infraestrutura 24, de 2015)

Número de membros: 3 titulares  e 3 suplentes

Designação:  20/05/2015

Instalação:  10/06/2015

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)  1.  Senador  Walter Pinheiro   (S/Partido-BA)   (4)

Maioria (PMDB)
Senador  Hélio José   (PMDB-DF)  1.  Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)   (2)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (3)

Senador  Wilder Morais   (PP-GO)  1.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)

 
Notas:
1. Em 10.06.2015, a Comissão reunida elegeu os Senadores Wilder Morais e Sérgio Petecão, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste
Colegiado (Of. 20/2015-CI).
2. Em 10.06.2015, o Senador Valdir Raupp foi designado, nos termos do art. 89, IV, do RISF, membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 20/2015-
CI).
3. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
4. Em 03.06.2016, o Senador Walter Pinheiro afastou-se do exercício do mandato parlamentar para investidura no cargo de Secretário de Educação do
Estado da Bahia.
*. Em 20.05.2015, foram designados como titulares os Senadores Sérgio Peteção, pelo Bloco de Apoio ao Governo, Hélio José, pelo Bloco da
Maioria, Wilder Morais, pelo Bloco Parlamentar da Oposição. Foram designados ainda como suplentes os Senadores Walter Pinheiro, pelo Bloco de
Apoio ao Governo e Flexa Ribeiro, pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 16/2015-CI).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais
Reuniões: Quartas-Feiras 8:30 horas -

Telefone(s): 61 3303-4607
Fax: 61 3303-3286

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO  - CDR
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (2)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (8)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (3,35)

Senador  José Pimentel   (PT-CE)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)

Senador  Humberto Costa   (PT-PE)

  VAGO    (18,28)

Senador  Gladson Cameli   (PP-AC)

 1.  Senador  Walter Pinheiro   (S/Partido-BA)   (18,33)

 2.  Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)

 3.  Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)

 4.    VAGO    (1,10)

 5.  Senador  Ciro Nogueira   (PP-PI)

Maioria (PMDB)
Senadora  Simone Tebet   (PMDB-MS)

Senador  Jader Barbalho   (PMDB-PA)   (11,12)

Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)

Senador  João Alberto Souza   (PMDB-MA)   (7)

   

 1.    VAGO    (24)

 2.  Senador  Hélio José   (PMDB-DF)   (7,15)

 3.  Senador  Garibaldi Alves Filho   (PMDB-RN)

 4.  Senador  Romero Jucá   (PMDB-RR)   (29,32)

 5.  Senador  Dário Berger   (PMDB-SC)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (21,34)

Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)

Senador  Deca   (PSDB-PB)   (5,16,38)

  VAGO    (6,13,17,26,30,31,36)

 1.  Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)   (19,20,31)

 2.  Senador  Dalirio Beber   (PSDB-SC)   (37,38)

 3.  Senador  Tasso Jereissati   (PSDB-CE)   (9)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senador  José Medeiros   (PSD-MT)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)

 1.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (PSB-PE)

 2.  Senadora  Lúcia Vânia   (PSB-GO)   (22)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (23)

Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)

Senador  Elmano Férrer   (PMDB-PI)

 1.  Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)   (4)

 2.  Senador  Armando Monteiro   (PTB-PE)   (14,25,27)

Notas:
*. Em 25.02.2015, o Senador José Medeiros foi designado membro titular; e os Senadores Fernando Bezerra e Lídice da Mata, como membros
suplentes, pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor a CDR (Of. 12/2015-GLBSD).
**. Em 25.02.2015, os Senadores José Pimentel, Paulo Rocha, Humberto Costa e Walter Pinheiro foram designados membros titulares; e os Senadores
Donizeti Nogueira, Regina Sousa, Fátima Bezerra e Telmário Mota, como membros suplentes pelo Bloco de Apoio ao Governo, para compor a CDR
(Of. 12/2015-GLDBAG).
***. Em 25.02.2015, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro titular e a Senadora Maria do Carmo Alves como membro suplente pelo
Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CDR (Ofs. 1 a 5/2015-GLDEM).
****. Em 25.02.2015, os Senadores Wellington Fagundes e Elmano Férrer foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar União e
Força, para compor a CDR (Of. 4/2015-BLUFOR).
*****. Em 26.02.2015, a Senadora Lúcia Vânia foi designada membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CDR (Of.
22/2015-GLPSDB).
******. Em 26.02.2015, os Senadores Simone Tebet, José Maranhão e Ricardo Ferraço foram designados membros titulares; e os Senadores Sandra
Braga, João Alberto Souza, Garibaldi Alves Filho, Romero Jucá e Dário Berger como membros suplentes, pelo Bloco da Maioria, para compor a CDR
(Of. 15/2015-GLPMDB).
*******. Em 02.03.2015, o Senador Gladson Camelli foi designado membro titular, e o Senador Ciro Nogueira como membro suplente pelo Partido
Progressista, para compor a CDR (Mem. 38 e 39/2015-GLDPP).
********. Em 03.03.2015, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular, pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor a CDR
(Of. 18/2015-GLBSD).
1. Em 03.03.2015, o Senador Lasier Martins foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Telmário
Mota (Of. 17/2015-GLDBAG)
2. Em 04.03.2015, a Comissão reunida elegeu o Senador Davi Alcolumbre Presidente deste colegiado (Of. 115/2015-CDR).
3. Em 04.03.2015, o Partido Progressista passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo (Of. 19/2015-GLDBAG)
4. Em 04.03.2015, o Senador Eduardo Amorim foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força, para compor a CDR (Of.
14/2015-BLUFOR).
5. Em 06.03.2015, o Senador Tasso Jereissati foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 46/2015-GLPSDB).
6. Em 06.03.2015, o Senador Antônio Anastasia foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 50/2015-GLPSDB).
7. Em 12.03.2015, o Senador João Alberto Souza deixa a suplência e passa a ser membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 56/2015-GLPMDB)
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8. Em 18.03.2015, a Comissão reunida elegeu o Senador João Alberto Souza Vice-Presidente deste colegiado (Of. 153/2015-CDR).
9. Em 19.03.2015, o Senador Tasso Jereissati foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, deixando de compor a Comissão
como membro titular (Of. 83/2015-GLPSDB).
10. Em 26.03.2015, vago em virtude do Senador Lasier Martins ter deixado de compor a comissão (Of. 43/2015-GLDBAG).
11. Em 08.04.2015, vago em virtude de o Senador José Maranhão ter deixado de compor a Comissão (Of. 105/2015-GLPMDB).
12. Em 23.04.2015, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 126/2015-GLPMDB).
13. Em 26.05.2015, vago em virtude de o Senador Antonio Anastasia ter deixado de compor a Comissão (Of. 113/2015-GLPSDB).
14. Em 30.06.2015, o Senador Douglas Cintra foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força (Of. 44/2015-BLUFOR).
15. Em 09.07.2015, o Senador Hélio José foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 192/2015-GLPMDB).
16. Em 16.07.2015, o Senador Dalírio Beber foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 142/2015-GLPSDB).
17. Em 18.08.2015, o Senador Ronaldo Caiado foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em vaga cedida pelo PSDB ao
Democratas (Ofs. 157/2015-GLPSDB e 78/2015-GLDEM).
18. Em 02.09.2015, o Senador Donizeti Nogueira foi designado membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Walter
Pinheiro, que passa à suplência (Of. 110/2015-GLDBAG).
19. Em 11/11/2015, a Senadora Maria do Carmo Alves se afastou dos trabalhos da Casa para assumir o cargo de Secretária Municipal da Família e da
Assistência Social, da Prefeitura de Aracaju/SE (Of. s/n, de 2015).
20. Em 17.11.2015, o Senador Ricardo Franco foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição à Senadora Maria
do Carmo Alves (Of. 118/2015-GLDEM).
21. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
22. Em 17.02.2016, a Senadora Lúcia Vânia foi designada membro suplente pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, em substituição à
Senadora Lídice da Mata (Of. 006/2016-GLBSD).
23. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
24. Em 22.04.2016, vago em virtude de a Senadora Sandra Braga não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Eduardo Braga.
25. Em 09.05.2016, vago em virtude de o Senador Douglas Cintra não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Armando
Monteiro (Of. 1/2016-GSAMON).
26. Em 10.05.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Comunicado Gab. Sen. Maria do Carmo Alves).
27. Em 10.05.2016, o Senador Armando Monteiro foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em vaga anteriormente ocupada pelo
Senador Douglas Cintra (Of. 17/2016-BLOMOD).
28. Em 12.05.2016, vago em virtude de o Senador Donizeti Nogueira não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Kátia Abreu
(Of. nº 1/2016-GSKAAB)
29. Em 13.05.2016, o Senador Romero Jucá foi nomeado Ministro de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão (DOU 13/05/2016, Seção 2,
p. 3).
30. Em 27.05.2016, o Senador Ricardo Franco foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 28/2016-GLDEM).
31. Em 02/03/2016, os Senadores Ricardo Franco e Ronaldo Caiado permutam suas vagas pelo Bloco Parlamentar da Oposição na Comissão,
passando a titular e suplente, respectivamente (Of. nº 8/2016-GLDEM).
32. Em 02.06.2016, o Senador Romero Jucá foi confirmado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 83/2016-GLPMDB)
33. Em 03.06.2016, o Senador Walter Pinheiro afastou-se do exercício do mandato parlamentar para investidura no cargo de Secretário de Educação
do Estado da Bahia.
34. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
35. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
36. Em 22.08.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Of. 002/2016-GSMALV).
37. Em 12.09.2016, o Senador DECA foi designado membro suplente pelo PSDB (Of. 60/2016-GLPSDB).
38. Em 14.09.2016, o Senador Deca foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Social Democrata, em substituição ao Senador Dalírio
Beber, que passa a compor a comissão como membro suplente (Of. 63/2016-GLPSDB).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Reuniões: Quartas-Feiras 9:00 horas -

Telefone(s): 61 3303-4282
Fax: 3303-1627

E-mail: cdr@senado.gov.br
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9.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO DESENVOLVIMENTO DO
NORDESTE

Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR nº 2/2011, do Senador Wellington Dias, com o objetivo de
acompanhar o Desenvolvimento do Nordeste. 

(Requerimento Da Comissão De Desenvolvimento Regional E Turismo 2, de 2011)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Telefone(s): 3303-4282

Fax: 3303-1627
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9.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA AMAZÔNIA
Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR nº 1/2011, da Senadora Vanessa Grazziotin, com o objetivo
de acompanhar as políticas referentes à Amazônia. 

(Requerimento Da Comissão De Desenvolvimento Regional E Turismo 1, de 2011)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Telefone(s): 3303-4282

Fax: 3303-1627
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9.3) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DESENVOLVIMENTO DO
CODESUL

Finalidade: Subcomissão criada pelo RDR nº 5/2011, da Senadora Ana Amelia, com o objetivo de
debater as propostas de integração regional e desenvolvimento dos Estados da região Sul. 

(Requerimento Da Comissão De Desenvolvimento Regional E Turismo 5, de 2011)

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho
Telefone(s): 3303-4282

Fax: 3303-1627
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA  - CRA
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (1)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (1,22)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (2,20)

Senador  Pastor Valadares   (PDT-RO)   (23)

Senador  Roberto Muniz   (PP-BA)   (12,18,19)

Senador  Zeze Perrella   (PMDB-MG)

  VAGO    (9)

Senadora  Ana Amélia   (PP-RS)

 1.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)

 2.  Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)

 3.     

 4.     

 5.  Senador  Benedito de Lira   (PP-AL)

Maioria (PMDB)
Senador  Waldemir Moka   (PMDB-MS)

Senadora  Rose de Freitas   (PMDB-ES)

Senador  Dário Berger   (PMDB-SC)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)

Senador  Jader Barbalho   (PMDB-PA)   (4)

 1.  Senador  José Maranhão   (PMDB-PB)

 2.  Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)

 3.  Senador  Romero Jucá   (PMDB-RR)   (14,16)

 4.  Senador  Ricardo Ferraço   (PSDB-ES)   (5,6)

 5.  Senador  Hélio José   (PMDB-DF)   (6)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (8,17)

Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)

  VAGO    (3,7)

   

 1.  Senador  Wilder Morais   (PP-GO)

 2.  Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)

 3.  Senador  José Medeiros   (PSD-MT)   (24,25)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senador  Antonio Carlos Valadares   (PSB-SE)   (21)

Senadora  Lúcia Vânia   (PSB-GO)   (7)

 1.     

 2.     

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (10)

Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)

Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (13,15)

 1.    VAGO    (11)

 2.  Senador  Elmano Férrer   (PMDB-PI)
Notas:
*. Em 25.02.2015, o Senador Ronaldo Caiado foi designado membro titular e o Senador Wilder Morais como membro suplente pelo Bloco
Parlamentar da Oposição, para compor a CRA (Ofs. 1 a 5/2015-GLDEM).
**. Em 25.02.2015, os Senadores Wellington Fagundes e Blairo Maggi foram designados membros titulares; e os Senadores Douglas Cintra e Elmano
Férrer como membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar União e Força, para compor a CRA (Of. 4/2015-BLUFOR).
***. Em 25.02.2015, os Senadores Acir Gurgacz, Donizeti Nogueira, Zezé Perrella e Delcídio do Amaral foram designados membros titulares; e os
Senadores Paulo Rocha e Lasier Martins como membros suplentes, pelo Bloco de Apoio ao Governo, para compor a CRA (Of. 11/2015-GLDBAG).
****. Em 26.02.2015, o Senador Flexa Ribeiro foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a CRA (Ofs.
18/2015-GLPSDB).
*****. Em 26.02.2015, os Senadores Waldemir Moka, Rose de Freitas, Dário Berger e Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os
Senadores José Maranhão, Valdir Raupp, Romero Jucá e Luiz Henrique membros suplentes pelo Bloco da Maioria, para compor a CRA (Of. 17/2015-
GLPMDB).
******. Em 02.03.2015, a Senadora Ana Amélia foi designada membro titular; e o Senador Benedito de Lira, como membro suplente, pelo PP, para
compor a CRA (Memorandos nos. 40 e 41/2015-GLDPP).
*******. Em 03.03.2015, o Senador José Medeiros foi designado membro titular, pelo Bloco Socialismo e Democracia, para compor a CRA (Of.
14/2015-GLBSD).
1. Em 04.03.2015, a Comissão reunida elegeu os Senadores Ana Amélia e Acir Gurgacz, respectivamente, Presidente e Vice-Presidente deste
colegiado (Of. 10/2015-CRA).
2. Em 04.03.2015, o Partido Progressista passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo (Of. 19/2015-GLDBAG).
3. Em 06.03.2015, a Senadora Lúcia Vânia foi designada membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição (Of. 48/2015-GLPSDB).
4. Em 23.04.2015, o Senador Jader Barbalho foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 127/2015-GLPMDB).
5. Em 11.05.2015, vago em virtude do falecimento do Senador Luiz Henrique, ocorrido em 10.05.2015.
6. Em 24.06.2015, os Senadores Ricardo Ferraço e Hélio José foram designados membros suplentes pelo Bloco da Maioria (Of. 179/2015-GLPMDB).
7. Em 09.07.2015, a Senadora Lúcia Vânia deixa de integrar a Comissão como membro titular pelo Bloco da Oposição e passa a integrar como
membro titular pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Of. 140/15-GLPSDB e Memo. 63/2015-GLBSD).
8. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
9. Em 29.03.2016, o Senador Delcidio do Amaral deixa de compor a Comissão pelo Bloco de Apoio ao Governo (Ofícios nºs 25 a 29/2016-
GLDBAG).
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10. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
11. Em 09.05.2016, vago em virtude de o Senador Douglas Cintra não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Armando
Monteiro (Of. 1/2016-GSAMON).
12. Em 12.05.2016, vago em virtude de o Senador Donizeti Nogueira não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Kátia Abreu
(Of. nº 1/2016-GSKAAB)
13. Em 13.05.2016, o Senador Blairo Maggi foi nomeado Ministro de Estado da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (DOU 13/05/2016, Seção 2, p.
1).
14. Em 13.05.2016, o Senador Romero Jucá foi nomeado Ministro de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão (DOU 13/05/2016, Seção 2,
p. 3).
15. Em 17.05.2016, o Senador Cidinho Santos foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Blairo Maggi (Of.
19/2016-BLOMOD).
16. Em 02.06.2016, o Senador Romero Jucá foi confirmado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 85/2016-GLPMDB).
17. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
18. Em 14.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo cede vaga de titular ao Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of. 50/2016-GLDBAG).
19. Em 14.06.2016, o Senador Roberto Muniz foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista, em vaga cedida pelo
Bloco de Apoio ao Governo (Memo. 19/2016-BLDPRO).
20. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
21. Em 03.08.2016, o Senador Antonio Carlos Valadares foi designado membro titular pelo Bloco Socialismo e Democracia, em substituição ao
Senador José Medeiros (Of. 49/2016-BLSDEM).
22. Em 08.09.2016, o Senador Acir Gurgacz deixou de ocupar o cargo de Vice-Presidente da comissão por licenciar-se temporariamente do exercício
do mandato (RQS 651/2016).
23. Em 20.09.2016, o Senador Pastor Valadares foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Acir Gurgacz (Of. 100/2016-GLBPRD).
24. Em 05.10.2016, o Bloco Social Democrata cede vaga de suplente ao Bloco Parlamentar Democracia Progressista (Of. 61/2016-GLPSDB).
25. Em 06.10.2016, o Senador José Medeiros foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar Democracia Progressista em vaga cedida pelo
Bloco Social Democrata (Memo. 33/2016-BLDPRO).

Secretário(a): Marcello Varella
Reuniões: Quintas-Feiras 8:00 horas -

Telefone(s): 3303 3506
Fax: 3303 1017

E-mail: cra@senado.gov.br
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10.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DOS BIOCOMBUSTÍVEIS
Finalidade: REQUERIMENTO nº 3, DE 2007 ? CRA, que requer a criação, no âmbito da Comissão
de Agricultura e Reforma Agrária, de Subcomissão Permanente dos Biocombustíveis, com 7 membros
titulares e mesmo número de suplentes, com o objetivo de acompanhar o impacto e as perspectivas, para
o setor agrícola brasileiro, da produção mundial de biocombustíveis. 

Número de membros: 7 titulares  e 7 suplentes

 

Secretário(a): Marcello Varella
Telefone(s): 3311-3506/3321

Fax: 3311-1017
E-mail: scomcra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA,
INOVAÇÃO, COMUNICAÇÃO E INFORMÁTICA  - CCT

Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (1,13,14)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (7)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (3,26)

  VAGO 

Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)

Senador  Walter Pinheiro   (S/Partido-BA)   (22)

Senadora  Ângela Portela   (PT-RR)

Senador  Ivo Cassol   (PP-RO)

 1.  Senador  Zeze Perrella   (PMDB-MG)

 2.  Senador  Jorge Viana   (PT-AC)

 3.  Senador  Pastor Valadares   (PDT-RO)   (15,29)

 4.  Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)

 5.  Senador  Gladson Cameli   (PP-AC)

Maioria (PMDB)
Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)

Senador  João Alberto Souza   (PMDB-MA)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)

Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)   (5)

Senador  Hélio José   (PMDB-DF)   (6)

 1.  Senador  Dário Berger   (PMDB-SC)   (19,25)

 2.  Senador  Edison Lobão   (PMDB-MA)

 3.  Senador  José Medeiros   (PSD-MT)   (8,18)

 4.  Senadora  Rose de Freitas   (PMDB-ES)

 5.     

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (11,23)

Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)

Senador  Deca   (PSDB-PB)   (28)

Senador  Flexa Ribeiro   (PSDB-PA)

 1.  Senador  José Agripino   (DEM-RN)

 2.  Senador  Aloysio Nunes Ferreira   (PSDB-SP)   (27,28)

 3.  Senador  Pinto Itamaraty   (PSDB-MA)   (33)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)   (16)

Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)   (2)

 1.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (PSB-PE)

 2.  Senador  Roberto Rocha   (PSB-MA)   (9,32)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (17)

  VAGO    (21,24,30,31,34)

Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)   (10,12)

 1.  Senador  Pedro Chaves   (PSC-MS)   (4,20)

 2.     
Notas:
*. Em 25.02.2015, os Senadores Marcelo Crivella e Vicentinho Alves foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar União e Força,
para compor a CCT (Of. 4/2015-BLUFOR).
**. Em 25.02.2015, o Senador Davi Alcolumbre foi designado membro titular e o Senador José Agripino como membro suplente pelo Bloco
Parlamentar da Oposição, para compor a CCT (Ofs. 1 a 5/2015-GLDEM).
***. Em 25.02.2015, o Senador José Medeiros foi designado membro titular; e o Senador Fernando Bezerra, como membro suplente, pelo Bloco
Parlamentar Socialismo e Democracia, para compor a CCT (Of. 10/2015-GLBSD).
****. Em 25.02.2015, os Senadores Cristovam Buarque, Lasier Martins, Walter Pinheiro e Angela Portela foram designados membros titulares; e os
Senadores Zezé Perrella, Jorge Viana, Delcídio do Amaral e Telmário Mota, como membros suplentes pelo Bloco de Apoio ao Governo, para compor
a CCT (Of. 13/2015-GLDBAG).
*****. Em 26.02.2015, os Senadores Aloysio Nunes Ferreira e Flexa Ribeiro foram designados membros titulares pelo Bloco Parlamentar da
Oposição, para compor a CCT (Of. 19/2015-GLPSDB).
******. Em 26.02.2015, os Senadores Valdir Raupp, João Alberto Souza, Sérgio Petecão foram designados membros titulares; e os Senadores
Sandra Braga, Edison Lobão, Luiz Henrique e Rose de Freitas, como membros suplentes, pelo Bloco da Maioria, para compor a CCT (Of. 12/2015-
GLPMDB).
*******. Em 02.03.2015, o Senador Ivo Cassol foi designado membro titular e o Senador Gladson Camelli membro suplente pelo Partido
Progressista, para compor a CCT (Mem. 42 e 43/2015-GLDPP).
1. Em 03.03.2015, a Comissão reunida elegeu o Senador Cristovam Buarque Presidente deste colegiado (Mem. 1/2015-CCT).
2. Em 03.03.2015, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado membro titular pelo Bloco Socialismo e Democracia (Of. 18/2015-GLBSD)
3. Em 04.03.2015, o Partido Progressista passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo (Of. 19/2015-GLDBAG).
4. Em 04.03.2015, o Senador Eduardo Amorim foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força (Of. 14/2015-BLUFOR).
5. Em 10.03.2015, o Senador Omar Aziz foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 40/2015- GLPMDB).
6. Em 24.03.2015, o Senador Hélio José foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Maioria (Of. 87/2015-GLPMDB).
7. Em 07.04.2015, a Comissão reunida elegeu o Senador Hélio José Vice-Presidente deste colegiado (Mem. 7/2015-CCT).
8. Em 11.05.2015, vago em virtude do falecimento do Senador Luiz Henrique, ocorrido em 10.05.2015.
9. Em 26.05.2015, o Senador Roberto Rocha foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Mem. 57/2015-
BLSDEM).
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10. Em 04.11.2015, o Senador Elmano Férrer foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador
Vicentinho Alves, que deixa de compor a comissão (Of. 73/2015-BLUFOR).
11. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
12. Em 16.02.2016, o Senador Eduardo Amorim foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar União e Força, em substituição ao Senador
Elmano Férrer, que deixa de compor a comissão (Of. 01/2016-BLUFOR).
13. Em 23.02.2016, o Senador Cristovam Buarque renuncia ao cargo de Presidente da Comissão (Ofício GSCB nº 02-002/2016).
14. Em 01.03.2016, a Comissão reunida elegeu o Senador Lasier Martins Presidente deste colegiado (Mem. 8/2016-CCT).
15. Em 09.03.2016, o Senador Acir Gurgacz foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição ao Senador Delcídio
do Amaral, que deixa de compor a comissão (Of. 019/2016-GLDBAG).
16. Em 06.04.2016, o Senador Cristovam Buarque foi designado membro titular pelo Bloco Socialismo e Democracia, em substituição ao Senador
José Medeiros (Memo. 017/2016-BLSDEM).
17. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
18. Em 14.04.2016, o Senador José Medeiros foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 051/2016-GLPMDB).
19. Em 22.04.2016, vago em virtude de a Senadora Sandra Braga não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Eduardo Braga.
20. Em 27.05.2016, o Senador Pedro Chaves foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador (Of. 29/2016-BLOMOD)
21. Em 1º.06.2016, o Senador Marcelo Crivella licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, por 122 dias, conforme os
Requerimentos nºs 398 a 400/2016, aprovados na sessão de 02.06.2016.
22. Em 03.06.2016, o Senador Walter Pinheiro afastou-se do exercício do mandato parlamentar para investidura no cargo de Secretário de Educação
do Estado da Bahia.
23. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
24. Em 07.06.2016, o Senador Eduardo Lopes foi designado membro titular pelo Bloco Moderador, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador
Marcelo Crivella (Of. 36/2016-BLOMOD)
25. Em 08.06.2016, o Senador Dário Berger foi designado membro suplente pelo Bloco da Maioria (Of. 105/2016-GLPMDB).
26. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
27. Em 12.09.2016, o Senador DECA foi designado membro suplente pelo PSDB (Of. 59/2016-GLPSDB).
28. Em 14.09.2016, o Senador Deca foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Social Democrata, em substituição ao Senador Aloysio
Nunes Ferreira, que passa a compor a comissão como membro suplente (Of. 62/2016-GLPSDB).
29. Em 20.09.2016, o Senador Pastor Valadares foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar Resistência Democrática, em substituição ao
Senador Acir Gurgacz (Of. 96/2016-GLBPRD).
30. Em 01.10.2016, vago em virtude de o Senador Eduardo Lopes não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Marcelo Crivella.
31. Em 04.10.2016, o Senador Marcelo Crivella é designado membro titular pelo Bloco Moderador (Of. 54/2016-BLOMOD).
32. Em 26.09.2016, o Senador Roberto Rocha licenciou-se, nos termos do art. 43, incisos I e II, do Regimento Interno, conforme os Requerimentos nºs
720 e 721/2016, aprovados na sessão de 04.10.2016.
33. Em 06.10.2016, o Senador Pinto Itamaraty foi designado membro suplente pelo Bloco Social Democrata (Of. 68/2016-GLPSDB).
34. Em 1º.01.2017, o Senador Marcelo Crivella deixa de compor a Comissão, em virtude de sua posse no cargo de Prefeito da cidade do Rio de
Janeiro.

Secretário(a): Égli Lucena Heusi Moreira
Reuniões: Terças-Feiras 8h:45min -

Telefone(s): 61 3303-1120
E-mail: cct@senado.gov.br
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11.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA DE ACOMPANHAMENTO DO MARCO
LEGAL DA CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INOVAÇÃO

Finalidade: Acompanhar o processo de regulamentação e implementação da Lei nº 13.243, de 11 de
janeiro de 2016, conhecida como Marco Legal da Ciência Tecnologia e Inovação (Requerimento da CCT
nº 25, de 2016). 

Número de membros: 5 titulares  e 5 suplentes

 
Notas:
*. Em 05.07.2016, é aprovada a criação da Subcomissão Temporária de Acompanhamento da Regulamentação do Marco Legal da Ciência, Tecnologia
e Inovação (Memo. 102/2016-CCT).

Secretário(a): Égli Lucena Heusi Moreira
Reuniões: Terças-Feiras 8h:45min -

Telefone(s): 61 3303-1120
E-mail: cct@senado.gov.br
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12) COMISSÃO SENADO DO FUTURO  - CSF
Número de membros: 11 titulares  e 11 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (5)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (11)

RELATOR:  VAGO 
 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (1,24)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)

Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)

Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)

Senador  Gladson Cameli   (PP-AC)

 1.    VAGO    (13,19)

 2.  Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)

 3.  Senador  Ivo Cassol   (PP-RO)

 4.  Senadora  Gleisi Hoffmann   (PT-PR)

Maioria (PMDB)
Senadora  Lúcia Vânia   (PSB-GO)   (3,6,8,10)

Senador  Sérgio Petecão   (PSD-AC)

  VAGO    (4)

 1.  Senador  Garibaldi Alves Filho   (PMDB-RN)

 2.  Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)

 3.  Senador  Edison Lobão   (PMDB-MA)

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (16,23)

  VAGO    (22,25)

   

 1.    VAGO    (14,15,18)

 2.     

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senador  José Medeiros   (PSD-MT)   (7,9)  1.  Senadora  Lídice da Mata   (PSB-BA)   (9,12)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (17)

Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)  1.  Senador  Cidinho Santos   (PR-MT)   (2,20,21)

Notas:
*. Em 25.02.2015, o Senador Wilder Morais foi designado membro titular e a Senadora Maria do Carmo Alves como suplente pelo Bloco Parlamentar
da Oposição, para compor a CSF (Ofs. 1 a 5/2015-GLDEM).
**. Em 25.02.2015, o Senador Wellington Fagundes foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar União e Força, para compor a CSF (Of.
04/2015-BLUFOR).
***. Em 12.03.2015, os Senadores Hélio José, Sérgio Petecão e Waldemir Moka foram designados membros titulares; os Senadores Garibaldi Alves
Filho, Valdir Raupp e Edison Lobão, membros suplentes pelo Bloco da Maioria, para compor a CSF (Of. 19/2015-GLPMDB).
****. Em 18.03.2015, os Senadores Paulo Paim, Fátima Bezerra, Cristovam Buarque e Gladson Cameli foram designados membros titulares; os
Senadores Angela Portela, Paulo Rocha, Ivo Cassol e Gleisi Hoffmann, membros suplentes pelo Bloco de Apoio ao Governo, para compor a CSF (Of.
30/2015-GLDBAG).
1. Em 04.03.2015, o Partido Progressista passa a integrar o Bloco de Apoio ao Governo (Of. 19/2015-GLDBAG).
2. Em 04.03.2015, o Senador Blairo Maggi foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar União e Força (Of. 13/2015-BLUFOR).
3. Em 24.03.2015, vago em virtude de o Senador Hélio José ter deixado de integrar a Comissão (Of. 86/2015-GLPMDB).
4. Em 24.03.2015, vago em virtude de o Senador Waldermir Moka ter deixado de integrar a Comissão (Of. 90/2015-GLPMDB).
5. Em 25.03.2015, a Comissão reunida elegeu o Senador Wellington Fagundes Presidente deste colegiado (Of. 1/2015-CSF).
6. Em 25.03.2015, o Senador Juiz Henrique foi designado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 091/2015-GLPMDB)
7. Em 22.04.2015, a Senadora Vanessa Grazziotin foi designada membro titular pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia (Of. 47/2015-
BLSDEM)
8. Em 11.05.2015, vago em virtude do falecimento do Senador Luiz Henrique, ocorrido em 10.05.2015.
9. Em 13.07.2015, o Senador José Medeiros foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, em substituição à
Senadora Vanessa Grazziotin, que passa a compor a Comissão como membro suplente (Memo. 64/2015-GLBSD)
10. Em 15.07.2015, a Senadora Lúcia Vânia foi designada membro titular pelo Bloco da Maioria para compor a Comissão (Of. 197/2015-GLPMDB).
11. Em 15.07.2015, a Comissão reunida elegeu o Senador Cristovam Buarque Vice-Presidente deste colegiado (Of. 3/2015-CSF).
12. Em 05.08.2015, a Senadora Lídice da Mata foi designada membro suplente pelo Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia, em substituição à
senadora Vanessa Graziotin (Mem. 71/2015-BLSDEM)
13. Em 02.09.2015, o Senador Donizeti Nogueira foi designado membro suplente pelo Bloco de Apoio ao Governo, em substituição à senadora
Angela Portela (Of. 111/2015-GLDBAG)
14. Em 11/11/2015, a Senadora Maria do Carmo Alves se afastou dos trabalhos da Casa para assumir o cargo de Secretária Municipal da Família e da
Assistência Social, da Prefeitura de Aracaju/SE (Of. s/n, de 2015).
15. Em 17.11.2015, o Senador Ricardo Franco foi designado membro suplente pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição à Senadora Maria
do Carmo Alves (Of. 118/2015-GLDEM).
16. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
17. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
18. Em 10.05.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Comunicado Gab. Sen. Maria do Carmo Alves).
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19. Em 12.05.2016, vago em virtude de o Senador Donizeti Nogueira não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Kátia Abreu
(Of. nº 1/2016-GSKAAB)
20. Em 13.05.2016, o Senador Blairo Maggi foi nomeado Ministro de Estado da Agricultura, Pecuária e Abastecimento (DOU 13/05/2016, Seção 2, p.
1).
21. Em 17.05.2016, o Senador Cidinho Santos foi designado membro suplente pelo Bloco Moderador, em substituição ao Senador Blairo Maggi (Of.
19/2016-BLOMOD).
22. Em 02.06.2016, o Senador Ricardo Franco foi designado membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, em substituição ao Senador Wilder
Morais (Of. 33/2016-GLDEM).
23. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
24. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
25. Em 22.08.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Of. 002/2016-GSMALV).

Secretário(a): Waldir Bezerra Miranda
Telefone(s): 61 33031095
E-mail: csf@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA E GOVERNANÇA PÚBLICA  - CTG
Número de membros: 17 titulares  e 17 suplentes

PRESIDENTE:  VAGO   (2)

VICE-PRESIDENTE:  VAGO   (2)

 

TITULARES Suplentes
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )  (14)

Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)

Senadora  Fátima Bezerra   (PT-RN)

Senador  Paulo Paim   (PT-RS)

Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)

Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (15)

 1.    VAGO    (8)

 2.     

 3.     

 4.     

 5.     

Maioria (PMDB)
Senador  Raimundo Lira   (PMDB-PB)

Senador  Garibaldi Alves Filho   (PMDB-RN)

Senadora  Marta Suplicy   (PMDB-SP)

Senador  Waldemir Moka   (PMDB-MS)

Senador  Romero Jucá   (PMDB-RR)   (9,10)

 1.    VAGO    (7)

 2.  Senador  Valdir Raupp   (PMDB-RO)

 3.  Senador  Dário Berger   (PMDB-SC)   (1)

 4.     

 5.     

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )  (3,11)

Senador  Antonio Anastasia   (PSDB-MG)

Senador  Paulo Bauer   (PSDB-SC)

Senador  Ronaldo Caiado   (DEM-GO)   (5)

 1.     

 2.     

 3.     

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)

Senadora  Lúcia Vânia   (PSB-GO)

 1.     

 2.     

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )  (6)

Senador  Fernando Collor   (PTC-AL)

Senador  Wellington Fagundes   (PR-MT)   (4)

 1.  Senador  Pedro Chaves   (PSC-MS)   (4,12)

 2.  Senador  Zeze Perrella   (PMDB-MG)   (13)

Notas:
*. Em 14.10.2015, os Senadores Raimundo Lira, Garibaldi Alves Filho, Marta Suplicy, Waldemir Moka e Romero Jucá foram designados membros
titulares; e os Senadores Sandra Braga e Valdir Raupp, como membros suplentes, pelo Bloco da Maioria, para compor a CTG (Of. 243/2015-
GLPMDB).
**. Em 14.10.2015, os Senadores Fernando Collor e Vicentinho Alves foram designados membros titulares; e o Senador Wellington Fagundes, como
membro suplentes, pelo Bloco União e Força, para compor a CTG (Of. 66/2015-BLUFOR).
***. Em 14.10.2015, os Senadores Antônio Anastasia e Paulo Bauer foram designados membros titulares, pelo Bloco da Oposição, para compor a
CTG (Of. 165/2015-GLPSDB).
****. Em 14.10.2015, os Senadores Cristovam Buarque, Fátima Bezerra, Paulo Paim e Telmário Mota foram designados membros titulares; e o
Senador Donizeti Nogueira, como membro suplente, pelo Bloco de Apoio ao Governo, para compor a CTG (Of. 125/2015-GLDBAG).
*****. Em 14.10.2015, os Senadores Joao Capiberibe e Lúcia Vânia foram designados membros titulares, pelo Bloco Socialismo e Democracia, para
compor a CTG (Of. 85/2015-BLSDEM).
1. Em 22.10.2015, foi designado o Senador Dário Berger como membro suplente pelo Bloco da Maioria, para compor a Comissão (Ofício nº
266/2015-GLPMDB)
2. Em 17.11.2015, a Comissão reunida elegeu os Senadores Paulo Bauer e João Capiberibe, respectivamente, Presidente e Vice-presidente deste
Colegiado (Of. 1/2015-CTG).
3. Em 16.02.2016, o PV passou a compor o Bloco Parlamentar da Oposição (Of. s/n).
4. Em 01.03.2016, o Senador Wellington Fagundes deixou de atuar como suplente, por ter sido designado membro titular pelo Bloco Parlamentar
União e Força, em vaga anteriormente ocupada pelo Senador Vicentinho Alves (Ofício nº 6/2016-BLUFOR)
5. Em 16.03.2016, foi designado o Senador Ronaldo Caiado como membro titular pelo Bloco Parlamentar da Oposição, para compor a Comissão
(Ofício nº 16/2016-GLDEM)
6. Em 13.04.2016, o Bloco Parlamentar União e Força passou a designar-se Bloco Moderador (Of. nº 13/2016-BLUFOR).
7. Em 22.04.2016, vago em virtude de a Senadora Sandra Braga não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Eduardo Braga.
8. Em 12.05.2016, vago em virtude de o Senador Donizeti Nogueira não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Kátia Abreu
(Of. nº 1/2016-GSKAAB)
9. Em 13.05.2016, o Senador Romero Jucá foi nomeado Ministro de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão (DOU 13/05/2016, Seção 2,
p. 3).
10. Em 02.06.2016, o Senador Romero Jucá foi confirmado membro titular pelo Bloco da Maioria (Of. 86/2016-GLPMDB).
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11. Em 07.06.2016, o Bloco Parlamentar da Oposição passou a denominar-se Bloco Social Democrata (Of. s/n-Gabinete do Bloco Social Democrata)
12. Em 07.06.2016, o Senador Pedro Chaves foi designado como membro suplente pelo Bloco Moderador (Ofício nº 34/2016-BLOMOD).
13. Em 07.06.2016, o Senador Zezé Perrella foi designado como membro suplente pelo Bloco Moderador (Ofício nº 34/2016-BLOMOD).
14. Em 21.06.2016, o Bloco de Apoio ao Governo passou a denominar-se Bloco Parlamentar da Resistência Democrática(Of. 34/2016-GLDBAG)
15. Em 09.11.2016, a Senadora Regina Sousa foi designada membro titular pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Ofício nº 109/2016-
GLPRD).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior
Reuniões: Terças-Feiras 14h30 -

Telefone(s): 61 33033284
E-mail: ctg@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 17, de 1993)

SENADORES CARGO
Senador Sérgio Petecão  (PSD-AC)  (1) CORREGEDOR

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

  CORREGEDOR SUBSTITUTO

Atualização:  28/06/2016
Notas:
1. Em 22.12.2014, o Senador Vital do Rêgo renuncia ao mandato para assumir o cargo de Ministro do Tribunal de Contas da União (Of. 23/2014DL-
GSVREG).
2. O Senador Sérgio Petecão foi eleito Corregedor do Senado Federal, em sessão plenária de 28.06.2016.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

Fax: 3303-5260
E-mail: saop@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares  e 15 suplentes

PRESIDENTE: Senador João Alberto Souza (PMDB-MA)  (3)

VICE-PRESIDENTE: Senador Paulo Rocha (PT-PA)  (3)

1ª Eleição Geral:  19/04/1995

2ª Eleição Geral:  30/06/1999

3ª Eleição Geral:  27/06/2001

4ª Eleição Geral:  13/03/2003

5ª Eleição Geral:  23/11/2005

6ª Eleição Geral:  06/03/2007

7ª Eleição Geral:  14/07/2009

8ª Eleição Geral:  26/04/2011

9ª Eleição Geral:  06/03/2013

10ª Eleição Geral:  02/06/2015

 

TITULARES SUPLENTES
Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PT, PDT )

Senador  José Pimentel   (PT-CE)

Senador  Telmário Mota   (PTB-RR)   (1,20)

Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)

Senador  Paulo Rocha   (PT-PA)   (4)

 1.  Senadora  Ângela Portela   (PT-RR)

 2.  Senadora  Regina Sousa   (PT-PI)   (4,21)

 3.  Senador  Acir Gurgacz   (PDT-RO)

 4.     

Maioria (PMDB)
Senador  João Alberto Souza   (PMDB-MA)

Senador  Romero Jucá   (PMDB-RR)   (19)

Senador  Otto Alencar   (PSD-BA)

  VAGO    (24)

 1.  Senador  Omar Aziz   (PSD-AM)

 2.  Senador  Raimundo Lira   (PMDB-PB)

 3.     

 4.     

Bloco Social Democrata ( PSDB, DEM, PV )
Senador  Davi Alcolumbre   (DEM-AP)   (10,11)

Senador  Ataídes Oliveira   (PSDB-TO)   (2)

Senador  Aloysio Nunes Ferreira   (PSDB-SP)   (6)

 1.    VAGO    (5,6,18)

 2.  Senador  Cássio Cunha Lima   (PSDB-PB)   (6,25)

 3.  Senador  Dalirio Beber   (PSDB-SC)   (7,8)

Bloco Parlamentar Socialismo e Democracia ( PSB, PPS, PCdoB, REDE )
Senador  Randolfe Rodrigues   (REDE-AP)

Senador  João Capiberibe   (PSB-AP)

 1.  Senador  Fernando Bezerra Coelho   (PSB-PE)   (9)

 2.  Senadora  Vanessa Grazziotin   (PCdoB-AM)   (9)

Bloco Moderador ( PR, PTB, PSC, PRB, PTC )
Senador  Pedro Chaves   (PSC-MS)   (12,13,15,22)

Senador  Zeze Perrella   (PMDB-MG)   (14,16,17,23)

 1.     

 2.     

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução nº 20/93)
Senador  Sérgio Petecão  (PSD/AC)   (24)

Atualização:  08/09/2016
Notas:
*. Eleito na Sessão do Senado Federal do dia 02/06/2015.
1. A Senadora Regina Sousa renunciou à vaga de membro titular, nos termos do Ofício nº 016/16-GSRSOUSA, datado de 21.06.2016, lido na sessão
plenária de 22.06.2016.
2. Eleito na Sessão do Senado Federal do dia 11/06/2015.
3. Eleitos na 1ª reunião do Conselho realizada em 16/06/2015.
4. Em 16/06/2015, o Senador Paulo Rocha deixa a suplência e é eleito membro titular pelo Bloco de Apoio ao Governo (Of. 075/2015-GLDBAG).
5. Em 11.11.2015, a Senadora Maria do Carmo Alves se afastou dos trabalhos da Casa para assumir o cargo de Secretária Municipal da Família e da
Assistência Social da Prefeitura de Aracajú/SE, conforme comunicação lida e publicada nesta data.
6. Eleito na Sessão do Senado Federal do dia 01/12/2015.
7. O Senador Flexa Ribeiro comunica renúncia a suplência em vaga destinada ao PSDB, conforme ofício lido na sessão plenária de 1º.12.2015.
8. O Senador Dalírio Beber foi eleito para ocupar a suplência em vaga destinada ao PSDB, conforme Ofício nº 206/2015 GLPSDB, lido na sessão
plenária de 1º.12.2015.
9. Eleitos na Sessão do Senado Federal do dia 09/12/2015.
10. Em 15.12.2015, foi lido em Plenário Ofício nº 323/2015 - GSWMOR, do Senador Wilder Morais, comunicando renúncia como titular do Conselho
em vaga destinada ao Bloco da Parlamentar da Oposição.
11. O Senador Davi Alcolumbre foi eleito na sessão plenária de 16.12.2015, para ocupar vaga de titular do Bloco Parlamentar da Oposição, conforme
Ofício nº 122/2015, do Líder do Democratas.
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12. O Senador Elmano Férrer comunica renúncia como membro titular do Conselho, na vaga destinada ao PTB, conforme o MEMO nº 110/2015-
GSEFERRE, datado e lido na sessão Plenária do dia 17.12.2015.
13. O Senador Douglas Cintra foi eleito membro titular para ocupar a vaga destinada ao PTB, conforme Ofício nº 0004/2016-BLUFOR, do Líder do
Bloco Parlamentar União e Força, lido na sessão plenária nesta data.
14. Nos termos do Of.nº0005/2016-BLUFOR,datado de 25.02.2016, o Líder do Bloco Parlamentar União e Força cede vaga de membro titular deste
bloco para o Partido Democrático Trabalhista - PDT.
15. O Senador Douglas Cintra deixou de exercer o mandato parlamentar em 08.05.2016, em virtude de retorno do titular, Senador Armando Monteiro.
16. O Senador Telmário Mota foi eleito membro titular, em vaga cedida pelo Bloco Parlamentar União e Força ao PDT, na sessão plenária de
01/03/2016.
17. O Senador Telmário Mota passou a ocupar vaga de titular do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, em substituição à Senadora Regina
Souza, nos termos do Ofício nº 73/2016 - GLDBAG, do Líder do PT e do Bloco de Apoio ao Governo, Senador Paulo Rocha, datado de 21.06.2016,
lido na sessão plenária de 22.06.2016.
18. Em 10.05.2016, vago em virtude de o Senador Ricardo Franco não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senadora Maria do Carmo
Alves (Comunicado Gab. Sen. Maria do Carmo Alves).
19. Em 13.05.2016, o Senador Romero Jucá foi nomeado Ministro de Estado do Planejamento, Desenvolvimento e Gestão (DOU 13/05/2016, Seção 2,
p. 3).
20. O Senador Telmário Mota passou a ocupar vaga de titular do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, nos termos do Ofício nº 73/2016 -
GLDBAG, do Líder do PT e do Bloco de Apoio ao Governo, Senador Paulo Rocha, datado de 21.06.2016, lido na sessão plenária de 22.06.2016.
21. A Senadora Regina Sousa foi indicada para ocupar a vaga de membro suplente, nos termos Ofício nº 074/2016 - GLDBAG, do Líder do PT e do
Bloco de Apoio ao Governo, Senador Paulo Rocha, datado de 21.06.2016, lido e aprovado na sessão plenária de 22.06.2016.
22. O Senador Pedro Chaves foi indicado para ocupar a vaga de titular, em substituição ao Senador Douglas Cintra, nos termos do Ofício nº 039/2016-
BLOMOD, do Líder do Bloco Moderador, Senador Fernando Collor, datado de 14.06.2016, lido e aprovado na sessão plenária de 22.06.2016.
23. O Senador Zezé Perrella foi indicado para a vaga de titular, em substituição ao Senador Telmário Mota, nos termos do Ofício nº 039/2016-
BLOMOD, do Líder do Bloco Moderador, Senador Fernando Collor, datado de 14.06.2016, lido e aprovado na sessão plenária de 22.06.2016.
24. O Senador Sérgio Petecão foi eleito Corregedor do Senado, em sessão plenária do dia 28.06.2016.
25. O Senador Cássio Cunha Lima licenciou-se por 119 dias, nos termos do art. 43, inciso II, do RISF e art. 56, inciso II, da Constituição Federal, a
partir do dia 08 de setembro de 2016, conforme Requerimento nº 646, de 2016, deferido em 06.09.2016.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

Fax: 3303-5260
E-mail: saop@senado.leg.br
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3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal nº 02, de 2001)

Número de membros: 15 titulares

PRESIDENTE:Senadora Simone Tebet  (PMDB-MS)  (1)

1ª Designação:  03/12/2001
2ª Designação:  26/02/2003
3ª Designação:  03/04/2007
4ª Designação:  12/02/2009
5ª Designação:  11/02/2011
6ª Designação:  11/03/2013
7ª Designação:  26/11/2015

 

MEMBROS
PMDB

Senadora  Simone Tebet   (MS)

PT
Senadora  Fátima Bezerra   (RN)

PSDB
Senador  Antonio Anastasia   (MG)

PSB
Senadora  Lúcia Vânia   (GO)

PDT
Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)

PR
Senador  Wellington Fagundes   (MT)

PSD
Senador  Hélio José   (PMDB-DF)

DEM
Senador  José Agripino   (RN)

PP
Senadora  Ana Amélia   (RS)

PTB
Senador  Fernando Collor   (PTC-AL)

PPS
Senador  José Medeiros   (PSD-MT)

PCdoB
Senadora  Vanessa Grazziotin   (AM)

REDE
Senador  Randolfe Rodrigues   (AP)

PSC
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

PRB
Senador  Marcelo Crivella   (RJ)   (2,3,4,5)

Atualização:  26/11/2015
Notas:
*. Designado pelo Ato do Presidente nº 41, de 2015, em 26/11/2015.
1. Designada para ocupar o cargo de Presidente do Conselho pelo Ato do Presidente nº 41, de 2015, em 26/11/2015.
2. Designado para ocupar a vaga através do Of.nº 0036/2016-BLOMOD, em substituição ao Senador Marcelo Crivella.
3. O Senador Eduardo Lopes, em virtude do retorno do titular, Senador Marcelo Crivella, deixou de ocupar a vaga conforme o Of. N º 54/2016-
BLOMOD.
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4. O Senador Marcelo Crivella voltou a ocupar a vaga, conforme Of. nº 54/2016-BLOMOD, datado de 04/10/2016.
5. O Senador Marcelo Crivella voltou a ocupar a vaga em 04/10/2016, conforme Of.nº 0054/2016-BLOMOD.
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4) CONSELHO DE ESTUDOS POLÍTICOS
(Ato da Comissão Diretora nº 21, de 2006, e Portaria do Presidente nº 8, de 2015)

PRESIDENTE:Senador Fernando Collor  (PTC-AL)
 

MEMBROS
PTB

Senador  Fernando Collor   (PTC-AL)

PSC
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

PMDB
Senador  Romero Jucá   (RR)

      (1)

Notas:
1. O Senador Jader Barbalho licenciou-se do Senado Federal.
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5) CONSELHO DO DIPLOMA JOSÉ ERMÍRIO DE MORAES
(Resolução do Senado Federal nº 35, de 2009)

Número de membros: 15 titulares

PRESIDENTE:Senador José Agripino  (DEM-RN)  (3,4,5,6)

VICE-PRESIDENTE:    (3)

1ª Designação:  23/03/2010
2ª Designação:  14/03/2011
3ª Designação:  11/03/2013
4ª Designação:  04/03/2015

 

MEMBROS
PMDB

Senador  Eunício Oliveira   (CE)

PT
  VAGO    (2)

PSDB
Senador  Tasso Jereissati   (CE)

PSB
Senador  Fernando Bezerra Coelho   (PE)

PDT
Senador  Acir Gurgacz   (RO)

PR
Senador  Cidinho Santos   (MT)   (7)

PSD
Senador  Otto Alencar   (BA)

DEM
Senador  José Agripino   (RN)

PP
Senador  Ciro Nogueira   (PI)

PTB
  VAGO    (4,6)

PPS
Senador  José Medeiros   (PSD-MT)

PCdoB
Senadora  Vanessa Grazziotin   (AM)

PSC
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

PRB
Senador  Marcelo Crivella   (RJ)   (1,8,9,10)

REDE
Senador  Randolfe Rodrigues   (AP)

Atualização:  01/06/2017
Notas:
1. Substituído conforme Of. nº 0036/2016-BLOMOD.
2. O Senador Delcídio do Amaral Gomez perdeu o mandato em 10 de maio de 2016, nos termos da Resolução do Senado Federal nº 21, de 2016, que ?
Decreta a perda do mandato do Senador Delcídio do Amaral Gomez?, publicada no Diário Oficial da União. Seção 1. 11/05/2016. p. 4.
3. Eleitos na 1ª reunião de 2015, realizada em 18.03.2015.
4. Em 09.05.2016, vago em virtude de o Senador Douglas Cintra não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Armando Monteiro
(Of. 1/2016-GSAMON).
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5. O Senador José Agripino sucedeu ao cargo de Presidente em virtude de o Senador Douglas Cintra não exercer mais o mandato devido ao retorno do
titular, Senador Armando Monteiro (Of. 1/2016-GSAMON).
6. Em 09.05.2016, vago em virtude de o Senador Douglas Cintra não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Armando Monteiro
(Of. 1/2016-GSAMON).
7. O Senador Cidinho Santos foi designado para ocupar a vaga do PR, em substituição ao Senador Blairo Maggi, conforme Ato do Presidente nº 11, de
2016, lido nesta data.
8. Designado para ocupar a vaga através do Of.nº 0036/2016-BLOMOD, em substituição ao Senador Marcelo Crivella.
9. O Senador Eduardo Lopes, em virtude do retorno do titular, Senador Marcelo Crivella, deixou de ocupar a vaga conforme o Of. N º 54/2016-
BLOMOD.
10. O Senador Marcelo Crivella voltou a ocupar a vaga, conforme Of. nº 54/2016-BLOMOD, datado de 04/10/2016.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

Fax: 3303-5260
E-mail: saop@senado.leg.br
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6) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS
HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA

(Resolução do Senado Federal nº 14, de 2010)

Número de membros: 15 titulares

PRESIDENTE:Senador Marcelo Crivella  (PRB-RJ)  (7,8)

VICE-PRESIDENTE:Senador Paulo Paim  (PT-RS)  (2)

1ª Designação:  30/11/2010
2ª Designação:  14/03/2011
3ª Designação:  21/03/2012
4ª Designação:  11/03/2013
5ª Designação:  20/05/2014
6ª Designação:  04/03/2015

 

MEMBROS
PMDB

Senador  Garibaldi Alves Filho   (RN)

PT
Senador  Paulo Paim   (RS)

PSDB
Senador  Flexa Ribeiro   (PA)

PSB
Senadora  Lídice da Mata   (BA)

PDT
Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)

PR
Senador  Magno Malta   (ES)

PSD
Senador  Sérgio Petecão   (AC)

DEM
  VAGO    (3)

PP
Senador  Gladson Cameli   (AC)

PTB
Senador  Fernando Collor   (PTC-AL)

PPS
Senador  José Medeiros   (PSD-MT)

PCdoB
Senadora  Vanessa Grazziotin   (AM)

PSC
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

PRB
Senador  Marcelo Crivella   (RJ)   (1,4,5,6)

REDE
Senador  Randolfe Rodrigues   (AP)

Atualização:  11/11/2015
Notas:
1. Substituído conforme o Of. nº 0037/2016-BLOMOD.
2. Eleitos na 1ª reunião de 2015, realizada em 17.03.2015.
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3. Em 11.11.2015, a Senadora Maria do Carmo Alves se afastou dos trabalhos da Casa para assumir o cargo de Secretária Municipal da Família e da
Assistência Social da Prefeitura de Aracajú/SE, conforme comunicação lida e publicada nesta data.
4. O Senador Eduardo Lopes foi designado para ocupar a vaga através do Of.nº 0037/2016-BLOMOD, em substituição ao Senador Marcelo Crivella.
5. O Senador Eduardo Lopes, em virtude do retorno do titular, Senador Marcelo Crivella, deixou de ocupar a vaga, conforme Of. nº 0054/2016, datado
de 04/10/2016.
6. O Senador Marcelo Crivella voltou a ocupar a vaga do PRB, em substituição ao Senador Eduardo Lopes, conforme o Of. nº 0054/2016-BLOMOD,
datado e lido no Plenário do Senado Federal em 04/10/2016.
7. Em 04/10/2016, o Senador Marcello Crivella reassumiu a Presidência do Conselho.
8. Em 07/06/2016, assumiu a Presidência o Senador Paulo Paim, em virtude da substituição do Senador Marcelo Crivella, conforme Of. nº 0036/2016,
do Líder do Bloco Moderador.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

Fax: 3303-5260
E-mail: saop@senado.leg.br
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7) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL
(Resolução do Senado Federal nº 15, de 2012 )

Número de membros: 18 titulares

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

1ª Designação:  12/09/2012
2ª Designação:  11/03/2013

 

MEMBROS
PMDB
  VAGO 

PT
  VAGO 

PSDB
   

PTB
  VAGO 

PP
  VAGO 

PDT
   

PSB
  VAGO 

DEM
  VAGO 

PR
  VAGO 

PSD
  VAGO 

PCdoB
  VAGO 

PV
  VAGO 

PRB
  VAGO 

PSC
  VAGO 

PSOL
  VAGO 

Representante da sociedade civil organizada
  VAGO 

Pesquisador com produção científica relevante
  VAGO 

Representante do setor produtivo ligado ao tema do meio ambiente
  VAGO 

Atualização:  31/01/2015
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)
Endereço: Senado Federal - Ed. Anexo II - Térreo

Telefone(s): 3303.5258
Fax: 3303.5260

E-mail: saop@senado.leg.br
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8) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL
(Resolução do Senado Federal nº 34, de 2013)

Número de membros: 15 titulares

PRESIDENTE:Senadora Lídice da Mata  (PSB-BA)  (3)

VICE-PRESIDENTE:Senador Romário  (PSB-RJ)  (3)

1ª Designação:  22/08/2013
2ª Designação:  01/07/2015

 

MEMBROS
PMDB

Senador  Garibaldi Alves Filho   (RN)

PT
Senador  Lindbergh Farias   (RJ)

PSDB
Senador  Cássio Cunha Lima   (PB)

PSB
Senadora  Lídice da Mata   (BA)

PDT
Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)

PR
Senador  Magno Malta   (ES)

PSD
Senador  Otto Alencar   (BA)

DEM
Senador  José Agripino   (RN)

PP
Senadora  Ana Amélia   (RS)

PTB
Senador  Elmano Férrer   (PMDB-PI)

PPS
Senador  José Medeiros   (PSD-MT)

PCdoB
Senadora  Vanessa Grazziotin   (AM)

PSC
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

PRB
Senador  Marcelo Crivella   (RJ)   (2,4,5)

PSOL
Senador  Romário   (PSB-RJ)   (1)

Atualização:  18/10/2016
Notas:
*. Designado pelo Ato do Presidente nº 19, de 2015, em 01/07/2015
1. O Senador Romário (PSB/RJ) ocupa a vaga por indicação do PSOL.
2. Substituído através do Of. nº 0036/2016-BLOMOD.
3. Eleitos na 1ª Reunião do Conselho, em 07/07/2015.
4. Designado para ocupar a vaga através do Of. nº 0036/2016-BLOMOD, em substituição ao Senador Marcelo Crivella.
5. O Senador Marcelo Crivella retornou ao exercício do mandato, conforme Of. nº 54/2016-BLOMOD, datado de 04/10/2016.
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP
Endereço: Senado Federal - Ed. Anexo II - Térreo

Telefone(s): 3303-5255
Fax: 3303-5260

E-mail: saop@senado.leg.br
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9) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO
(Resolução do Senado Federal nº 47, de 2013.)

Número de membros: 15 titulares

PRESIDENTE:Senador Paulo Paim  (PT-RS)  (2)

VICE-PRESIDENTE:Senadora Lídice da Mata  (PSB-BA)  (2)

1ª Designação:  20/12/2013
2ª Designação:  16/09/2015

 

MEMBROS
PMDB

Senadora  Simone Tebet   (MS)

PT
Senador  Paulo Paim   (RS)

PSDB
Senador  Cássio Cunha Lima   (PB)

PSB
Senadora  Lídice da Mata   (BA)

PDT
Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)

PR
Senador  Vicentinho Alves   (TO)

PSD
Senador  Otto Alencar   (BA)

DEM
  VAGO    (3)

PP
Senadora  Ana Amélia   (RS)

PTB
Senador  Elmano Férrer   (PMDB-PI)

PPS
Senador  José Medeiros   (PSD-MT)

PCdoB
Senadora  Vanessa Grazziotin   (AM)

PSC
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

PRB
Senador  Marcelo Crivella   (RJ)   (1,4,5,6)

REDE
Senador  Randolfe Rodrigues   (AP)

Atualização:  11/11/2015
Notas:
*. Designados conforme Ato do Presidente nº 34, de 2015, publicado no DSF de 17.09.2015.
1. Substituído conforme o Of. 0036/2016-BLOMOD.
2. Eleitos na 1ª Reunião de 2015, realizada em 07.10.2015.
3. Em 11.11.2015, a Senadora Maria do Carmo Alves se afastou dos trabalhos da Casa para assumir o cargo de Secretária Municipal da Família e da
Assistência Social da Prefeitura de Aracajú/SE, conforme comunicação lida e publicada nesta data.
4. Designado para ocupar a vaga de através do Of.nº 0036/2016-BLOMOD, em substituição ao Senador Marcelo Crivella.
5. O Senador Eduardo Lopes, em virtude do retorno do titular, Senador Marcelo Crivella, deixou de ocupar a vaga conforme o Of. N º 54/2016-
BLOMOD.
6. O Senador Marcelo Crivella voltou a ocupar a vaga, conforme Of. nº 54/2016-BLOMOD, datado de 04/10/2016.
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SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

Fax: 3303-5260
E-mail: saop@senado.leg.br
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10) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal nº 40, de 1995)

Número de membros: 5 titulares

COORDENADOR:Senador Eunício Oliveira  (PMDB-CE)
1ª Designação:  16/11/1995
2ª Designação:  30/06/1999
3ª Designação:  27/06/2001
4ª Designação:  25/09/2003
5ª Designação:  26/04/2011
6ª Designação:  21/02/2013
7ª Designação:  06/05/2015

 

SENADOR BLOCO / PARTIDO
  Senador  Eunício Oliveira   (PMDB/CE)   (1)   PMDB  

  Senadora  Simone Tebet   (PMDB/MS)   PMDB  

  Senador  Jorge Viana   (PT/AC)   PT  

  Senador  Antonio Anastasia   (PSDB/MG)   PSDB  

  Senador  Otto Alencar   (PSD/BA)   PSD  

Atualização:  06/05/2015
Notas:
*. Designados conforme o Ato do Presidente nº 7, de 2015, publicado no Diário no Senado Federal do dia 06/05/2015.
1. Designado Coordenador conforme o Ato do Presidente nº 7, de 2015, publicado no Diário no Senado Federal do dia 06/05/2015.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento (SAOP)

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s): 3303-5255

Fax: 3303-5260
E-mail: saop@senado.leg.br
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11) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal nº 9, de 2013)

SENADOR CARGO
Senadora Vanessa Grazziotin  (PCdoB-AM)  (1) PROCURADORA

Atualização:  31/01/2015
Notas:
1. A Senadora Vanessa Grazziotin foi designada Procuradora Especial da Mulher, conforme ato do Presidente do Senado no. 02, de 2015, publicado
no BASF em 12/02/2015.

SECRETARIA GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s): (61) 3303-5255

Fax: (61) 3303-5260
E-mail: scop@senado.leg.br
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12) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal nº 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 05,

de 2005 )

SENADOR CARGO
Senadora Lúcia Vânia  (PSB-GO) OUVIDORA-GERAL

Atualização:  31/01/2015
SECRETARIA-GERAL DA MESA

Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento - SCOP
Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo

Telefone(s): 3303-5255
Fax: 3303-5260

E-mail: scop@senado.leg.br
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13) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR
(Resolução do Senado Federal nº 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora nº 07,

de 2011)

Número de membros: 15 titulares

PRESIDENTE:Senador Eduardo Amorim  (PSDB-SE)  (3)

VICE-PRESIDENTE:Senadora Fátima Bezerra  (PT-RN)  (3)

1ª Designação:  14/03/2011
2ª Designação:  21/03/2012
3ª Designação:  11/03/2013
4ª Designação:  26/03/2014
5ª Designação:  01/07/2015

 

MEMBROS
PMDB

Senadora  Simone Tebet   (MS)

PT
Senadora  Fátima Bezerra   (RN)

PSDB
Senador  Antonio Anastasia   (MG)

PSB
Senador  Fernando Bezerra Coelho   (PE)

PDT
Senador  Reguffe   (S/Partido-DF)

PR
Senador  Wellington Fagundes   (MT)

PSD
Senador  Sérgio Petecão   (AC)

DEM
Senador  Wilder Morais   (PP-GO)

PP
Senadora  Ana Amélia   (RS)

PTB
  VAGO    (2)

PPS
Senador  José Medeiros   (PSD-MT)

PCdoB
Senadora  Vanessa Grazziotin   (AM)

PSC
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

PRB
Senador  Marcelo Crivella   (RJ)   (1,4,5,6)

REDE
Senador  Randolfe Rodrigues   (AP)

Atualização:  29/11/2016
Notas:
*. Designado pelo Ato do Presidente nº 18, de 2015, em 01/07/2015
1. Substituído conforme Of. nº 0036/2016-BLOMOD.
2. Em 09.05.2016, vago em virtude de o Senador Douglas Cintra não exercer mais o mandato devido ao retorno do titular, Senador Armando
Monteiro(Of. 1/2016-GSAMON).
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3. Eleitos na 1ª Reunião do Conselho, em 28/10/2015.
4. Designado para ocupar a vaga de através do Of.nº 0036/2016-BLOMOD, em substituição ao Senador Marcelo Crivella.
5. O Senador Eduardo Lopes, em virtude do retorno do titular, Senador Marcelo Crivella, deixou de ocupar a vaga conforme o Of. N º 54/2016-
BLOMOD.
6. O Senador Marcelo Crivella voltou a ocupar a vaga, conforme Of. nº 54/2016-BLOMOD, datado de 04/10/2016.

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP

Endereço: Senado Federal - Anexo II - Térreo
Telefone(s): (61)3303-5255

Fax: (61)3303-5260
E-mail: saop@senado.leg.br
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14) CONSELHO DO PRÊMIO SENADO FEDERAL DE HISTÓRIA DO BRASIL
(Resolução do Senado Federal nº 36, de 2008)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

PRESIDENTE (art. 88, § 3º do
RISF):
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15) CONSELHO DA COMENDA DO MÉRITO ESPORTIVO
(Resolução do Senado Federal nº 8, de 2015)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  

PRESIDENTE (art. 88, § 3º do
RISF):
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16) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR
(Resolução do Senado Federal nº 31, de 2016)

PRESIDENTE:  
VICE-PRESIDENTE:  
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17) CONSELHO DO PRÊMIO JORNALISTA
ROBERTO MARINHO DE MÉRITO JORNALÍSTICO

(Resolução do Senado Federal nº 08, de 2009)

Número de membros: 15 titulares

PRESIDENTE:Senador Cristovam Buarque  (PPS-DF)  (2)

VICE-PRESIDENTE:Senadora Ana Amélia  (PP-RS)  (2)

1ª Designação:  01/07/2015
 

MEMBROS
DEM

Senador  José Agripino   (RN)

PCdoB
Senador  Lasier Martins   (PSD-RS)   (1)

PDT
Senador  Cristovam Buarque   (PPS-DF)

PMDB
Senador  Jader Barbalho   (PA)

PP
Senadora  Ana Amélia   (RS)

PPS
Senador  José Medeiros   (PSD-MT)

PR
Senador  Cidinho Santos   (MT)   (3)

PRB
Senador  Marcelo Crivella   (RJ)   (4,5,6)

PSB
Senador  Roberto Rocha   (MA)

PSC
Senador  Eduardo Amorim   (PSDB-SE)

PSD
Senador  Omar Aziz   (AM)

PSDB
Senador  Tasso Jereissati   (CE)

PT
Senador  Jorge Viana   (AC)

PTB
Senador  Fernando Collor   (PTC-AL)

REDE
Senador  Randolfe Rodrigues   (AP)

Atualização:  01/06/2016
Notas:
*. Designado pelo Ato do Presidente nº 17, de 2015, em 01/07/2015.
1. O Senador Lasier Martins (PDT/RS) ocupa a vaga por indicação do PCdoB.
2. Eleitos na 1ª Reunião de 2015, em 04.08.2015.
3. O Senador Cidinho Santos foi designado para ocupar a vaga do PR, em substituição ao Senador Blairo Maggi, conforme Ato do Presidente nº 11, de
2016, lido nesta data.
4. Designado para ocupar a vaga de através do Of.nº 0036/2016-BLOMOD, em substituição ao Senador Marcelo Crivella.
5. O Senador Eduardo Lopes, em virtude do retorno do titular, Senador Marcelo Crivella, deixou de ocupar a vaga conforme o Of. N º 54/2016-
BLOMOD.
6. O Senador Marcelo Crivella voltou a ocupar a vaga, conforme Of. nº 54/2016-BLOMOD, datado de 04/10/2016.
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Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP
Endereço: Anexo II, térreo

Telefone(s): 3303-5255
Fax: 3303-5260

E-mail: saop@senado.leg.br
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